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1	 CAMDEN (W.) BRITANNIA: Or, a Chorographical Description of 

the Flourishing Kingdoms of England, Scotland, & Ireland, and 

the Islands Adjacent; from the Earliest Antiquity. Translated 

from the Edition Published by the Author in MDCVII. Enlarged 

by the Latest Discoveries, by Richard Gough. London: 

Printed by John Nichols, 1789. 3 vols. 100 copper engraved 

plates(90 full-page plate + 10 illus.in text) with 57 Maps(55 

folding + 2 full-page). folio. full old calf. inner-joint weak. calf 

edges rubbed. old-ink inscribed on p.398 of volume III. 	

	 （英）　カムデン編　  「英国史故事ブリタニア」　  ロンドン刊  　１７８９年　  ３冊

大版古総革装丁	 385,000

2	 LEUMANN (M.)  & HOFMANN (J .B.)  & SZANTYR (A.) 

LATEINISCHE GRAMMATIK. Lateinische Syntax und Stilistik. 

Munchen: C.H.Beck’sche, 1977,1972,1979. 3 Bde. lar.8vo. 

with slip case. edges sl.spotted. 	 38,500

3	 CAMDEN (W.): (CAMDEN (W.)) INSTITUTIO GRAECAE 

GRAMARTICES COMPENDIARIA IN USUM REGIAE SCHOLAE 

WELSTMONASTERIENSIS. London, S.Buckley, 1755. 134,(xlii)

pp. 16.mo. modern half calf. 	 41,800

4	 BAXTER (J.H.) & JOHNSON (C.)(prepared) MEDIEVAL LATIN 

WORD-LIST. From British and Irish Sources. Oxford U.P., 1950. 

xiii,466pp. 4to. fore-edge foxed. 	 4,400

5	 G R I M M  ( J . &  W . )  D E U T S C H E S  W O R T E R B U C H .  U n d 

Quellenverzeichnis. Leipzig: Hirzel, 1854-1960. First Ed. 32 

Bde. with supplements. 4to(26x19.5cm). 3/4 black calf. calf 

edges sl.chipped. 

	 （英）　グリム兄弟編　　　「ドイツ語大辞典」　　　ライプツィヒ刊　１８５４−１９６０年

	 ３３冊 ( 補遺共 )　　　初版　　　背革装丁	 352,000

6	 LITTLEJOHN (D.) DR JOHNSON AND NOAH WEBSTER. Two 

men & their Dictionaries. Illustrated with a matched pair of 

original leaves from a dictionary of the English Language by 

Samuel Jonson.A.M.(1755) and an American Dictionary of the 

English Language by Noah Webst San Francisco: the book club 

of California, 1971. Limited to 500 copies. With original leaves 

from Johnson’s (1755) & Webster’s (1828) Dictionaries at 

back of book.86pp. sm.folio. plus the two leaves bound in at 

the end. 	 19,800

7	 LITTLETON (A.) Dr.ADAM LITTLETON’S LATIN DICTIONARY, IN 

FOUR PARTS: I.An English-Latin. II.A Latin-Classical. III.A Latin-

Proper. IV.A Latin-Barbarous. London: D.Brown, 1723. 5th Ed. 

u.p. sm.4to. original text in modern camel cloth. thick vol. 		

	 38,500

8	 MACPHERSON (J.) CRITICAL DISSERTATIONS ON THE ORIGIN, 

ANTIQUITIES , LANGUAGE, GOVERNMENT, MANNERS, AND 

RELIGION OF THE ANCIENT CALEDONIANS, Their Posterity the 

Picts, and the British and Irish Scots. London: T.Becket, 1768. 

First ed.,Dr.Ojima’s stamped on end paper. xxi,382pp. 4to. 

contemporary full calf.  joint cracked but boud well.	 38,500

9	 MARTIN IO (M.)  LEX ICON PHILOLOGICUM.  Praec ipue 

Etymologicum et Sacrum.. Editio Tertia Prioribus Multo 

emendatior & auctoris Vita Auctior... Praetarea Additur 

Glossarium...Joannis Georgii Graevii. Utrecht: Antonium 
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VIIIVIII    HISTORYHISTORY  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2020
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Schouten, 1697-8. 2 vols. added engraved title and engraved 

portrait in VolI. folio. Vol.1:591 & 405pp. vol.2:872,156,56 & 

13pp. double column text. contemporary vellum. 	

	 （羅）　マルチニオ著　　　「言語学事典」　　　ユトレヒト刊　　　１６９７ー８年　　　２冊　	

大版　　　ヴェラム装丁　	 165,000

10	 HEDERICH (Beniamine.) GRAECUM LEXICON MANUALE,  

primum a Beniamine Hederico institutum, post repetitas Sam. 

Patricii curas, auctum myriade amplius verborum, innumeris 

vitiis repurgatum, plurimisque novis significatibus verborum 

locupletatum cura Io. Augusti Ernesti, nunc Iterum recensitum, 

et quamplurimum in utraque,London: H.S.Woodfall,1778. 4to. 

viii & unpaginated lexicon in triple column, title page printed in 

red and black. full buckskin. good. 	 16,500

11	 KEILI (H.)(Ex Recensione) GRAMMATICI LATINI. 7 Bande und 1 

supplement. G.Olms, 1981. 8 Bde. Roy.8vo. blue cloth. fore-

edge moderate foxing. 	 143,000

12	 KENNEDY (Dr.J.), SMITH (W.A.) & JOHNSON (A.F.)(Ed.) 

DICTIONARY OF ANONYMOUS AND PSEUDONYMOUS ENGLISH 

LITERATURE (SAMUEL HALKETT AND JOHN LAING). Edinburgh: 

Oliver and Boyd, 1926-1962. New & Enlarged Ed. 9 vols. 4to.

original red cloth. 	 27,500

13	 JOHNSON (S.) A DICTIONARY OF THE ENGLISH LANGUAGE. 

In which the words are deduced from their originals, and 

illustrated in their different significantions by Examples from 

the Best writers. London: Longman, 1827. 2nd Todd Ed. 3 

vols. 4to. original text in modern green cloth(rebound). 		

	 66,000

14	 MATUOKA (B.) DOUCHUYOUGAKU DUSIKUNN. Meiji 4nen. with 

numerous illusts and maps. 16.5x 7cm. bellows binding in 

protect cover. 

	 （英）　松岡文橘編　　　「掌中洋学童訓」　　　明治４年　　絵入　　　世界地図付　		

	 107,800

15	 LEXER (M.) MITTELHOCHDEUTSCHES HANDWORTERBUCH. 

Zugleich als Supplement und Alphabetischer Index zum 

Mittelhochdeutschen Worterbuch von Benecke-Muller-Zarncke. 

(Sansyusya,19703 Bde. lar.8vo. with case. 	 27,500

16	 LINDSAY (W.M.) THE LATIN LANGUAGE. An Historical Account 

of Latin Counds, Stems, and Flexions. Oxford C.P., 1894. 

659pp. original cloth. owner’s book plate on endpaper.		

	 27,500

17	 NIERMEYER (J.F.) MEDIAE LATINITATIS LEXICON MINUS. 

Lexique Latin Medieval-Francais/Anglais a Medieval Latin-

French/English Dictionary. Perficiendum Curavit C. Van De 

Kieft. Abbreviationes et Index Fontium. Composuit C.Van de 

Kieft. Adiuvante G.S.M.M.Lake-Schoonebeek. Leiden: E.J.Brill, 

1984. 2 vols in 1. 1138,78pp. sm.4to. original blue cloth, 

spine sl.faded. cover bit soiled. 	 13,200

18	 FLEISCHER (H.L.) KLEINERE SCHRIFTEN. Gesammelt, 

Durchgesehen Und Vermehrt. Leipzig: S.Hirzel, 1885. 3 Bde. 

recent cloth. 	 30,800

19	 ERASMUS: WELZIG (W.)(Hrsg.) AUSGEWAHLTE SCHRIFTEN. 

Ausgabe in Acht Banden Lateinisch und Deutsch. Darmstadt: 

W.Buchgesellschaft, 1990,1975,1990,1969,1990,1967,19

90,1980. 8 Bde. sm.8vo. moss green cloth. fine. 	 13,200

20	 JOHNSON (S.) A DICTIONARY OF THE ENGLISH LANGUAGE. 

In which The Words are deduced from their Originals, and 

Illustrated in their different signifcations. (London,1755) N.Y.: 

AMS Press, 1967. Reprinted Edition of the First Ed. 2 vols. 

folio(41x25cm). red cloth. edges spotted. cover sl.rubbed. 		

	 24,200

21	 GRIFFIS (W.E.) PROVERBS OF JAPAN. A little picture of the 

Japanese philosophy of life as mirrared in their proverbs. N.Y.: 

Japan Society, n.d. (ca.1930) 4to(24x16cm) 39pp.wrapper. 

cover wear. scarce. 	 13,200

22	 SKEAT (W.W.)(Ed.): LANGLAND (W.) THE VISION OF WILLIAM 

CONCERNING PIERS THE PLOWMAN, together with Vita de 

adowel, dobet, et Dobest, Secundum Wit et Resoun, by 

W.Langland. London: published for the Early English Text 

Society; O.U.P., 1950-. 4 vols in 2. 1:*The”Vernon” Text; or 

Text A.[1867],1956. 158pp. 2:*The “Crowley” Text; or Text 

B. [1869],1950. 426pp. 3:*The “Whitaker” Text; or Text 

C. [1873],1910. 536pp. lacking title to page 1-2. 4-1:*Part 

IV.Section I.-Notes to Texts A, B, and C. [1877] 512pp. title 

page missing(?). 4-2:*General Preface*original text in modern 

cloth(rebound). 	 16,500

23	 POP (S .)  LA D IALECTOLOGIE  Apercu  h istor ique  et 

methodes d’enquetes linguistiques. I:Dialectologie Romane. 

II:Dialectologie non Romane. Louvain: C.L’Auteur, ca.1950. 

2 vols. Roy.8vo. wrapper. slightly scratched. spine slightly 

rubbed. 	 13,200

24	 H O O P S  ( J . )  R E A L L E X I K O N  D E R  G E R M A N I S C H E N 

ALTERTUMSKUNDE Band 1-12, ERGANZUNGSBANDE Band 

1-19. Berlin: Walter de Gruyter, 1973-1998. 31 bde. Lar.8vo. 	

（独）　フープス著　  「古代ゲルマン語大辞典」   ベルリン刊  　１９７３年　  

１２冊　  追補１９冊　  全３１冊　	 330,000

25	 LESLAU (W.) ETYMOLOGICAL DICTIONARY OF GURAGE 

(Ethiopic) 1.Individual dictionaries. 2.English-Gurage Index. 

3.Etymological section. Wiesbaden: O.Harrassowitz,1979. 3 

Bde. 4to. 	 55,000

26	 A BOCABULARY IN SIX LANGUAGES (in Russian.) (Russian,Gr

eek,Laten,French,German,English.) St.Petersburg: Academy. 

1763. (iv)247,(iii)pp. ontemporary half calf. marble board.

ends of spine slightly chip. worn..acarce. 	 60,500

27	 NOVO VOCABOLARIO DELLA LINGUA ITALIANA. Ristampa 

anastatica dell’edizione 1870-1897. presentazione del 

Prof. Ghino ghinassi. Firenze:Le Lettere. 1979. 4 Vols. 4to. 

28x20cm。half calf. 　very good. 	 49,500

28	 KENNEDY (G.A.) PROGYMNASMATA. Greek Textbooks of Prose 

Composition and Rhetoric. (Brill) 2003. xvi,231pp. 	 16,500

29	 KUHNER (R.) AUSFUHRLICHE GRAMMATIK DER GRIECHISCHEN 

SPRACHE. I.Teil: elementar-und Formenlehre.  II.Teil:Satzlehre. 

Hannover; H.Buchhandlung ,1978. 2 Bde in 4. 	 38,500

30	 BOARDMAN (C.)(Compi led)  AN IMPROVED POCKET 

DICTIONARY. containing all the principal words in the English 

Language. Cazenovia: Mills,Crandali & Mosely, 1852. First ed, 

85x49mm. 187pp.  red calf. title gilt frame on cover. slightly 

worn. 

	 （英）　ボードマン編　  「改訂版ポケット大辞典」　	

	 カゼノヴィア刊  　１８５２年　  初版　  小型本  　総革装丁　	 25,410
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31	 WOLFFLIN (E.)(Herausg) ARCHIV FUR LATEINISCHE 

LEXIKOGRAPHIE UND GRAMMATIK MIT EINSCHLUSS DES 

ALTERRN MITTELATEEINS. Olms, 1967. 15 Bde. sm.8vo. cery 

good. 	 93,500

32	 BLASS (F.) DIE ATTISCHE BEREDSAMKEIT. 1.Von Gorgias bis 

zu Lysias. 2.Isokrates und Isaios. 3/1.Demosthenes. 3/2.

Demosthenes’ Genossen und Gegner. Hildesheim: 1979dritte 

auflage. 3 vols in 4. vi,648pp,587pp,viii,644pp,vi,422pp. red 

cloth,  	 17,600

33	 DIONYSIOS (Thrax) DIONYSII THRACIS ARS GRAMMATICA. 

I,1:Dionysi Thracis Ars grammatica ed. G. Uhlig; I,2:nicht 

erschienen. I,3:Scholia in Dionysii Thracis Artem grammaticam 

rec. A. Hilgard; II,1-3:Apollonii Dyscoli quae supersunt rec. 

R. Schneider et G. Uhlig. III,1-2:Herodiani Technici reliquae 

coll. A. Lentz; IV,1-2:Theodosii Alexandrini Canones, Georgii 

Choerobosci Scholia, Sophronii Alexandrini New York: Olms, 

1979. 6 vols. roy,8vo. original blue cloth. 	

	 （羅） ディオニュシオス・トラクス著　   「ギリシャ語文法書」　

	 ニューヨーク刊　　　１９７９年　　　６冊揃　　　復刻版　	 132,000

34	 WACKERNAGEL (J.) KLEINE SCHRIFTEN. Herausgegeben von 

der Akademie der Wissenschaften zu Gottingen. Gottingen: 

Vandenhoeck & Ruprecht, 1969. 2., unveranderte Auflage. 3 

bde. 832pp,833-1425pp,xxvi,1427-1905pp. sm.4to. with 

dust cover. only vol.3 in slip case. 	 71,500

35	 D I D E R O T  ( D e n i s )  &  D ’ A L E M B E R T  ( J e a n  l e  R o n d ) 

ENCYCLOPEDIE, OU DICTIONNAIRE RAISONNE DES SCIENCES, 

des arts et des metiers, par une societe de gens de lettres. 

Geneve: Chez Pellet, 1777-1779. Nouvelle edition,(First 

Quarto ed.) 39 vols(36 contain the text volumes, & 3 volumes 

of 444 engraved plates). 4to. contemporary full calf with 

marbled endpapers. red & green morocco labels, gilt decorted 

spines. very good condition. 

	 （仏）　ディドロ／ダランベール共編　　　「百科全書」　　　ジュネーブ刊　　　1777

ー 9 年　　　３９冊揃　　　第２版　　　プレート４４４枚入　　　古総革装丁　　　状態良好　	

	 2,750,000

36	 CAGNAT (R.) INSCRIPTIONES GRAECAE AD RES ROMAANAS 

PERTINENTESS. Inscriptiones  Europae (Praeter Graeciam) et 

Africae. Chicago: Ares Publishers, 1975,1977. reprint 4 vols  

(3 vols + Inscriputiones Argolidis togeter 4 vols) vii,688pp,x,6

94pp,viii,742pp,xxxix,220pp. lar.8vo. red cloth. sl.spotted. 		

	 30,800

37	 BEES (N.A.) CHRONICON MONEMBASIAE. A Study of its 

Sources and itss Value as a Historical Source; Accompanied 

by a Critical Education of its Three Versions of the Greek Text 

printed in Parallel columns. Chicago: Ares, 1909. 105pp. 		

	 13,200

38	 GODEFROY (F.) DICTIONNAIRE DE L’ANCIENNE LANGUE 

FRANCAISE. et de tous ses dialectes du IXe au XVe siecle. 

Geneve-Paris: Slatkine, 1982. 10 vols. folio.  blue lether. 

personal stamped on title page. very good. 	 52,800

39	 SHIPP (G.P.) MODERN GREEK EVIDENCE FOR THE ANCIENT 

GREEK VOCABULARY. Sydney Univ, 1979. 654pp. 4to. dw. 		

	 27,500

40	 GARDINER (A.H.) ANCIENT EGYPTIAN ONOMASTICA. Oxford 

Univ: 1947. 3 vols(vol 1 & 2:text. vol 3: plates) roy,8vo & 

folio. xxiii,68,215,328pp & 27 plates. with dustjacket. 	

	 （英）　ガーディナー著　　　「古代エジプトの固有名詞」　	

	 オックスフォード大刊　　　１９４７年　　　３冊揃　	 104,500

41	 THEODORUS PRODROMUS: MARCOVICH (M.)(Ed.) THEODORI 

PRODROMI DE RHODANTHES ET DOSICLIS AMORIBVS LIBRI IX. 

B.G.Tevbneri, 1992. x,230pp. 	 14,300

42	 ALPERS (K.) DAS ATTIZISTICHE LEXIKON DES OROS. 

Untersuchung und kritische Ausgabe der Fagmente. Sammlung 

griechischer und lateinischer Grammatiker (SGLG) Band 4. 

Berlin: Walder de Gruyter, 1981. xii,277pp. lar.8vo. green 

cloth. 	 15,400

43	 SCHNEIDER (E.W.), BURRIDGE (K.), KORTMANN (B.), MESTHRIE 

(R.) & UPTON (C.)(Ed.) A HANDBOOK OF VARIETIES OF 

ENGLISH. Volume 1:Phonology. Volume 2:Morphology and 

Syntax. Berlin: M.de Gruyter, 2004. 2 vols. lar.8vo. text fine. 

corner bit bumped. 	 57,750

44	 ROBINS (R.H.) THE BYZANTINE GRAMMARIANS. Their Place 

in History. Trends in Linguistics Studies and Monographs 70. 

Berlin: Mouton de Gruyter, 1993. ix,278pp. roy.8vo. boards. 

edges sl.spotted. 	 13,200

45	 BARNES (J.): BONELLI (M.)(Ed.) MANTISSA. Essays ins Ancient 

Philosophy IV. Oxford C.P., 2015. xiii,764pp. lar.8vo. with dust 

jacket. 	 15,400

46	 FINK (J.L.)(Ed.) THE DEVELOPMENT OF DIALECTIC FROM 

PLATO TO ARISTOTLE. Cambridge U.P., 2012. vii,355pp. 

roy.8vo. with dust jacket. 	 15,400

47	 DUVAL (M.N.)(Ed.) L’ONOMASTIQUE LATINE. Paris 13-5 

octobre 1975. Colloques Internationaux Du Centre National 

De La Recherche Scientifique No.564. Editions du Centre 

National dela Recherche Scientif ique, 1977. 512pp. 

4to(28.5x22.5cm). green cloth, spine faded. edges spotted. 

sl.scratched. 	 38,500

48	 PRESTON (D.R.) & NIEDZIELSKI (N.)(Ed.) A READER IN 

SOCIOPHONETICS. De Gruyter, 2010. roy.8vo. yellow boards. 

new condition. 	 16,500

49	 SANDBERG (G.) HAND-BOOK OF COLLOQUIAL TIBETAN. A 

Practical Guide to the Language of central tibet. in three parts. 

Calcutta: Thacker, Spink and co., 1894. viii,372pp. original 

brown cloth. corners sl.bumped. bit stained. 22.2x14.5cm 		

	 27,500

50	 COMENIUS (Johann Amos) JANUA LINGUARUM TRILINGUSI. 

sive, Johannis-Amos-Comenii janua linguarum / novissime ab 

ipso authore recognita, aucta, emendata. adjunctis metaphrasi 

Graeca et Anglicana versione. London: Redmayne & veneunt 

apud J.Williams. 1670. Text in English,Latin,and Greek, printed 

in triple columns. with 16 illustrated plates. cr.8vo(17 x 

11cm). modern full calf. 

	 ヨハン・アモス・コメニウス著   英語、ラテン語、ギリシャ語対訳 「開かれ

た言語の扉」　  ロンドン刊　  １６７０年　  挿絵１６枚入　  総革美本　   		

	 132,000

51	 DEBREU (G.): HILDENBRAND (W.) & MAS-COLELL (A.)(Ed.) 

CONTRIBUTIONS TO MATHEMATICAL ECONOMICS. In Honor of 

Gerard Debreu. Amsterdam: North-Holland, 1986. viii,439pp. 

navy cloth. edges spotted. 	 12,100

3

52	 SCHAFER (J.) EARLY MODERN ENGLISH LEXICOGRAPHY. I.A 

Survey of Monolingual Printed Glossaries and Dictionaries 

1475-1640. II.Additions and Corrections to the OED. Oxford 

C.P., 1989. 2 vols. lar.8vo. 	 13,200

53	 TANAHASHI (I.) & SUZUKI (C.)(Ed.) AN ENGLISH-JAPANESE 

PRONOUNCING DICTIONARY FOR BEGINNERS; with an appendix 

containing a table of irregular verbs, tables of money, weight, 

and measure. and a list of English signs and abbreviations. 

572pp. half calf. spine & cover worn. sl. dull.	

	 棚橋一郎／鈴木重陽編集　   「英和字海」　  東京　  文学社刊  　１８８６年　	

背革装丁　  装丁及び綴じ傷み有　	 27,500

54	 AMMON (U.),DITTMAR (N.),MATTHEIER (K.J.) & TRUDGILL (P.)

(Ed.) SOCIOLINGUISTICS SOZIOLINGUISTIK HSK Band 3., I & II. 

An International Handbook of the Science of Language and 

Society. Berlin: Walter de Gruyter, 2004,5. 2nd completely 

revised and extended edition. 2 vols. 4to. with dj. 	 20,790

55	 NESSELRATH (H-G.) EINLEITUNG IN DIE GRIECHISCHE 

PHILOLOGIE.  Stuttgart:  B.G.Teubner,  1997. 773pp. 

sm.4to(25x17cm). hardcover. with dustjacket. very good. 		

	 27,500

56	 WHITMAN (W.): TRAUBEL (H.L.) WITH WALT WHITMAN IN 

CAMDEN  (November 1,1888 - January 20,1889)New York: 

Mitchell kennerley,1914.viii,590pp.  original green cloth. cover 

sl. soiled. 	 15,400

57	 KENNEDY (G.A.) A HISTORY OF RHETORIC. Vol.I: The Art 

of Persuasion in Greece (1963) Vol.II: The Art of Rhetoric 

in the Roman World. Vol.III: Greek Rhetoric under Christian 

Emperors. Princeton U.P.,  1963,1972,1983. 3 vols. 

xi,350pp,xvi,658pp,xvii,333pp. not uniform (navy cloth, black 

cloth, with dust jacket). owner’s stamped on fly leaf. 	13,200

58	 BERGER (H.) DIE BURUSHASKI-SPRACHE VON HUNZA UND  

NAGER. Teil l. Grammatik   2.Texte mit ubersetzungen.  

3.orterbuch qWiesbaden: Harrassowitz verlag,1998. 3 Vols. 

very good.	 13,200

59	 CENSE (A.A.) MAKASSAARS-NEDERLANDS WOORDENBOEK. 

Met Nederlands-Makassaars Register en Voorwoord door 

J.Noorduyn. M.Nijhoff,1979.xxxi,989pp. lar.8vo. very good. 		

	 16,500

60	 CHILDS (G.T.) A GRAMMAR OF KISI.  A Southern Atlantic 

Language. Berlin: Mouton de Gruyter,1995.xiv,370pp. lar.8vo. 

very good.	 13,200

61	 HEATH (J.) A GRAMMAR OF KOYRA CHIINI. The Songhjay of 

Timbuktu.Berlin: Mouton de Gruyter,1999.xiv,453pp. lar.8vo. 

very good. 	 13,200

62	 CARLSON (R.) A GRAMMAR OF SUIPYIRE. Berlin: Mouton de 

Gruyter. 1994.xix.,766pp. lar.8vo. very good. 	 19,800

63	 ENGLISH-NDONGA DICIONARY. Compiled by ELCIN Church 

Council _special committees Resolution 292/92.ELCIN 

PRINTING PRESS,1996329PP. Lar,8vo. very good. 	 11,000

64	 HEATH (J.) A GRAMMAR OF TAMASHEK (TUAREG OF MALI)

Berlin: Mouton de Gruyter,2005.xviii,745pp. lar.8vo. very 

good.	 17,600

65	 PLAISIER (H.) A GRAMMAR OF LEPCHA. Boaton; Brill,2007.

xiii,254pp. very good.	 11,000

66	 MATTHES (B.F.) MAKASSAARSCHE CHRESTOMATHIE. 

Oorspronkelijke Makassarsche Geschriften in Proza En Poezy 

Uitgegeven. Amsterdam: Gedrukt Bij C.A. Spin & Zoon, 1860. 

First edition. vii,683pp. lar.8vo. half red calf with red cloth. all 

gilt edge. cover bit soiled. 	 27,500

67	 SCHOLZ (F.) DIE CHRONIK DES GEORGIOS HAMARTOLOS. 

Munchen: WILHELM FINK VERLAG, 1972. 3 vols in 2. 	 27,500

68	 SCHMID (W.P.) LINGUSTICAE SCIENTIAE COLLECTANEA. Berlin: 

Walter de Gruyter & CO., 1994. 481pp. very good. 	 25,300

69	 GIRAUDEAU (P.) GRAMMATICA LATINO-THIBETANA. ad usum 

alumnorum Missionis Thibeti. HongKnng: TYPIS SOCIETATIS 

MISSIONUM AD EXTEROS, 1909. 338pp. cr.8vo(21.5x17cm). 

black cloth gilt on spine and cover. sl.binding loose. 	 24,200

70	 TOOKE (J.H.) & Others. BIRITISH LINGUISTICS IN THE 

EIGHTEENTH CENTURY. Tooke: The Diversions of Purley 2 vols. 

Jones: Discourses. Priestley: Theory of Language & Universal 

Grammar. Harris: Philosophical Inquiry Concerning Grammar. 

Beattie/ Smith: Theory of Language/ Formation of Languages. 

London: Routledge/ Thoemmes Press, 1993.6 vols. green 

cloth, in green cloth slip case(23x22x15.5cm). fine. 	 28,600

71	 ELIHAY (J.) THE OLIVE TREE DICTIONARY. A Transliterated 

Dictionary of Conversational Eastern Arabic (Palestinian). 

Minerva Publishing House, 2012. Second revised and updated 

edition. 779pp. lar.8vo. green boarads. 	 11,000

72	 SUNDBY (B.),  BJORGE (A.K.)  & HAUGLAND (K.E.)  A 

DICTIONARY OF ENGLISH NORMATIVE GRAMMAR 1700-1800.

[Studies in the History of the Lnaguage Sceineces  Volume 

63] Amsterdam: John Benjamins Publishing, 1991. ix,486pp. 

orange boards. very good. 	 13,200

◆◇  GREEK & LATIN  GREEK & LATIN  ◇◆

73	 ABAELARDUS (P.): PETRUS ABAELARDUS OPERA, Hactenus 

Seorsim Edita nunc Primum in unum collegit texttum ad fidem 

librorum editorum scriptorumque recensuit notas, argumenta, 

indices adjecit Victor Cousin, adjuvantibus C. Jourdain et E. 

Despois. Reprografischer Nachdruck der Ausgabe Paris 1849. 

Hildesheim: G.Olms, 1970. 2 vols. vi,732pp,830pp. lar.8vo. 

blue cloth, cover bit soiled. sl.spotted. 	 38,500

74	 AGRIPPINA: HAMILTON (E.) MEMOIRS OF THE LIFE OF 

AGRIPPINA. The Wife of Germanicus. London: G.& J.Robinson, 

1804. 3 vols. sm.8vo. full calf. calf sl.chipped. 	 38,500

75	 ALEXANDER THE GREAT: RUFUS (Q.C.) THE HISTORY OF THE 

LIFE AND REIGN OF ALEXANDER THE GREAT. London: Samuel 

Bagster 1809. 2 vols. with frontispiece. contemporary half 

calf. good. 	 16,500

76	 ANACHARSIS: BARTHELEMY (J-J) VOYAGE DU JEUNE 

ANACHARSIS EN GRECE. vers le milieu du quatrieme siecle 

avant l’ere vulgaire. Paris: Dido Jeune. n,d(ca.1792) 10 vols. 

12mo(10x17cm) contemporary full calf. label chiped. 

	 （仏）　バーソロミュー著　　　「アナカルシスのギリシャ物語」　	

	 パリ刊　　　１７９２年頃　　　１０冊揃　　　小型本　　　総革装丁　　　背少傷　	 88,000
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77	 ANNAS (J.) & GRIMM (R.H.)(Ed.) OXFORD STUDIES IN ANCIENT 

PHILOSOPHY Supplementary Volume 1988.Oxford C.P., 1988. 

xii,223pp. with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 15,400

78	 APOLLONIUS OF RHODES: SHAW (J.)(Ed.) APOLLONII 

RHODII ARGONAUTICORUM LIBRI QUATUOR. Edidit, nova fere 

interpretatione illustravit, priorum editirum notas praecipuas 

selegit,. (Latin and Greek text with preliminaries in Latin 

and notes predominantly in Greek). . Oxonii: E.Typographeo 

c larendoniano,  1777.  2 vo ls  in  one.  (x i i ) ,496pp & 

(iv),129,(157)pp. 4to. contemporary full calf. 	 66,000

79	 ARISTOPHANES: ARISTOPHANIS COMOEDIAE UNDECIM, 

GRAECE ET LATINE, ad fidem optimorum codicum MSS. 

emendatae, cum nova octo comoediarum interpretatione 

Latina, et notis ad singulas ineditis Stephani Bergleri, 

necnon Caroli Andreae Dukeri ad quatuor priores. Accedunt 

deperditarum comoediarum fragmenta, a Theod. Cantero et 

Gul. Coddaeo collecta, earumque indices a Joh. Meursio et Joh. 

Alb. Meursio et Joh. Alb. Fabricio digesti Lugd. Batavorum: 

Luchtmans, 1760. 2 vols. engravings on title pages. 4to. half 

calf with marbled boards. joint tender.  	 93,500

80	 ARISTOPHANES: DIE KOMODIEN DES ARISTOPHANES. Deutsch 

in den Versmassen der Urschrift von J.J.C.Donner. Leipzig: 

F.W.Handel, N.d. 4 Bde. 	 28,870

81	 ARISTOTELES:  ARISTOTELES WERKE IN DEUTSCHER 

UBERSETZUNG Band 10. Teil I:Staat der Athener. Ubersetzt 

und Erlautert von M.Chambers. Teil II:Oikonomika. Schriften zu 

Hauswirtschaft und Finanzwesen. Ubersetzt und Erlautert von 

R.Zoepffel. Akademie Verlag, 1996 & 2006. 2 vols. lar.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 14,300

82	 ARISTOTELES: ARISTOTELIS LIBRI OCTO DE PHYSICO 

AUDITU. insterprete atq(ue) expositore magno Augustino 

Nipho philosopho... Venetiis: Apud Octauianam Scotum 

D.Amadei. 1543. with some diagrams in text. 4to(21x28cm). 

5,(19),269,(1 blank)leaves. contemporary full vellum. end 

paper wormed. 

	 （羅）　「アリストテレス自然学」　　　ベネチア刊　　　１５４３年　　四折版　　　ヴェラ

ム装丁　　　見返し虫穴在	 198,000

83	 ARISTOTELES: COMMENTARII COLLEGII CONIMBRICENSIS 

Societaris Jesu In octo libros Physicorum Aristotelis. 

Hildesheim: Georg Olms, 1984. 402,374pp. lar.8vo. blue 

cloth. 	 16,500

84	 ARISTOTELES: ALBERTI (A.) & SHARPLES (R.W.)(Essays 

Ed.) ASPASIUS: THE EARLIEST EXTANT COMMENTARY ON 

ARISTOTLE’S ETHICS. Peripatoi Band 17. Walter de Gruyter, 

1999. 208pp. roy.8vo. grey cloth, spine faded. 	 11,000

85	 ARISTOTELES:  ANDO (T.)  ARISTOTLE’S THEORY OF 

PRACTICAL COGNITION. Kyoto: the author himself, 1958. 

signed presentation copy. x,281pp. lar.8vo. with cream dust 

cover (sl.chipped). 	 16,500

86	 ARISTOTELES: BEKKERI (I.) ARISTOTELIS OPERA V. Walter De 

Gruyter, Berlin, Germany, 1960. Ex Recensione Immanuelis 

Bekkeri edidit Academia Regia Borussica. Works of Aristotle. 

Written in Greek with some small sections in Latin. From the 

1831 edition. Index Aristotelicus edidt Hermannus Bonitz. 

W.de Gruyter, 1961. vol.5 only. xii,878pp. 4to. brown cloth. 		

          　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　16,500	

87	 ARISTOTElES: BOETHIUS (A.M.S.) ANITII MANLII SEVERINI 

BOETHI INTER LATINOS ARISTOTELIS INTERPRETES, Et 

Aetate Primi Et Doctrina Praecipui, Dialectica, In qua quidem 

emendanda tantam adhibuit Martianus Rota diligentiam,ut 

nunc post omnes aliorum editiones ex manuscriptis libris 

multa, quae plerisque locis desiderabantur,addiderit... Venetiis: 

Apud Vincentium Valgrisium. 1570. folio(30x21cm). (xii),712 

double columns pagenations.contemporary full vellum. 		

	 88,000

88	 ARISTOTELES: BRENTANO (F.) ON THE SEVERAL SENSES 

OF BEING IN ARISTOTLE. Edited & Translated by R.George. 

California U.P., 1975. reprint. xiii,197pp.roy.8vo. with dust 

jacket (sl.chipped). edges sl.spotted. 	 16,500

89	 ARISTOTELES: ENGLARD (I.) CORRECTIVE AND DISTRUBUTIVE 

JUSTICE. From Aristotle to Modern Times. Oxford U.P., 2009. 

xiii,237pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 38,500

90	 ARISTOTELES: FORTENBAUGH (W.W.) & MIRHADY (D.C.)

(Ed.) PERIPATETIC RHETORIC AFTER ARISTOTLE. Rutgers 

University Studies in Classical Humanities Volume VI. London: 

Transaction Publishers, 1994. viii,415pp. roy.8vo. with dust 

jacket. top edge sl.spotted. 	 11,000

91	 ARISTOTELES: GILLIES (J.)(Note) ARISTOTLE’S ETHICS AND 

POLITICS. Comprising His Practical Philosophy, Translated from 

the Greek. Illustrated by Introductions and Notes; The Critical 

History of His Life; and a New Analysis of His Speculative 

Works. London: A.Strahan. 1797. First Gillies ed, 2 vols in 

one. 4to(23x29cm). xv,416  & (vi),434,(iv)pp with errata. 

contemporary full calf. gilt spine. frost edges. 	 60,500

92	 ARISTOTELES: GOTTHELF (A.) & LENNOX (J.G.)(Ed.) 

PHILOSOPHICAL ISSUES IN ARISTOTLE’S BIOLOGY. Cambridge 

U.P., 1987. xiii,462pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.chipped). 		

	 11,000

93	 ARISTOTELES: GRIMALDI (W.M.A.) ARISTOTLE, RHETORIC I 

& II A COMMENTARY. N.Y.: Fordam U.P., 1980,1988. 2 Vols. 

viii,362pp,x,377pp. 4to(26.5x19cm). red boards. good.   		

	 27,500

94	 ARISTOTELES: NATALI (C.) ARISTOTLE: NICOMACHEAN 

ETHICS,BOOK VII SYMPOSIUM ARISTOTELICUM. Oxford U.P., 

2009. 296pp. roy.8vo. with red dust jacket. very good. 		

	 13,200

95	 ARISTOTELES: NEWMAN (W.L.) THE POLITICS OF ARISTOTLE. 

With an Introduction, two prefatory essays and notes critical 

and explanatory. Oxford C.P., 2002, Reprint of this exhaustive 

edition first published 1887-1902. 4 vols. lar.8vo. 	 19,800

96	 ARISTOTELES: ORESME (M.N.) LE LIVRE DE ETHIQUES 

D’ARISTOTE.  Publ ished from the text  of  MS.2902, 

Bibliotheque Royale de Belgique with a critical Introduction 

and notes by A.D.Menut. N.Y.: G.E.Stechert, 1940. ix,547pp. 

lar.8vo. wrapper. uncut. foxing. 	 16,500

97	 ARISTOTELES: PAKALUK (M.) & PEARSON (G.) MORAL 

PSYCHOLOGY AND HUMAN ACTION IN ARISTOTLE. Oxford U.P., 

2011. x,342pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 11,000

98	 ARISTOTELES: ROLFES (T.E.)(Ed.) PHILOSOPHISCHE WERKE. 

Band I:Uber die Dichtkunst- Metaphysik. Band II:Uber die Seele- 

5

Nikomachische Ethik-Politik. Band III:Organon. In Verbindung 

mit A.Busse und A.Gudeman. Leipzig: F.Meiner, 1921. 3 Bde. 

sm.8vo. half vellum with boards. 	 30,800

99	 A R I S T O T E L E S :  S C H N E E W E I S S  ( G . )  A R I S T O T E L E S 

PROTREPTIKOS. Hinfuhrung zur Philosophie. Rekonstruiert, 

ubersezt und kommentiert von Gerhart Schneeweiss. 

Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 2005. 

278pp. blue boards. 	 14,300

100	 ARISTOTELES: SCHUTRUMPF (E.) POLITIK. BUCH I, II und III, IV-

VI, VII-VIII. (Aristoteles werke in Deutscher Ubersetzung band 

9) Berlin: Akademie verlag, 1991. 4 Bde. lar.8vo. with dj. vol.1 

p.23-25 top-edge small rubbed. very good. 	 38,500

101	 ARISTOTELES: STAHR (Dr.A.) ARISTOTELES BEI DEN ROEMERN. 

Leipzig: A.Lehnhold, 1834. 243pp. original boards(wear). title 

page stamped. 	 16,500

102	 ARISTOTELES: STEWART (J.A.) NOTES ON THE NICOMACHEAN 

ETHICS OF ARISTOTLE. Oxford C.P., 1892. 2 vols. spine 

discolored. cloth edge worn with corners bumped. hinges 

starting. light foxing. sound reading copy. 	 16,500

103	 ARISTOTELES: SYLBURGII (F.)(Ed.) ARISTOTELIS POLITICA 

ET OECONOMICA. Cum Versione Latina Dionysii Lambini et 

Synopsi Analytica Gul. du Vallii. Oxonii: 1810. 2 Bde. full calf. 

joint sl. weak. 	 27,500

104	 ARISTOTELES:  TE ICHMULLER (G.)  ARISTOTELISCHE 

FORSCHUNGEN. Band I:Beitrage zur Erlarung der Poetik des 

Aristoteles. Scientia, 1964. Neudruck der Ausgabe Halle 

1867. 3 Bde. sm.8vo. black cloth. spine wear. text almost 

fine. 	 17,600

105	 ARISTOTELES: THUROT (M.)(Traduites du Grec) LA MORALE 

ET LA POLITIQUE D’ARISTOTE. Paris: Firmin Didot, 1823-24. 2 

tomes. full calf, top of spine rubbed. all edge marbled. 	16,500

106	 ARISTOTELES:  WALZER (R .)  MAGNA MORALIA UND 

ARISTOTELISCHE ETHIK. Berlin: Weidmannsche Buchhandlung, 

1929. ix,300pp. original cloth, sl. worn. sl,spotted. foxing. 		

	 11,000

107	 ARISTOXENOS: PEARSON (L.)(Ed.) ARISTOXENUS ELEMENTA 

RHYTHMICA. The Fragment of Book II and the Additional 

Evidence for Aristoxenean Rhythmic Theory. Ox C.P., 1990. 

liv,98pp. with pale blue dust jacket. top edge sl.spotted. 		

	 15,400

108	 BALTRUSCH (E.) SYMMACHIE UND SPONDAI. Untersuchungen 

zum griechischen volkerrecht der archaischen und klassischen 

Zeit (8.-5. Jahrhundert v. Chr.) Berlin: Walter de Gruyter, 

1994. xi,273pp. lar.8vo. green cloth. very good. 	 13,200

109	 B A L T U S S E N  ( H . )  T H E O P H R A S T U S  A G A I N S T  T H E 

PRESOCRATICS AND PLATO. Peripatetic Dialectic in the De 

Sensibus. Leiden: Brill, 2000. xiv,285pp. roy.8vo. maroon 

cloth. 	 11,000

110	 BANIER (Abbe.) LA MYTHOLOGIE ET LES FABLES. expliquees 

par l’histoire. Paris: Chez Briasson, 1738-1740. 8 vols. 

complate set. cr,8vo.  contemporary full cafl.  slightly worn. 	

（仏）　アッベ・バニエ著　　「神話と寓話の歴史的解釈」　　　　パリ刊　　

	 １７３８−４０年　 　８冊揃　　　古装総革　　 少傷み　	 93,500

111	 BENN (A .W.)  THE  GREEK  PH ILOSOPHERS.  London : 

K.Paul,Trench, 1882. First Ed. 2 vols. original brown cloth. 

spine edge rubbed. 	 13,200

112	 BOETHIUS: ANICIUS MANLIUS SEVERINUS BOETIUS, OF THE 

CONSOLATION OF PHILOSOPHY. In Five Books. Made English 

and illustrated with Nores, by the Rt. Hon. Richard Lord 

Viscount Preston. London: for J.Tonson and J.Round, 1712. 

2nd Ed. portrait frontispiece. 273pp. contemporary calf. cover 

detached. a good copy. sm.8vo. 	 33,000

113	 BOETHIUS: DE CONSOLATIONE PHILOSOPHIAE LIBRI V. nunc 

denuo Variis lectionibus & Notis illustrati a Th.Sitzmano. 

Quibus subiunctus & Th.Pulmani de Metris Booethianis libellus. 

Hanoviae: Typis Wechelianis,..., 1607. (xxiv),287pp. 16mo. 

full old vellum. ex-libris. slightly pencil underlined. spine 

chipped. 	 41,800

114	 BONAVENTURA: BELLO (P.L.M.) OPERA THEOLOGICA 

SELECTA I-V. Tomus I.-IV.:Sententiarum. Tomus V:Tria 

Opuscula Sermones Theologici. Florentiae: Ad.Claras Aquas, 

1934,38,41,49,64. 5 vols. original wrapper. slip case. 	38,500

115	 BOWEN (A.) SCIENCE AND PHILOSOPHY IN CLASSICAL 

GREECE. New York: Garland. 1991. xvi,329pp. roy.8vo. navy 

cloth. edges sl.apotted. 	 13,200

116	 CICERO: BAYER (K.), FUHRMANN (M.) & NICKEL (R.)(Heraus.) 

SAMMLUNG TUSCHLUM. Die politischen Reden Band1-3/ 

Die Reden gegen Verres In C. Verrem Band1-2/ Topica/  

Partitiones Oratoriae Rhetorik in Frage und Antwort/ De 

Inventione Uber die Auffindung des Stoffes- De Optimo Genere 

Oratorum Uber die beste Gattung von Rednern/ Der Staat/ De 

Legibus Pradoxa Stoicorum/ Brutus/ An Sine Freunde/ Cato 

Der Altere-Laelius/ Uber die Ziele des menschlichen Handelns/ 

Orator/ Hortensius-Lucullus-Academici libri. Munchen: Artemis 

& Winkler, 1993-. 16 vols. 12mo. orange cloth. fine. 	 17,600

117	 CICERO: TROLLOPE (A.) THE LIFE OF CICERO. London: 

Chapman & Hall, 1880. First Ed. 2 vols. vii,419pp,vii,423pp. 

sm.8vo. red cloth. foxing. top edge gilt. 	 11,000

118	 COSTABILE (F.)(Direttore) MINIMA EPIGRAPHICA ET 

PAPYROLOGICA. Roma: L’Erma di Bretschneider, 1998-2006. 

9 parts in 7 vols. with  photographs and illustrations. 8vo and 

oblong 8vo. paperback. 	 93,500

119	 DAVIDSON (I.J.)(Ed.) AMBROSE. DE OFFICCIIS. 1: Intoduction, 

text, and translation.  2:  commentary. Oxford U.P., 2001. 2 

Vols. xxv,437pp,440-982pp. with dust jacket. 	 41,800

120	 DECHARME (P.) MYTHOLOGIE DE LA GRECE ANTIQUE. Paris: 

Garnier Frebes. 1879. with  4 chromolithographs and 178 

figures from the antique. 644pp. original red calf. 	 11,000

121	 DRACHMANN (A.B.) SCHOLIA VETERA IN PINDARI CARMINA. 

Vol.I:Scholia in Olympionicas. II:Scholia in Pythionicas. 

III:Scholia in Nemeonicas et Isthmionicas Epimetrum.Indices. 

Amsterdam: M Hakkert, 1966. 3 Vols. xxvi,395pp + xvi,270pp 

+ xi,402pp. orange cloth. 	 22,000

122	 D U R E A U  D E  L A  M A L L E  ( M . )  E C O N O M I E  P O L I T I Q U E 

DES ROMAINS. Paris: Chez L. Hachette, 1840. 2 vols. 

viii,452pp,512pp. half black calf with marbled boards. 

sl.spotted. 	 19,800
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123	 DURUY (V.) HISTOIRE DES ROMAINS. depuis Les Temps Les 

Plus Recules Jusqu’a L’Invasion des Barbares. I.Des Origines a 

la fin de la Deuxieme Guerre Punique. II.De La Bataille de Zama 

Au Premier Triumvirat. III.Cesar-Octave-Les Commencements 

D’Auguste. IV.D’Auguste A L’Avenement D’Hadrien. 

V.Hadrien, Antonin, Marc-Aurele et la Societe Romaine dans 

le Haut Empire. VI.De L’Avenement de Commonde a la Mort 

de Diocletien. Paris: Hachette, 1879-1885. Nouvelle Ed. 7 

vols. Revue, Augmentee et Enrichie D’Environ 2500 Gravures 

Dessinees D’Apres L’Antique. 4to. old brown calf spine with 

marbled boards. calf rubbed, boards edgewear. text bit foxing. 

	 （仏）　デリュー著　  「羅馬史」　  パリ刊　  １８７９年  　７巻　  背革　	 69,300

124	 EPICURUS: MITSIS (P.) EPICURUS’ ETHICAL THEORY. The 

Pleasures of Inbulnerability. Cornell U.P., 1988, ix,184pp. 

roy.8vo. with dust jacket. 	 16,500

125	 EVERSON (S.)(Ed.) COMPANIONS TO ANCIENT THOUGHT. 

Epistemology,Psychology.Language, Ethics. Cambrdige Univ: 

4 vols. viii,288pp,vii,269pp,vii,280pp,vii,300pp. roy.8vo. 

paperback.  sl.spotted.  	 13,200

126	 FRASER (P.M.) & MATTHEWS (E.)(Ed.) A LEXICON OF GREEK 

PERSONAL NAMES. The British Academy. vol.I:The Aegean 

Islands Cyprus Cyrenaica. vol.II:Attica Edited by M.J.Osborne 

& S.G.Byrne. vol.IIIA:The Peloponnese Western Greece Sicily 

and Magna Graecia. vol.IIIB:Central Greece From the Megarid 

to Thessaly. vol.IV:Macedonia Thrace Northern Regions of the 

Black Sea. Oxford C.P., 1987,1994,2001,2000,2005. 4 vols 

in 5. lar.4to. with dust cover(II,IIIB,IV). very good. 	 88,000

127	 FREDE (D.) & INWOOD (B.)(Ed.) LANGUAGE AND LEARNING. 

Philosophy of Language in the Hellenistic Age Proceedings of 

the Ninth Symposium Hellenisticum. Cambridge U.P., 2005. 

xi,353pp. roy.8vo. with dust jacket. 	 11,000

128	 GIGANTE (M.) PHILODEMUS IN ITALY. The Books from 

Herculaneum. Translated by Dirk Obbink. Michigan U.P., 1998. 

xiv,153pp. with dust jacket. 	 11,000

129	 GLOTZ (G.) HISTOIRE GRECQUE. -Histoire Ancienne.- *Tome 

Premier: Des Origines aux Guerres Mediques. *Tome II: La 

Grece au Ve Siecle. *Tome III: La Grece au IVe Siecle: La 

Lutte pour L’Hegemonie (404-336). *Tome IV: Alexandre 

et L’Hellenisation du Monde Antique, Premiere Partie. P.U.F., 

1986. 4 vols. roy.8vo. green cloth. 	 13,200

130	 G O L D H I L L  ( S . )  &  O X B O R N E  ( R . ) ( E d . )  R E T H I N K I N G 

REVOLUTIONS THROUGH ANCIENT GREECE. Cambridge U.P., 

2006.xv,319pp. roy.8vo. with dust jacket. very good. 	11,000

131	 GRANSDEN (A.) HISTORICAL WRITING IN ENGLAND  c.550 to 

c.1307. HISTORICAL WRITING IN ENGLAND c.1307 to the Early 

Sixteenth Century. Cornell U.P., 1974. 2 vols. xxiv,610pp. 

with dust jacket. 	 13,200

132	 GROTE (G.) A HISTORY OF GREECE; London: John Murray, 

1854-1856. 12 vols. original brown cloth. spine of vo.1 & 2 

damaged and repaired. sl.rubbed. joint sl.weak. ex-library, only 

each title pages stamped. 	 27,500

133	 HANSEN (M.H.): FLENSTED-JENSEN (P.), NIELSEN (T.H.) & 

RUBINSTEIN (L.)(Ed.) POLIS & POLITICS Studies in Ancient 

Greek History. Presented to Morgen Herman Hansen on his 

Sixtieth Birthday, August 20, 2000. Museum Tusculanum 

Press, 2000. 651pp. Roy.8vo. 	 19,800

134	 HARRISON (G.W.M.) & LIAPIS (V.)(Ed.) PERFORMANCE IN 

GREEK AND ROMAN THEATRE. Leiden: Brill, 2013. vii,590pp. 

lar.8vo. blue boards. very good. 	 16,500

135	 HEIDEL (W.A.) SELECTED PAPERS. with an introduction by 

Leonardo Taran. New York: Garland Publishing, 1980. green 

cloth. edges sl.spotted. 	 13,200

136	 HORATIUS: ECHEGOYEN (J.-J.I.)(Comp.) CONCORDANTIA 

HORATIANA. A CONCORDANCE TO HORACE. -Alpha-Omega, 

108- Hildesheim: Olms-Weidmann, 1990. 594pp. 4to. navy 

cloth, 	 11,000

137	 HUMPHREY (J.H.) ROMAN CIRCUSES. Arenas for Chariot Racing. 

London: B.T.Batsford, 1986. with B/W illusts. xiv,703pp. 4to. 

dw. 	 16,500

138	 JACOBY (F.) DIE FRAGMENTE DER GRIECHISCHEN HISTORIKER.  

I-III.Leiden: E.J.Brill, 1926-196915 Bde. lar.8vo. original blue 

cloth.  (IIC. only wrapper)

	 （独） ヤコビ編   「ギリシャの歴史の断片」　　　15 冊	 148,500

139	 JACOBY (F.) IV.BIOGRAPHY AND ANTIQUARIAN LITERATURE.  

A.BIOGRAPHY, FASC.I.The Pre-Hellenistic Period [Nos. 100-

1013] (die Fragmente der Griechischen Historiker part 4 

fasc.1)Leiden: Brill,1998.394pp. original navy cloth. edge sl. 

spotted.	 27,500

140	 JAEGER (W.) PAIDEIA Die Formung des Griechischen 

Menschen. Berlin: Walter de Gruyter, 1989. 2 Ungekurzter 

Photomechanischer Nachdruck in einem Band. 1398pp. 

lar.8vo. green cloth. 	 13,200

141	 JAMESON (M.H.), RUNNELS (C.N.) & VAN ANDEL (T.H.) A 

GREEK COUNTRYSIDE The Southern Argolid from Prehistory to 

the Present Day. With a Register of Sites by Curtis N.Runnels 

and Mark H.Munn. Stanford U.P., 1994. 654pp. 4to.dust 

jacket. very good.	 27,500

142	 JEFFERY (L.H.) THE LOCAL SCRIPTS OF ARCHAIC GREECE. A 

Study of the Origin of the Greek Alphabet and its Development 

from the Eighth to the Fifth centuries B.C. Oxford C.P., 1990. 

Revised with a supplement. B/W photo-illusts. xx,481pp + 

80 plates. 4to(28.5x22.5cm). with red dust jacket. top edge 

spotted. 	 17,600

143	 JONSSON (R.) CORPUS TROPORUM I: Tropes du propre de 

la messe. 1.Cycle de Noel.  2, Cycle de Paques. Stockholm: 

almqvist,1975. 2 Vols. Roy.8vo wrapper. 	 13,200

144	 K A S E R  ( M . )  D A S  R O M I S C H E  P R I V A T R E C H T .  E r s t e r 

Abschnitt :Das Altromische,  das Vork lass ische und 

Klassische Recht. Zweiter Abschnitt:Die Nachklassischen 

Entwicklungen. & DAS ROMISCHE ZIVILPROZESSRECHT. 

Munchen: C.H.Beck’sche, 1971. 2 Bde. (X.3.3.1.& X.3.3.2.) 

vol.3 missing. xxx833pp,xxx680pp. lar.8vo. black cloth. 

sl.scratched in contents. owner’s stamped. 	 19,800

145	 LA CRITICA DEL TESTO. Firenze:Leo S.Olscki editore,1971. 2 

Vols. Roy.8vo. wrapper. 	 13,200

146	 LAERTIUS (Diogenes.): HUEBNERUS (H.G.) DE VITS, DECRETIS, 

& RPONSIS CELEDRIUM PHILOSOPHORUM, LIBRI DECEM. edidit 

7

Henricus Gustavus Huebnerus. (Lipsiae: Carolus Franciscus 

Koehlerus, 1828) Hildesheim: Gerog Olms, 1981. Reprint 4 

vols. cr.8vo. green cloth. 	 13,200

147	 LAMBERT (S.) INSCRIBED ATHENIAN LAWS AND DECREES 

352/1-322/1 BC. Epigraphical Essays. Leiden: Brill, 2012. 

xii,434pp. Roy.8vo. 	 13,200

148	 LANCELLOTTI (M.G.) ATTIS Between Myth and History: King, 

Priest and God. Leiden: Brill, 2002. xiii,207pp. Roy.8vo. green 

cloth. 	 19,800

149	 LAURAND (L.) MANUEL DES ETUDES GRECQUES ET LATINES. 

Tome 1:Grece. 2:Rome. 3:Complements, Atlas, Tables. 

4:Supplement. Paris: J.Picard, 1940-42. 4 tomes. wrappers. 

sl.foxing. 	 13,200

150	 LIVIUS: DOREY (T.A.) & WALSH (P.G.)(Recognovit) TITI LIVI 

AB VRBE CONDITA Libri XXI-XXVII. Libri XXI-XXII, XXIII-XXV, 

XXVI-XXVII. B.G.Teubner, 1971,76,82. 3 parts. sl.foxing. 		

	 11,000

151	 LOBECK (A.) PARALIPOMENA GRAMMATICAE GRAECAE. 

Hildesheim: G.Olms, 1967. 2 tail in 1. xii,622pp. brown cloth. 

sl.spotted. 	 11,000

152	 MANN (C.) ATHLET UND POLIS IM ARCHAISCHEN UND 

FRUHKLASSISCHEN GRIECHENLAND. Vandenhoeck & Ruprecht, 

2001. 344pp. fine. 	 17,600

153	 MANSFELD (J.) PROLEGOMENA Questions to be settled before 

the Study of an Author, or a Text. Leiden: E.J.Brill, 1994. 

vi,246pp. Roy.8vo. blue boards. fine. 	 24,200

154	 MANSFELD (J.) & RUNIA (D.T.) AETIANA. The Method and 

Intellectual Context of a Doxographer. Volume 1: The Sources.  

2.Copendium. Leiden: E.J. Brill, 1997. 2 volsxxii,371pp. 

lar.8vo. maroon cloth. 	 31,900

155	 MASLOVA (E.) A GRAMMAR OF KOLYMA  YUKAGHIR.BERLIN: 

Mouton de Gruyter,2003.xvi,609pp. lafr.8vo. very good.		

	 11,000

156	 MEIBOMIUS (M.) DIOGENIS LAERTII DE VITIS, DOGMATIBUS 

ET APOPHTHEGMATIBUS CLARORUM PHILOSOPHORUM LIBRI 

X. Graece et Latine. Cumfubjunetis integris Annotationibus 

Is.Casauboni, Th.Aldobrandini & Mer.Casauboni. Amstelaedami: 

Henricum Wetstenium, 1692. First ed, with Engraving 

Portraits of ARISTOTELES, PLATO, PYTHAGORAS, SOCRATES, 

XENOPHON and Others. 672pp. full calf. 4to. 	

	 メイボミウス著　　　希羅対訳　「ギリシャ、ローマ哲学者伝」　　	 アムステルダ

ム刊　　　１６９２年　　　初版　　　銅版画多数　　　総革　　　四折版　	 71,500

157	 MEYER (E.)  GESCHICHTE DES ALTERTUMS. I .Band,1.

Halfte:Einleitung, Elemente der Anthropoligie. 2.Halfte:Die 

Altesten Geschichtl ichen Volker & Kulturen bis zum 

Sechzehnten Jahrhundert. II.Band,1.Abteilung:Die Zeit 

der Agyptischen Grossmacht. 2.Abteilung:Der Orient vom 

Zwolften bis zur Mitte des Achten Jahrhunderts. III.Band:Der 

Ausgang der Altorientalischen Geschichte & Der Aufsteig 

des Abendlandes bis zu den Perserkriegen. IV.Band,1.

Abteilung:Das Perserreich & Die Griechen bis zum Vorabend 

Des Peloponnesischen Krieges. mit einer karte. 2.Abteilung:Der 

Aufgang der Griechischen Geschichte. V.band:Das Perserreich 

& Die Griechen der Ausgang der Griechischen Geschichte 404-

350 V.CHR. Darmstadt: W.Buchgesellschaft, 1965. Siebente 

Auflage. 5 Bde in 8(I.1, I.2, II.1, II.2, III, IV.1, IV.2, V ). original 

green cloth. vol.5’s spine rubbed. 	 85,800

158	 MOLLER (Astrid) NAUKRATIS: Trade in Archaic Greece. Oxford 

U.P., 2000. xvii,290pp. lar.8vo. with dust jacket. almost fine. 		

	 19,800

159	 MOMMSEN (T.)  & MARQUARDT (J.)  HANDBUCH DER 

ROMISCHEN ALTERTHUMER. Romisches Staatsrecht von 

Mommsen(3 bde in 5): Romische Staatsverwaltung von 

Marquardt(3 bde):Das Privatleben der Romer von Marquardt(2 

bde in 1.) Leipzig: Verlag von S.Hirzel. 1886. altogether 9 

vols. full vellum. spine faded. stamped on title pages. good 

text. 

	 （独）　モムゼン及びマルクワルト著　　　「古代ローマ研究便覧：　　モムゼン

著／ローマ国家法　　　マルクワルト著／ローマ国家行政及ローマ人の私

生活」　　　	ライプチッヒ刊　　　１８８６年　　　９冊揃　　　総ヴェラム装丁　　　印有　　　少

汚れ有　	 126,500

160	 MORISON (B.) & IERODIAKONOU (K.)(Ed.) EPISTEME, etc. 

Essays in honour of Jonathan Barnes. Oxford U.P., 2011. 

x,360pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 14,300

161	 MURE (W.) A CRITICAL HISTORY OF THE LANGUAGE AND 

LITERATURE OF ANTIENT GREECE. London: Longman Brown. 

1854-1867. second ed, 5 vols. contemporary full calf. 		

	 38,500

162	 NEPOS (C.): CORNELII NEPOTIS QUAE EXTANT EX EDITIONE 

IO. AND BOSII. Amsterdam: T.P.Mortier, 1704. With engraved 

title. 311pp. 16mo. full calf,slightly frayed. waterstaining. 		

	 13,200

163	 OTTO (C.E.Herg,) & SCHILLING (B.) DAS CORPUS JURIS CIVILIS. 

in’s Deutsche ubersetzt von einem Vereine Rechtsgelehrter. 

Leipzig: Carl Focke, 1831-1839. 7 vols. xxx,(ii),934; 

1004,(i); 1014,(i); vi,1286,(ii); xiv,1104; 852,(vi); 1134pp. 

contemporary old black boards. 

	 （独）　オットー編　　　「ユスティニアヌス法典 」　　　ライプチッヒ刊　　　１８３１-

３９年　　　７冊揃　　　同時代のボード紙装丁　	 93,500

164	 OVIDIUS: METAMORPHOSEN. (latin) Erklart von M.Haupt u. 

O.Korn. Zurich: Weidmann, 1966. 2 Bde. 	 17,600

165	 OVIDIUS: FRAZER (J.G.)(Ed.& Trans.) FASTORUM LIBRI SEX. 

Hildesheim: Olms, 1973. 5 vols. water-stained on vol.1 & 2, 

only reading condition. vol.3,4,5 are very good condition. o/p. 	

	 38,500

166	 OVIDIUS: SHARROCK (A.) SEDUCTION AND REPETITION IN 

OVID’S ARS AMATORIA II. Oxford C.P., 1994. 320pp. dw. 		

	 13,200

167	 PAUSANIAS: ROCHA-PEREIRA (M.H.) GRAECIAE DESCRIPTIO. 

Teubner, 1973,1977,1981. 3 vols. 358pp,338pp.328pp. 

orange cloth. 	 13,200

168	 PHILIPPSON (A.) DIE GRIECHISCHEN LANDSCHAFTEN. Bd.I: Der 

Nordosten Der Griechischen Halbinsel. Bd.II: Der Nordwesten 

der Griechischen Halbinsel. Bd.III: Der Peloponnes. Bd.IV: 

Das Aegaische Meer und seine I. 4 vols. with folging maps. 

1087pp, 693pp, 523pp,412pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.

chipped). foxing. sl.spotted. 	 49,500
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169	 PHILODEMUS; OBBINK (D.)(Ed.,) PHILOSOPHY ON PIETY. 

PART 1. CRITICAL TEXT WITH COMMENTARY. OXFORD.

C.P,1996.676PP. Lar.8vo. with dust jacket. very good. 		

	 27,500

170	 PHILODEMUS: JANKO (R.)(Ed.) ON POEMS BOOK 1. edited with 

Introduction, Translation, and Commentary. Philodemus: The 

Aesthetic Works Volume I/1. Oxford U.P., 2000. xvi,591pp. 

lar.8vo. dust jacket. very good 	 14,300

171	 PHRYNICHUS:  F ISCHER (E.)(Hrsg.)  D IE  EKLOGE DES 

PHRYNICHOS. Sammlung griechischer und lateinischer 

Grammatiker (SGLG) Band 1. Berlin: Walter de Gruyter, 1974. 

141pp. lar.8vo. mossgreen cloth. 	 11,550

172	 PINDAROS: BRASWELL (B.K.) A COMMENTARY ON PINDAR 

NEMEAN NINE. N.Y.: Walter de Gruyter, 1998. 204pp. lar.8vo. 

cream cloth. p.9-16 sl.creased. 	 16,500

173	 PINDAROS: WEST (G.) ODES OF PINDAR. with several other 

Pieces in Prose and Verse. Translated from the Greek. To which 

is prefixed a dissertation on the Olympick Games. London: 

R.dodsley, 1749. First West Ed. (4to. (xxiii),ccvi,(ii),315,(iii)

pp. contemporary full calf. rebacked. new label. 

	 （英）　ウエスト訳　　　「ピンダロス叙事詩」　　　　ロンドン刊　　　１７４９年　　　初版　　　

総革　	 82,500

174	 PLATON: BOSSI (B.) & ROBINSON (T.M.)(Ed.) PLATO’S 

SOPHIST REVISITED. Berlin: De Gruyter, 2013. x,304pp. 

roy.8vo. boards. 	 16,500

175	 PLATON: BURNYEAT (M.) INTRODUCTION AU THEETETE DE 

PLATON. Presses Universitaires de France, 1990.  320pp. 

lightgreen paperback. 	 19,800

176	 PLATON: CAMPBELL (L.)(Ed.) THE THEAETETUS OF PLATO, 

with a revised text and English notes, (Oxford U.P., 1861). 

Arno Press, 1973. Reprint of the 1861 ed. lxxxvii,227pp. dark 

blue cloth.  fly leaf spotted.	 13,200

177	 PLATON: COLLINS (A.B.) THE SECULAR IS SACRED. Platonism 

and Thomism in Marsilio Ficino’s Platonic theology Hague: 

M.Nijhoff, 1974. x,223pp. Roy.8vo. dw. very good. 	 11,000

178	 PLATON: CROISET (M.) OEUVRES COMPLETES. Tome I -XIV. 

Paris: Les Belles lettres, 1962-1977.Guillaume Bude ed. 27 

vols. wrapper & one hard cover.   Tome I -XIV.  4 vols hard 

cover.  very good. 	 77,000

179	 PLATON: CUDWORTH (R.) THE TRUE INTELLECTUAL SYSTEM 

OF THE UNIVERSE. With a new Introduction by G.A.J.Rogers. 

(1845) -The Cambridge Platonists- (Thoemmes) 1995. 3 

vols. 	 39,600

180	 PLATON: DENYER (N.)(Ed.) PLATO ALCIBIADES. Cambridge 

U.P., 2001. xi,254pp. cr.8vo. green cloth. 	 16,500

181	 PLATON: DORRIE (H.) PLATONICA MINORA. Munchen: Wilfeim 

Fink, 1976. 573pp. lar.8vo. linen cloth. edges bit soiled. 		

	 12,100

182	 PLATON: JAYNE (S.) PLATO IN RENAISSANCE ENGLAND. 

Kluwer,1995. xvi,197pp. lar.8vo. dust jacket. very good		

	 16,500

183	 PLATON: KLIBANSKY (R.)(Ed.) PLATO LATINUS. Vol.I MEMO 

Interprete Henrico Aristippo. Edidit Victor Kordeuter. 

Recognovit et Praefatione Instruxit Carlotta Labowsky. (In 

Aedibus Insttuti Warburgiani London 1940) Nendeln: Kraus 

Reprint, 1979. Reprint edition. sm.4to. green cloth. top edge 

spotted. 	 27,500

184	 PLATON: MARINOFF (Lou) PLATO NOT PROZAC!. Applying 

Philosophy to Everyday Problems. New York: Harper Collins. 

1999. Firs ed, Signed by the Author. xii,308pp. with original 

dust-jacket. very good. 

	 （英）ルー・マリノフ著　　　　「プローザックよりもプラトンを」　	　　ニューヨーク刊

	 １９９９年　　　　初版　　　著者署名入　　　カバー付　　　美本　 	 49,500

185	 PLATON: NEAL (G.C.)(Ed.) PLATO’S SOPHIST: A Commentary 

by Richard S. Bluck. Manchester U.P., 1975. vi,182pp. cr.8vo. 

with dust jacket (chipped). edges spotted. 	 13,200

186	 PLATON: SOZOMEN (John.) D.PLATONIS DE REBUSPUB. SIUE 

DE IUSTO, LIBRI DECEM, a Ioanne Sozomeno I.V.D. e Graeco in 

Latinum; & ex dialogo in perpetuum sermonem redacti, additis 

notis, et argumentis. Venetiis : ex Typographia Andre Muschij, 

1626. (xii),307,(i)pp. full old calf. cover repaired. 	 93,500

187	 PLATON: STEIN (H.von) SIEBEN BUCHER ZUR GESCHICHTE 

DES PLATONISMUS. Frankfurt: Minerva, 1965. 3 vols in 2. 

xcvi,292pp,386pp,viii,415pp. light blue cloth (spine foxed). 		

	 27,500

188	 PLATON: TAYLOR (T.) THE WORKS OF PLATO. Viz His Fifty-

Five Dialogues, and Twelve Epistles. Translated from the 

Greek; Nine of the Dialogues by the Late Floyer Sydenham. 

London: T.Taylor, 1804. First Collected works of Platon  in 

English, First Taylor Ed. 5 vols. 4to. full calf. scarce. very 

good. 	

	 （英）　ティラー編　   「プラトン全集」　   ロンドン刊　  １８０４年　  五冊揃　	  英

訳ティラー版初版　	 880,000

189	 PLATON: TAYLOR (T.) THE WORKS OF PLATO. Viz His Fifty-

Five Dialogues, and Twelve Epistles. Translated from the 

Greek; Nine of the Dialogues by the Late Floyer Sydenham. 

[London: T.Taylor, 1804] New York: AMS Press, 1972. 5 vols. 

cxxiii,544pp,657pp,600pp,614pp,726pp. brown cloth. joint 

sl.weak. 	 27,500

190	 PLATON: WHITE (D.A.) MYTH AND METAPHYSICS IN PLATO’S 

PHAEDO. Selinsgrove: Susquehanna U.P., 1989. 316pp. 

Roy.8vo. with purple dj. 	 11,000

191	 PLINIUS (Gaius P.Caesilius Secundus): CAII PLINII CAECILII 

SECUNDI OPERA QUAE SUPERSUNT; OMNIA. Ad Fidem 

Optimarum Editionum Diligenter Expressa. Glasguae: In 

Aedibus Academicis, 1751. 355pp. original text in modern 

cloth. 	 16,500

192	 PLINIUS: REZZONICI (Rezzonico della Torre, Antonio Giuseppe) 

DISQUISITIONES PLINIANAE in quibus de utriusque plinii 

patria, rebus gestis scriptis, codicibus, editionibus, atque 

interpretibus agitur. Augtore Antonio Joseph Comite a Turre 

Rezzonici, Patricio et J.C C. Nouocomense, in parmensi 

legione, Trievno militum, equite ordinis sancti jacobi, Philippi 

serenissimi regiique, Hispaniarum infantis, etc., etc., etc. 

Honorario Cosmeta. Parmae: Excudebant Borsii Fratres 1763. 

2 vols in 1. folio.xii,308pp & xxii,432pp.  full modern vellum. 	

（羅）　レッツォーニコ著　　　「プリニウス研究」　　　	パルマ刊　  １７６３年　  ２冊合

9

本１冊　  総ヴェラム装丁	 132,000

193	 PLOTINOS: MacKENNA (S.)(Trans.) PLOTINUS (THE LIBRARY 

OF PHILOSOPHICAL TRANSLATIONS) I.The Ethical Treatises 

Being the Treatises of the 1st Ennead with Porphyry’s Life of 

Plotinus, & the Preller-Ritter Extracts Forming a Conspectus 

of the Plotinian System. II.Psychic & Physical Treatises; 

Comprising the 2nd & 3rd Enneads. III.On The Nature of the 

Soul, Being the 4th Ennead. IV.The Divine Mind, Being The 

Treatises of the 5th Ennead. V.On the One & Good Being the 

Treatises of the 6th Ennead. London: the Medici Society, 

1921-1930. 5 vols. Limited Ed on all-rag paper. 4to. original 

boards. scratched by red pencil. stamped on title pages. 		

	 104,500

194	 POLYBIUS: BVETTNER-WOBST (T.)(Retractavit) POLYBII 

HISTORIAE. Stvtgardiae: Tevbneri, 1962-1965. 5 vols.(vol 

I-XXXV in 4 vols with Appendix) cr.8vo. original orange coth. 		

	 13,200

195	 ROBINSON (T.M.) CONTRASTING ARGUMENTS. An Edition of 

the Dissoi Logoi. Ayer Company, 1984. xi,257pp. brown cloth. 

very good. 	 19,800

196	 R O S T O V T Z E F F  ( M . )  D I E  H E L L E N I S T I S C H E  W E L T 

GESELLISCHAFT UND WIRTSCHAFT. Tubingen: Kohlhammer, 

1955. 3 vols. original green cloth. 	 13,200

197	 SANTAYANA (G.) PLATONISM AND THE SPIRITUAL LIFE. 

N.Y.: C.Scribner’s Sons, 1927. First Ed. Presentation copy, 

inscribed to the wife of a Harvard colleague. “”Nancy Toy 

April 1927 from G.S.” 96pp. cr.8vo. dark-green cloth spine 

with moss green boards. spine rabel browned. spine edges 

sl.rubbed. 	 19,800

198	 SAVERIEN (A.) HISTOIRE DES PROGRES DE L’ESPRIT HUMAIN. 

dans les Sciences de la Nature.  Paris: Lacombe. 1775. 4 vols. 

contemporary full calf. 

	 （仏） サヴァラン著   「自然科学における人間の心の進歩」　　

	 パリ刊   1775 年   ４冊   古総革装丁　	 104,500

199	 SENECA:  ROSENBACH (M.)(Hrsg.)  PHILOSOPHISCHE 

SCHRIFTEN. Lateinsch und Deutsch. Sonderausgabe. 

Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft. 1999. 5 vols. 

cr.8vo. original black cloth. fine.	 13,200

200	 SEUSE (H.): KUNZLE (P.) HEINRICH SEUSES HOROLOGIUM 

SAPIENTIAE. Universitatsverlag Freiburg Schweiz,1977. 

xxiv,692pp. lar.8vo. wrapper. uncut unopened. fore edge bit 

soiled. 	 27,500

201	 SHAHID (I.) BYZANTIUM AND THE ARABS IN THE FIFTH 

CENTURY. Washington: Dumbarton Oaks Research Library and 

Collection, 1989. xxvii,592pp. lar.8vo. with dj. sl.spotted. 

very good. 	 17,600

202	 SHAHID (I.) BYZANTIUM AND THE ARABS IN THE SIXTH 

CENTURY Volume I. Part 1:Political and Military History. 

Part 2:Ecclesiastical History. Washington: Dumbarton Oaks 

Research Library and Collection, 1995. 2 vols. lar.8vo. with dj. 	

	 27,500

203	 SIDER (D.) & OBBINK (D.)(Ed.) DOCTRINE AND DOXOGRAPHY. 

Studies on Heraclitus and Pythagoras. Berlin: Walter de 

Gruyter, 2013. x,349pp. roy.8vo. yellow boards. 	 20,900

204	 SILVA (J.F.) & YRJONSUURI (M.)(Ed.) ACTIVE PERCEPTION 

IN THE HISTORY OF PHILOSOPHY. From Plato to Modern 

Philosophy. Springer, 2014. ix,293pp. roy.8vo. blue boards. 		

	 11,000

205	 SMITH (M.A.) HUMAN DIGNITY AND THE COMMON GOOD IN 

THE ARISTOTELIAN THOMISTIC TRADITION. Mellen U.P., 1995. 

v,208pp. green cloth. 	 16,500

206	 SOPHOKLES: FRANCKLIN (T.)(Trans.) THE TRAGEDIES OF 

SOPHOCLES. London: Printed for R.Francklin, 1759. 2 vols in 

1. 9,398pp. 4to. contemporary full calf rebacked. top & tail 

spine sl.rubbed. sl. light spotted. 	 71,500

207	 STANLEY (T.) THE HISTORY OF PHILOSOPHY. Containing the 

Lives, Opinions, Actions and Discourses of the Philosophers of 

Every sect. [Contents] SOCRATES, XENOPHON, ARISTOTIPPUS, 

PLATO, ARISTOTLE, PYTHOGORAS, EPICURUS, etc. London: 

Printed for A.Millar, 1743. 4th Ed. 4to.(xxvi),828pp. full calf. 

rebacked. 	 30,800

208	 STANLEY (T.) THE HISTORY OF PHILOSOPHY. (1743 Edition) 

Containing the Lives, Opinions, Actions and Discourses of the 

Philosophers of Every Sect. Thoemmes Press: 2001. 2 vols. 

390p & 394-828pp. original blue cloth. mint copy. 	 44,000

209	 STILLWELL (R.), MacDONALD (W.L.) & McALLISTER (M.H.)

(Ed.) THE PRINCETON ENCYCLOPEDIA OF CLASSICAL SITES. 

Princeton U.P., 1979. 2nd printing. 1019pp. 4to. dw(bit 

soiled). fore-edges browned. 	 15,400

210	 STRABON:  LA  PR IMA PARTE  DELLA GEOGRAF IA  D I 

STRABONE, di graco tradotta in volgare Italiano da M.Alfonso 

Buonaccioli,gentihuomo ferraresse, con due copiossissime 

tavole,l’una de’ nomi antichi & moderni,l’altra de tutti 

i nomi & cose notabili,che inquesto libro si contengono. 

Venetia: Francesco Senese. 1562 & 1565. 2 vols in one. 

8vo(21x16cm). (lxvi),220pp & (lii),320pp. contemporary full 

vellum. joint sl.weak. 	 132,000

211	 STRABON:GROSKURD (C.G.) ERDBESCHREIBUNG IN SIEBZEHN 

BUCHEN. Hildesheim: Olms,1988. 4 Bde. sm.8vo. 	 22,000

212	 SUETONIUS: OPERA, & In Illa Commentarius Samuelis Pitisci, 

In Quo Antiquitates Romanae Ex Auctoribus Idoneis Fere 

Nongentis, Graecis Et Latinis, Veteribus & Recentioribus, 

Perpetuo Tenore Explicantur. Leovardiae: Franciscus Halma, 

1714 & 1715. 2 vols. with frontispiece and 26 plates(6 

plates are double size) 4to(27x22cm). (xlviii),724pp & 725-

1344pp. full calf. joint tender. 	 41,800

213	 TAYLOR (C.C.W.) PLEASURE, MIND, AND SOUL. Selected 

Papers in Ancient Philosophy. Oxford C.P., 2008. xviii,368pp. 

roy.8vo. with dust jacket. 	 13,200

214	 T H E O P H R A S T U S :  F O R T E N B A U G H  ( W . W . )  ( E d . , ) 

THEOPHRASTUS OF ERESUS ON HIS LIFE AND WORK. 

(Rutgers University studies in Classical Humanities. volume 2)

Transaction books. 1985.355pp. lar.8vo. very good. 	 13,200

215	 THEOPHRASTUS: FORTENBAUGH (W.W.) & GUTAS (D.)

(Ed.) THEOPHRASTUS. His Psychological, Doxographical, and 

Scientific Writings. New Brunswick: Transaction Publishers, 

1992. x,410pp. roy.8vo. with dust jacket. top edge 

sl.spotted.	 11,000
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216	 THOMAS AQUINAS: VEDRINER (M.),BANDEL (M.) & FOURNET 

(M.)(Traduit) OPUSCULES DE SAINT THOMAS D’AQUIN. Paris: 

Louis Vives, 1856. 7 Vols. half morocco & marbled boards. 

text sl.foxing. exlibrary. 	 38,500

217	 THUMB (A.) HANDBUCH DER GRIECHISCHEN DIALEKTE. 

Heidelbeb: C.Winters,1932. Zweite erweiterte auflage von 

E.Kieckers. 2 Bde. cr.8vo. 	 94,600

218	 TIENE (Gaetano,Saint)（1480-1547）GAIETANI EXPOSITIO 

IN LIBRO DE CELO ET MUNDO. Cum questione domini Egidij 

de materia celi nuperrime impressa et quam diligentissima 

emendata.  Venetijs: D.Octaviani Scoti. 1502. with diagrams 

in text. folio: 84 leaves. contemporary full vellum. 

	 （羅）　「聖ガエターノ・ティエーネ著作集」　　　ヴェネチア刊　　　１５０２年　	 フォ

リオ版　　　古ヴェラム装丁　	 275,000

219	 USTINOVA (Y.) CAVES AND THE ANCIENT GREEK MIND. 

Descending Underground in the Search for Ultimate Truth. 

Oxford U.P., 2009. 315pp. with black dust jacket. very good. 		

	 13,200

220	 VALERIUS FLACCUS: HERSHKOWITZ (D.) VALERIUS FLACCUS’ 

ARGONAUTICA. Abbreviated Voyages in Silver Latin Epic. 

Oxford C.P., 1998. xi,301pp. dw. fine. 	 11,000

221	 VALERIUS FLACCUS: WIJSMAN (H.J.W.) ARGONAUTICA, BOOK 

VI. A Commentary. Leiden: Brill, 2000. xii,310pp. lar.8vo. navy 

dw. fine. 	 14,300

222	 VERGILIUS: FORBIGER (Albertus)(Adiecit) P. VIRGILII MARONIS 

OPERA. ad optimorum librorum fidem edidit perpetua et 

aliorum et sua adnotatione illustravit dissertationem de virgilii 

vita et carminibus atque indicem rerum locupletissimum. 

Lipsiae: Sumptum Fecit et Venumdat I.C.Hinriciis, 18453 vols. 

marbled boards. very good. 	 18,480

223	 WEST (M.L.) HELLENICA. Selected Papers on Greek Literature 

and Thought. Volume III: Philosophy, Music and Metre, Literary 

Byways, Varia. Oxford U.P., 2013. vol.3 only xiii,513pp. with 

dust jacket. 	 17,600

224	 WESTERINK (L.G.)(Recensvit) ARETHAE ARCHIEPISCOPI 

CAESARIENSIS SCRIPTA MINORA. I.Accedit Tabvla. II.Accedvnt 

Nicetae Paphlagonis Epistvlae. B.G.Tevbneri, 1968,72. 2 vols. 

fore-edges sl.spotted. 	 17,600

225	 WORTHINGTON (I.)(Ed.) VOICE INTO TEXT. Orality and Literacy 

in Ancient Greece. Leiden: E.J.Brill, 1996. x,232pp. Roy.8vo. 

with dust cover. top-edge sl.spotted. very good. 	 13,200

226	 XENOPHON: HUTCHINSON (T.) XENOPHONTIS DE CYRI 

INSTITUTIONE LIBRI OCTO. GRAECA RECOGNOVIT, CUM 

CODICE MSTO.Graeca Recognovit, Cum Codice Msto Oxoniensi 

& Omnibus Fere Libris Editis Contulit, Plurimis in Locis 

Emendavit, Versionem Latinam Reformavit, Observationibus 

Suis,... Oxonii: E.Theatro Sheldoniano, 1727. with frontispiece 

and one map.  (xii),lii,696pp. sm.4to. full old calf. spine some 

chipped and end-paper sl.tear. cover bit worn. text is very 

good. 	 41,800

227	 ZACHARIE DE LYSIEUX (P.) LA PHILOSOPHIE CHRESTIENNE OU 

PERSUASIONS. Paris: Nicolas Bvon, 1639. Seconde Edition 

reueue & corrigee. cr.8vo(17x11cm) 12,(xxxiv),712,(xvi)pp. 

full vellum. cover worn. 	 38,500

◆◇  PHILOSOPHY  PHILOSOPHY  ◇◆

228	 ALEXANDER (J.C.) THEORETICAL LOGIC IN SOCIOLOGY. 

1.Positivism, presuppositions, and current controversies. 

2.The antinomies of classical thought: Marx and Durkheim. 

3.The classical attempt at theoretical synthesis: Max Weber. 

4.The Modern reconstruction of classical thought: Talcott 

Parsons. California U.P., 1982. 4 Vols. lar.8vo. dw. fore-edges 

bit foxing. 	 23,100

229	 ARISTEIDES (Aelius.) AELII ARISTIDIS ADRIANENISIS OPERA 

OMNIA GRAECE & LATINE, in duo volumina distributa; cum 

notis & emendationibus Gul. Canteri, Tristani, Palmerii, T. 

Fabri, Spanhemii, Normanni, & Lamb. Bosii; adjunctis insuper 

veterum scholiis; et prolegomenis Sopatri Apameensis, ab 

erroribus ut plurimum repurgatis. Graeca, cum MSS. codicibus 

variis & praestantissimis collata, recensuit, & observationes 

suas adjecit Samuel Jebb. Oxonii: E Theatro Sheldoniano, 

1722,1730. 2 vols. 572pp,631pp. 26.5x21cm. contemporary 

full calf. 	 49,500

230	 AUGUSTINUS: HARRISON (C.) BEAUTY AND REVELATION IN 

THE THOUGHT OF SAINT AUGUSTINE. Oxford C.P., 1992. 

xi,289pp. with dust cover. top edge spotted. 	 16,500

231	 BACON (F.): THE TWO BOOKS OF FRANCIS BACON, OF THE 

PROFICIENCE AND ADVANCEMENT OF LEARNING, Divine and 

Human. To the King. London: Printed by T.Payne. 1808. 

xix,443pp. 16mo. full calf, full gilt edges. 	 77,000

232	 BACON (F.): FISCHER (K.) FRANCIS BACON UND SEINE 

SCHULE. Entwicklungsgeschichte der Erfahrungsphilosophie. 

-Geschichte der Neuern Philosophie 10- Hiedelberg: C.Winters, 

1904. Dritte Auflage. xvi,536pp. lar.8vo. original text in 

modern cloth. stamped. 	 11,000

233	 BACON (F.): SPEDDING (J.) ELLIS (R.L.) & HEATH (D.D.)(Ed.) 

THE WORKS OF FRANCIS BACON. Baron of Verulam, Viscount 

St, Alban and Lord High Chancellor of England. (Philosophical 

works 3 vols: Translation of the Philosophical  works 2 vols: 

Literary and Professional works. 2 vols). London: Longman, 

1870 & 1872, New Ed, The best critical edition. 7 vols. 

portrait frontis in volume I & IV. A very good ex-library copy in 

contemporary  full calf. gilt spine. marbled edges.  scarce set. 	

（英）　スピーディング編　　　「フランシス・ベーコン全集」　　　ロンドン刊　　

	 １８７０ー２年　　　全７冊揃　　　総革　　　美本　　　印有　　	 132,000

234	 BACON (R.): LINDBERG (D.C.) ROGER BACON AND THE ORIGINS 

OF PERSPECTIVA IN THE MIDDLE AGES. A Critical Edition and 

English Translation of Bacon’s Perspectiva with Introduction 

and Notes. Oxford C.P.c 1996. cxi,411pp. roy.8vo. black 

cloth. 	 22,000

235	 BECKER (O.) BEITRAGE ZUR PHANOMENOLOGISCHEN 

BEGRUNDUNG DER GEOMETRIE UND IHRER PHYSIKALISCHEN 

ANWENDUNG. Tubingen: Max Niemeyer, 1973. viii,176pp. 

roy.8vo. green cloth. 	 13,200

236	 BENTHAM (J.) THE COLLECTED WORKS OF JEREMY BENTHAM: 

The current General Editor of The Collected Works of Jeremy 

Bentham is Professor Philip Schofield. The edition’s previous 

General Editors were J.H. Burns (1961-79), J.R. Dinwiddy 

(1978-83), Frederick Rosen (1983-95), and Frederick Rosen 

and Philip Schofield (1995-2003).  Since 1968, thirty-six 

volumes of the new and authoritative critical edition of The 

11

Collected Works of Jeremy Bentham have been published, 

from an anticipated total of more than eighty volumes. 36 

vols（Complete set of all previously published volumes.) + 2 

vols. (reissued ed “A Comment on the Commentaries and A 

Fragment on Government” 2008 & “Of the Limits of the Penal 

Branch of Jurisprudence.” 2010. This book supersedes “Of 

Laws in General”. 1970)  Oxord University Press & Univ. of 

London :  1968-2019.  altogether 38 vols.   in original cloth. 

very good. 	

	 （英）　「ジェレミ・ベンサム選集」　　　オックスフォード刊　　　1968-2019 年　	

38 冊既刊分揃い　	 462,000

237	 BERGSON (H.): OEUVRES. Essai sur les Donnees Immediates 

de la Conscience Matiere et Memoire...Textes Annotes par 

A. Robinet. Introduction par H.Gouhier. Paris: P.U.F., 1963. 

xxx,1692pp. 12mo. red leather. in slip case. 	 11,000

238	 BORCHERT (D.M.)(Ed.) ENCYCLOPEDIA OF PHILOSOPHY. 

Macmillan Reference USA. 1.Abbagnano-Byzantine Philosophy. 

2.Cabanis-Destutt de Tracy. 3.Determinables-Fuzzy Logic. 

4.Gadamer-Just War Theory. 5.Kabbalah-Maraxist Philosohy. 

6.Masaryk-Nussbaum. 7.Oakeshott-Presupposition. 8.Price-

Sextus Empiricus. 9.Shaftesbury-Zubiri. 10.Appendix Thematic 

Outline Bibliographies Index. Detroit: Thomson Gale, 2006. 

2nd Ed. 10 vols. 4to. 

	 （英）ボルヒェルト編　　　「哲学百科事典」　	 　　デトロイト刊　　　２００６年　　　１０冊

揃　　　四折版　　　カバー付　　　美本	 330,000

239	 CUMMING (JOHN)(ED.,) REVEALING INDIA’S PAST. A Co-

operative Record of Archaeological Conservation and 

Exploration in India and Beyond. by 22 authorities British 

Indian and continental. London:The India society,1939. First 

ed.,frontispiece & map.374,33 pp. original half line coth with 

boards. with dust cover.（worn）	 14,300

240	 DASGUPTA (S.) A HISTORY OF INDIAN PHILOSOPHY. 

Cambridge U.P., 1951/1952. 5 vols. lar.8vo. original cloth . 

spine sl. rubbed. 	 16,500

241	 DESCARTES (R.): ARIEW (R.) DESCARTES AMONG THE 

SCHOLASTICS. Leiden: Brill, 2011. x,358pp. lar.8vo. pictorial 

boards. 	 13,200

242	 DESCARTES (R.):  SPALLANZANI (M.) L’ARBRE ET LE 

LABYRINTHE. Descartes selon l’ ordre des Lumieres. Avec 

une preface de Jean Dagen. Paris: Honore Champion, 2009. 

584pp. lar.8vo. beige boards. 	 15,400

243	 EBOLI (P.DA): MADDALO (S.) IL DE BALNEIS PUTEOLANIS DI 

PIETRO DA EBOLI. Realta e simbolo nella tradizione figurata. 

Citta Del Vatigano, 2003. 272pp. lar.8vo. wrapper. 	

244	 FICHTE (J.G.): FICHTE (F.H.)(Hrsg.) JOHANN GOTTLIEB 

FICHTE’S NACHGELASSENE WERKE. (1834) Walter de 

Gruyter, 1962. 3 vols. fore-edge spotted. in card-board case. 		

	 16,500

245	 GILBERT (William.) WILLIAM GILBERT OF COLCHESTER, 

PHYSICAN OF LONDON. On the Magnet, Magnetick Bodies 

also, and on the great magnet the earth; a new Physiology, 

demonstrated by many arguments & experiments. London: 

The Chiswick Press-Gilbert Club. 1900-1. Limitwd to 250 

copies. with wood-engraving il lustrations in the text. 

4to(29x21cm)  (16),246,(2), & iv,67,(1)pp. publisher.s full 

vellum with 4 ties. very good. 	

	 （英）チズウィックプレス刊：　  「コルチェスターのウィリアム・ギルバート著

作集」　　  ロンドン刊　  １９００年　	   限定２５０部　  挿絵多数　  版元総ヴェラ

ム装丁　  綴紐付  　美本  　29 x 21cm 	 55,000

246	 GOLDHILL (S.) & OSBORNE (R.)(Ed.) ART AND TEXT IN 

ANCIENT GREEK CULTURE. Cambridge U.P., 1994. xiii,341pp. 

sm.4ot(25x18cm). with dust jacket. 	 11,000

247	 HAMILTON (W.): TROPEA (S.)(Ed.) WORKS OF WILLIAM 

HAMILTON.  Vol 1-2: Discussions on philosophy and literature, 

education and university reform. Vol 3-6: Lectures on 

metaphysics and logic. Vol 7: Miscellaneous writings and 

correspondence. Thoemmes Press: 2001. 7 Vols. 	 13,200

248	 HARTMANN (N.) GESCHICHTE DER PHILOSOPHIE Band 8. Die 

Philosophie des deutschen Idealismus, I Teil:Fichte, Schelling 

und die Romantik. II.Teil:Hegel. Walter de Gruyter, 1923,29. 2 

vols. lar.8vo. modern green cloth. text bit foxing. 	 11,000

249	 HEGEL: BEYER (Wm.R.)(Hrsg.) HEGEL-JAHRBUCH. 1972-1980. 

Meisenheim am Glan: Anton Hain, 8 Bde. wrappers. 	 16,500

250	 HEGEL: HALDANE (E.S.) HEGEL’S LECTURES ON THE HISTORY 

OF PHILOSOPHY. Translated from the German by E.S.Haldane. 

London: RKP, 1963. 3 vols. with dust jacket. very good.		

	 19,800

251	 HEIBERG (J.L.) INTELLIGENSBLADE, UDGIVNE AF JOHAN 

LUDVIG HEIBERG,  Kobenhavn: C.A. Reitzel, 1842-44.4 vols. 

12mo. (iv),312+iv),292+(iv),283+(iv),279pp. contemporary 

half calf. 	 11,000

252	 HEIDEGGER (M.) GESAMTAUSGABE. Volume 1, 2, 3, 4, 5, 6 

(in 2 parts), 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18,19, 

20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29/30(in 1 vol), 31, 

32, 33, 34, 35, 36/37 (in 1 vol), 38, 39, 40, 41, 42, 43, 

44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56/57 (in 1 

vol), 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 

73 (in 2 parts), 74, 75, 76, 77, 78, 79, 81, 83, 84 (only 1 

part), 85, 86, 87, 88, 90, 94, 95, 96, 97.  Frankfurt: Vittorio 

Klostermann, 1976-2006. Complete Edition (91 vols in 90 

vols, totaling 103?, not yet fully publishe) original cloth(vol 

26,paperback). with dust-covers. very good.	 440,000

253	 HEIDEGGER (M.) NIETZSCHE. Neske, 1989. Funfte Auflage. 2 

Bde. sm.8vo. dust jacket. very good. 	 14,300

254	 HEIDEGGER (M.): PAPENFUSS (D.) & POGGELER (O.)(Hrsg.) 

ZUR PHILOSOPHISCHEN AKTUALITAT HEIDEGGERS. Symposium 

der Alexander von Humboldt-Stiftung vom 24.-28.April 1989 

in Bonn-Bad Godesberg. Band 1:Philosophie und Politik. Band 

2:Im Gesprach der Zeit. Band 3:Im Spiegel der Welt:Sprache, 

Ubersetzung, Auseinandersetzung. Frankfurt: V.Klostermann, 

1991,90,92. 3 vols. lar.8vo. with dust jacket. very good. 		

	 19,800

255	 HEIDEGGER; DENKER (A.),GANDER (H-H.) UND ZABOROWSKI 

(H.)(Herausg)HEIDEGGER-JAHRBUCH.1.Heidegger und 

die Anfange seines Denkens. 2.Heidegger und Nietzsche. 

3.Heidegger und Aristoteles.4.5.Heidegger und der National 

sozialismus.  6.Heidegger und Husserl.  7,Heidegger und das 

Ostasiatische Denken. Munchen: Karl Alber Freiburg,20137 

Bde. Lar.8vo. very good. 	 82,500
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256	 HOENEN (M.J.F.M.) & LIBERA (A.DE) ALBERTUS MAGNUS 

UND DER ALBERTISMUS. Deutsche philosophische Kultur des 

Mittelalters. Leiden: E.J. Brill, 1995. 391pp. lar.8vo. green 

cloth. fine. 	 11,000

257	 HOMEROS: MARS (W.T.)(Illust.) HOMER THE ILIAD.  HOMER 

THE ODYSSEY. In contempofrary verse by Robert Fitzgerald. 

The Oxford Library of the World’s Great Books, 1983. 2 

vols.664pp. gilt decorated full brown leather.	 55,000

258	 HUME (D.) THE PHILOSOPHICAL WORKS. Including all the 

essays, and exhibiting the more Important alterations and 

corrections in the successive editions published by the Author. 

Edinburgh, 1826. original First Ed. 4 vols. lar.8vo.  sl. spotted. 

contemporary boards.  vol. IV: spine sl. cleased. 

	 （英）　 「ヒューム全集」　  エヂンバラ刊  　１８２６年　  ４冊　	 110,000

259	 HUME (D.): GASKIN (J.C.A.) HUME’S PHILOSOPHY OF RELIGION. 

London: Macmillan, 1978. 188pp. with dust cover. very good. 	

	 13,200

260	 H U S S E R L  ( E . ) :  B I E M E L  ( W . ) ( H r s g . )  H U S S E R L I A N A 

Bd.I I I , IV,V.IDEEN ZU EINER REINEN PHANOMENOLOGIE 

UND PHANOMENOLOGISCHEN PH ILOSOPHIE .  E rstes 

Buch:Allgemeine Einfuhrung in die Reine Phanomenologie. 

Zweites Buch:Phanomenologische Untersuchungen zur 

Konstitution. Drittes Buch:Die Phanomenologie und Die 

Fundamente der Wissenschaften. Haag: M.Nijhoff, 1950/52. 

3 vols set. lar.8vo. Vol.3 with dust cover. 	 23,100

261	 HUSSERL (E.): BOEHM (R.)(Hrsg.) HUSSERLIANA Bd.VII. & 

VIII/ ERSTE PHILOSOPHIE (1923/24). Erster Teil:Kritische 

Ideengeschichte. Zweiter teil: Theorie der Phanomenologischen 

Reduktion. Haag: M.Nijhoff, 1956. 1959. 2 Bde. xxxiv,468pp. 

xliii,592pp. lar.8vo.  II is with dust jacket. 	 14,300

262	 HUSSERL (E.): KERN (Iso)(Hrsg.) HUSSERLIANA Bd.XV: ZUR 

PHANOMENOLOGIE DER INTERSUBJEKTIVITAT Texte aus dem 

Nachlass. Dritter Teil: 1929-1935. Haag: M.Nijhoff, 1973. 

lxx,741pp. lar.8vo. with dj. text almost fine. 	 22,000

263	 INOUYE (Tetsujiro.) DICTIONARY OF ENGLISH,GERMAN, AND 

FRENCH PHILOSOPHICAL TERMS, with Japanese equivalents / 

by Tetsujiro? Inouye, Yujiro Motora, Rikizo Nakashima.  Tokyo: 

the Maruzen. 1912. (iv),209,(iv)pp. original half calf.  very 

good. 	 13,200

264	 ISLAMIC PHILOSOPHY THEOLOGY AND SCIENCE: MAROTH 

(M.) DIE ARABER UND DIE ANTIKE WISSENSCHAFTSTHEORIE. 

E.J.Brill,1994. 274pp. lar.8vo. Dust jacket. very good. 	11,000

265	 KAMES (Henry,Home,Lord) ELEMENTS OF CRITICISM. 

Ed iburgh:BELL & BRADFUTE,1817.  9th  Ed.  2  vo ls . 

contemporary decorated calf. gilt spine. all edge marbled. vol 

1: front cover.sl cracked. otherwise good copy. 	 60,500

266	 KANT (I.): KANT’S GESAMMELTE SCHRIFTEN. Hrsg. von der 

Koniglich Preussischen Akademie der Wissenschaften. Band 

1-29.Berlin: W.de Gruyter, 1969-1997. 2009.Akademie Ed. 

(reprint) unchanged reprint of the standard edition, which 

appeared first between 1910 and 1955. altogether 37 

Bdehalf black calf. very good. 	 880,000

267	 KANT (I .):  CAIRD (E.) A CRITICAL ACCOUNT OF THE 

PHILOSOPHY OF KANT. Glasgow: James Maclehose, 1877. 

First Ed. xx,673pp. Lar.8vo. green cloth. inner-joint cracked. 

spine edges bit chipped. text is almost fine. 	 11,000

268	 KANT (I.): GERHARDT (V.),HORSTMANN (R-P) & SCHUMACHER 

(R.) KANT UND DIE BERLINER AUFKLARUNG. Akten des 

IX.Internationalen Kant-Kongresses. (Walter de Gruyter) 

2001. 5 Bde. mint copy. 	 93,500

269	 LUTHER: ALAND (Kust.)(Heraus.)DIE WERKE LUTHERS IN 

AUSWAHL. Band 1: Die Anfange. Band 2: Der Reformator. 

Band 3: Der neue Glaube. Band 4: Der Kampf um die reine 

Lehre. Band 5: Die Schriftauslegung. Band 6: Kirche und 

Gemeinde. Band 7: Der Christ in der Welt. Band 8: Die 

Predigten. Band 9: Die Tischreden. Band 10: Die Briefe. Band 

11: Registerband. Gottingen: Vandenhoeck & Ruprecht. 1991. 

11 vols. complete set. cr,8vo. red paperback. good. ex-library 

stamped. 	 19,800

270	 MALE (E.) L’ART RELIGIEUX  Tome I: DU XIIIe SIECLE EN 

FRANCE. II: LA FIN DU MOYEN-AGE. ETude sur L’igonographie 

du Moyen Age et sur ses Sources d’inspiration. Paris: Librairie 

,1919,1922.    Paris: Librairie Armand Colin,1919. 2 Vols. 

Illustree de 190 ,265 Gravures. 490,507pp. half morocco with 

marbled boarads. top edge gilt.  sl. spotted. 	 22,000

271	 METX (W.) KATEGORIENDEDUKTION UND PRODUKTIVE 

EINBILDUNGSKRAFT. In der theoretischen Philosophie Kants 

und Fichtes.Fromann,1991. 	 16,500

272	 MILLAR (J.) OBSERVATIONS CONCERNING THE DISTINCTION 

OF RANKS IN SOCIETY. Under the following heads. . Of the 

Rank and Condition of Women in different Ages. II. Of the 

Jurisdiction and Authority of a Father over his Children. III. Of 

the Author of a Chief over the members of a Tribe or Village. 

IV. Of the Power of a Sovereign over an extensive Society. 

V. Of the Authority of a Master over his Servants. London: 

J.Murray, 1773. 2nd Ed., xxii,312pp. contemporary full calf.  

spine sl. rubbed. 

	 （英）　ミラー著　  「社会における身分の区別に関する諸考察 」  　	 ロンドン

刊  　１７７３年　  第２版　  総革　	 198,000

273	 MILLAR (J.) THE ORIGIN OF THE DISTINCTION OF RANKS. Or 

an inquiry into the circumstances which give rise to influence 

and authority, in the different members of society. London:J.

Murray,1779. 3rd,Ed., (final Life time Ed.) viii,362pp. 

contemporary full calf. gilt spine. fine copy. 

	 （英） J. ミラー著　  「階級差別の起源」　 

	  ロンドン刊　   １７７９年　  第３版　  総革　	 198,000

274	 MUSIL (R.): NUBEL (B.) ROBERT MUSIL - ESSAYISMUS ALS 

SELBSTREFLEXION DER MODERNE. Berlin: Walter de Gruyter, 

2006. 534pp. Roy.8vo. 	 16,500

275	 MYRHO (Fr.)(Hrsg) KRITIZISMUS: Eine Sammlung von Beitragen 

aus Der welt des Neu Kantianismus. Berlin:Pan-verlag Rolf 

Heise,1925. vi,143pp. boards. faded. 	 11,000

276	 NIETZSCHE (F.): NIETZSCHE’S WERKE. Band 1:Die Geburt der 

Tragodie. Band 2-3: Menschiches,Allzumenschliches. Band 4: 

Morgenrothe. Band 5: Die frohliche Wissenschaft. Band 6: Also 

sprach Zarathustra. Band 7: Jenseit von Gut und Bose. Band 

8: Der Fall Wagner… Band 9-14: Nachgelassene Werke. Band 

15: Ecco homo. Band 16: Der Wille zur Macht. Band 17-19: 

Philologica. Leipzig:Alfred Kroner,1901-1917. 19 Bde. original 

half calf & marbled boards.  spine ends chipped and slightly 

13

worn. 	 82,500

277	 NIETZSCHE (F.): ANDLER (C.) NIETZSCHE, SA VIE ET SA 

PENSEE. Les precurseurs de Nietzsche/ La derniere philosophie 

de Nietzsche/Nietzsche et le Fransformisme intellectualiste/ 

La jeunesse de Nietzsche/Le pessimisme esthetique de 

Nietzsce/ La Maturite de Nietzsche. Paris: Editions Bossard, 

1920-31. 6 vols. half cloth & marbled boards. calf label on 

spine. 	 74,800

278	 NIETZSCHE (F.): BENNE (C.) NIETZSCHE UND DIE HISTORISCH-

KRITISCHE PHILOLOGIE. Berlin: Walter de Gruyter, 2005. 

xii,428pp. lar.8vo. beige cloth. 	 13,200

279	 NIETZSCHE (F.): COLLI (G.) & MONTINARI (M.)(Hrsg.) 

NIETZSCHE BRIEFWECHSEL. Brief Bde.I:[1,2,3,4. ] Bde 2:(

1.2.3.4.5.6/1.6/2.7/1.7/2,.7/3/1.7/3/2]  Bde 3:[1.2.3.

4.5.6.7/1.7/2.7/3/1.7/3/2.]  and Register. Berlin: Walter 

de Gruyter, 1975-2004. altogether 26 vols. complete. dw. 

slightly scratched on Abt.II:7/3.2 & III:7/1. 

	 （独） コッリ篇　　　「ニーチェ書簡集」　	 　　

	 ベルリン刊　　　１９７５−２００４年　　　26 冊揃	 308,000

280	 NIETZSCHE (F.): COLLI (G.) & MONTINARI (M.)(Hrsg.) 

SAMTLICHE WERKE KRITISCHE STUDIENAUSGABE IN 15 

BANDEN. Deutscher Taschenbuch Verlag de Gruyter, 1980. 

15 vols. cr.8vo.  paperback. in the original box. 	 27,500

281	 NIETZSCHE (F.): MONTINARI (M.) & others. NIETZSCHE-

STUDIEN. Band 1-30. Internationales Jahrbuch fur die 

Nietzsche-Forschung. Berlin: Warter de Gruyter, 1972-2001. 

30 vols in 29 vols+Register (zu Band 1-20) altogether 30 

vols. roy.8vo. original cloth (only  Band 7, 10/11, 13 with 

dust jacekt). 	 110,000

282	 PALEY (W.): THE WORKS OF WILLIAM PALEY, D.D. Oxford: 

Printed by J. Vincent, 1838. 5 vols. roy.8vo. brown modern 

cloth. 	 27,500

283	 POLYBIUS: SCHWEIGHAEVSER (Johannes.)(Ed,) POLYBII 

MEGALOPOLITANI HISTORIARUM QVIDQVID SUPEREST. 

Recensuit, digessit, emendatiore interpretatione, varietate 

lectionis, adnotationibus, indicibus il lustravit Ioannes 

Schweighaeuser argentoratensis.(Greek text with Latin 

notes.) Lipsiage: in Libraria Weidmannia. 1789-1795. 8 vols in 

9. contemporary full vellum. good. 

	 （羅）ポリビオス著　　　「歴史書」　　　ライプチッヒ刊　　　1789-95 年　　　９冊揃　	

総ヴェラム装丁	 154,000

284	 PRZYWARA (E.) FRUHE RELIGIOSE SCHRIFTEN. Einsiedeln: 

Johannes, 1962. 3 Bde. vii,518pp,518pp,528pp. black cloth. 

top edge spotted. fore edges bit soiled. 	 13,200

285	 RAMELOW (T.) GOTT, FREIHEIT, WELTENWAHL. [Brill’s Studies 

in Intellectual History Volume72] Leiden: E.J. Brill, 1997. 

xii,500pp. roy.8vo. with beige dust jacket. 	 18,700

286	 RIVAUD (A.) HISTOIRE DE LA PHILOSOPHIE. 1: Des origines a 

la Scolastique. 2:De la Scolastique a L’epoque classique. 3: 

L’Epoque classique. 4:Philosophie Francaise et philosophie 

anglaise de 1700 a 1830. 5: De L’anfklarung a schelling /De 

Hegel a Schopenhauer. Paris; P.U.F.1948-1968. 5 vols in 6. 

sm.8vo. wrapper.  not uniform. title page owner’s stamped. 		

	 27,500

287	 SORABJI (R.) ANIMAL MINDS & HUMAN MORALS. The Origins 

of the Western Debate. London:Duckworth,1993. 267pp. 

lar.8vo. with dust jacket. very good	 11,000

288	 SPEER (A.) DIE ENTDECKTE NATUR. Untersuchungen zu 

Begrundungsversuchen einer “scientia naturalis” im 12. 

Fahrhundert. Leiden: E.J. Brill, 1995. x,365pp. roy.8vo. with 

dust jacket. edges spotted. sl.scratched in blue pen. 	 13,200

289	 STACHOWIAK (H.) PRAGMTIK HANDBUCH PRAGMATISCHEN 

DENKENS. Band 1: Pragmatisches Denken von den Ursprungen 

bis zum 18. Jahrhundert; Band 2: Der Aufstieg pragmatischen 

Denkens im 19. & 20. Jahrhundert; Band 3: Allgemeine 

philosophische Pragmatik; Band 4: Sprachphilosophie, 

Sprachpragmatik und formative Pragmatik;  Band 5: 

Pragmatische Tendenzen in der Wissenschaftstheorie.

Hamburg: Felix Meiner, 1986,1987,1989,1993,1995. 5 

vols. l,578pp,lxi,481pp,lxiii,548pp, lxvii,527pp,xxxix,482pp. 

roy.8vo. grey cloth. edges sl.foxing. 	 27,500

290	 STEPHEN (L.): FENWICK (G.) LESLIE STEPHEN’S LIFE IN 

LETTERS. A Bibliographical Study. (Scolar Press) 1993. 

436pp. lar.8vo. very good. with dust cover.  very good. 		

	 16,500

291	 TOMBERLIN (J.E.)(Ed.) PHILOSOPHICAL PERSPECTIVES 1: 

Metaphysics, 1987. 2: epistemology, 1988. 3: Philosophy 

of Mind and Action THeory, 1989. 4: Action Theory and 

Philosophy of Mind, 1990. 5: Philosophy of Religion, 1991. 

6: Ehics, 1992. 7: Language and Logic, 1993. 8: Logic and 

Language, 1994. Ridgeview Publishing Company, 1987-1994. 

8 vols. vi,526pp,vi,473pp,vi,596pp,vu,579pp,513pp,vi,647

pp,vi,530pp,vi,466pp. brown cloth (vol.1.2.5-8) paperback 

(vol.3.4) fine. 	 13,200

292	 UEBERWEG (F.) DIE PHILOSOPHIE DES 17.JAHRHUNDERTS. 

Band 2/1 & 2/2:Frankreich und Niederlande. Basel: Schwabe, 

1988. 2Bde. Lar.8vo. dust jacket. very good. 	 11,000

293	 UEBERWEG (F.) DIE PHILOSOPHIE DES 17.JAHRHUNDERTS.  

3/1 & 3/2:England. 2 Bde. very good. dw. 	 16,500

294	 VOLTAIRE: CROUSLE (L.) LA VIE ET LES OEUVRES DE 

VOLTAIRE.  Paris: honore Champion, 1899. 2 vols. original text 

in modern cloth. 　very good.	 12,100

295	 WESTRA (H.J.) FROM ATHENS TO CHARTRES. Neoplatonism 

and Medieval Thought. Studies in Honour of Edouard Jeauneau. 

Leiden: E.J. Brill, 1992. xxx,521pp. lar.8vo. with dust jacket. 

edges spottted. 	 11,000

296	 WITTGENSTEIN (L.)  WERKAUSGABE in 8 Banden. (= 

suhrkamp taschenbuch wissenschaft) Bd.1:Tractatus logico-

philosophicus. Bd.2:Philosophische Bemerkungen. Bd.3: 

Wittgenstein und der Wiener Kreis. Bd.4:Philosophische 

Grammatik. Bd.5:Das blaue Buch. Bd.6:Bemerkungen uber 

die Grundlagen der Mathematik. Bd.7:Bemerkungen uber die 

Philosophie der Psychologie. Bd.8:uber Gewissheit. Frankfurt 

am Main, Suhrkamp, 1984.　8 Bde. cr,8vo. original purple 

wrappers. sl.foxing. 	 13,200

297	 WULF (M.de) LES PHILOSOPHES BELGES. Textes & Etudes. 

Tom 1-15. (Lacks 6,7,10,12,13) Louvain: Institut superieur 

de Philosophie de L’universite,1901-1941. 10 Tomes in 13. 

Folio. wrapper. 	 49,500
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298	 ANNALEN DER PHYSIK UND CHEMIE. NEUE FOLGE BAND XII. 

unter Mitwirkung der Physikaliscen  gesellschaft in Berlin 

und insbesondere des heens H. Helmholtz. Leipzig: Johann 

Ambrosius Barth, 1881. 4  folding tables. viii,664pp. 

contemporary marbled boards. exlibrary.  few page spotted. 		

	 13,200

299	 BABBAGE (C.): CAMPBELL-KELLY (M.)(Ed.) THE WORKS OF 

CHARLES BABBAGE. London: W.Pickering, 1989. 11 Vols.  

lar.8vo.  loriginsl blue cloth. very good. 

	 （英）　キャンベル・ケリー編　  「バベッジ数学論文集」　	

	 ロンドン刊　  １９８９年  　１１冊揃　  	 60,500

300	 BROWN (R.)(Ed.) OUR EARTH AND ITS STORY. A popular 

Treatise on Physical Geography. London: Cassell & Co., 

n.d.(ca.1890) 3 vols. with 14 chromo-lighographed plates, 1 

photographic plate and 21 coloured maps & charts. original 

gilt decorated pictorial cloth. hinges cracked. covers slightly 

rubbed. 	 13,200

301	 CANTOR (Georg): ZERMELO (E.)(Hrsg.) GESAMMELTE 

ABHANDLUNGEN Mathematischen und Philosopischen Inhalts. 

Mit Erlauternden Anmerkungen Sowie mit Erganzungen aus 

dem Briefwechsel Cantor-Dedekind. Nebst Einem Lebenslauf 

Cantors von A.Fraenkel. (1932) springer,1980.489pp. 

roy.8vo. yellow cloth.  fore-edge foxing. 	 16,500

302	 DUGAS (R.) LA MECANIQUE AU XVIIe SIECLE. (des Antecedents 

Scolastiques A La Pensee Classique) Preface de L.de Broglie. 

Griffon,1954.620pp. lar.8vo. 	 13,200

303	 DUNFORD (N.) & SCHWARTZ (J.T.) LINEAR OPERATORS. Part 

I: General Theory. Part II: Spectral Theory. Part III: Spectral 

Operators. New York: John Wiley & Sons, 1976. 3 vols. 

xiv,858pp,viii,859-1923,7pp,xviii,1925-2592pp. roy.8vo. 

paperback. edges sl.sppotted. 	 16,500

304	 FRANCHOT (M.L.) & etc. COLLECTION DE MEMOIRES SUR LA 

LOCOMOTION AERIENNE SANS BALLONS. Publiee par le Vte de 

ponton d’Amecourt. Paris: Gauthier-Vilars/Imprimeur-Libraire, 

1868. 4to. viii,(ii)152pp. half calf with marbled boards. text 

sl.spotted. 	 33,000

305	 GALILEI (G.): ELOGIO DEL GALILEO. (By Paolo Frisi.) Woodcut 

device on title. Livorno: Nella Stamperia dell’/Enciclopedia, 

1775. 2nd Ed.105pp. contemporary calf-backed marbled 

boards. 	 71,500

306	 GALILEI (Galileo.) LE OPERE DI GALILEO GALILEI. Nuova 

Ristampa della Edeizione Nazionale. Firenze: G.Barbera, 1968. 

(originally published in 1909) Large paper Ed and printed on 

high quality paper, 20 vols in 21. with numerous illustrations 

in the text. lar.4to. bound in original cloth.  very nice copy. 

	 （伊）　バルベラ社復刻版　  「ガリレオ・ガリレイ全集」　  フィレンツェ刊　

1968 年　  21 冊揃　  国家編纂最良版　  大版　  布装丁　  極美本　	

		  572,000

307	 HUMBOLDT (A.): BECK (H.)(Hrsg.) STUDIENAUSGABE Sieben 

Bande. 1.Schriften zur geographie der Pflanzen. 2.Die 

Forschungsreise in den Tropen Amerikas(3 vols). 3.Cuba-

Werk. 4.Mexico-Werk. 5.Ansichten der Natur. 6.Schriften 

zur Physikalischen Geographie. 7.Kosmos(2 vols). [with] 

Mexico-Werk Tafeln 1-17, Kosmos Tafeln 1-8. Darmstadt: 

W.Buchgesellschaft, 1987-1997. 7 bde in 10, und Beiheften 

mit Karten(2 parts). lar.8vo. with dust jacket (except bd.2.I,II 

& III) . very good. 

	 （独）　ベック編　  「アレキサンダー・フンボルト著作集」　	 ダルムシュタット

刊　  1987-1993 年　  ７巻全１０冊及地図２冊付揃　	 88,000

308	 KNIGHT (C.)  THE MECHANICIAN,  A Treat ise  on the 

Construction and Manipulation of Tools, for the Use and 

Instruction of Young Engineers and Scientific Amateurs; 

comprising the Arts of Blacksmithing and Forging; London: 

E.& F.N.Spon, 1881. 3rd Ed. Illustrated by 1147 Engravings. 

397pp. 4to. 28 x 22.5cm, original green cloth,spine rubbed. sl 

worn. 	 13,200

309	 LALL (S.)(Ed.) THE ECONOMICS OF TECHNOLOGY TRANSFER. 

Elgar Reference Collection, 2002. xvii,503pp. Roy.8vo. blue 

cloth. fine. 	 13,200

310	 LAWN (B.) THE RISE AND DECLINE OF THE SCHOLASTIC 

‘QUAESTIO DISPUTATA’. With Special Emphasis on its Use in 

the Teaching of Medicine and Science. Education and Society 

in the Middle Ages and Renaissance volume 2. Leiden: E.J.Bril, 

1993. 176pp. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 44,000

311	 LE MECANICIEN MODERNE. par un comite d’ingenieures 

specialistes. Paris: Librairie Commerciale, n.d. (ca1900) 4th 

Ed. 2 tomes. with many illus including some coloured. folio(35 

x 25cm.) pictorial cloth. 	 38,500

312	 NATIONAL GEOGRAPHIC MAGAZINE.  The 1978/1-1995/12 

with water(1993/11) 217 Vols. original wrapper. very good. 	

（英）　「ナショナル・ジオグラフィック・マガジン　1978-1995」　	

	 ワシントン刊   217 冊揃　  オリジナル　　美本	 55,000

313	 SCHNEIDER (Herman ) & (Nina): BENDICK (J.)(Illust) LET’S 

FIND OUT. A First Picture Science book. N.Y.: William.R.SCOTT, 

N.d., (1946). First Ed. illustrated throught. 38pp. 25 x 

20.5cm. pictorial boards. with dust cover.  very good. 	24,200

314	 SFENDONI-MENTZOU (D.),HATTIANGADI (J.) & JOHNSON 

(D.M.)(Eds.) ARISTOTLE AND CONTEMPORARY SCIENCE, Vol.II. 

Pieterlen, Suisse: Peter Lang, 2001. Etat neuf / As new. 8 vo-

over 7 3/4”-9 3/4” tall. hardback Philosophie Englisch Edite 

sans jaquette / No jacket. 	 22,000

315	 SMILES (S.) ROBERT DICK. Baker, of thurso Geologist and 

Botanist. London: J.Murray, 1878. First Ed., with a portrait 

etched by Paul Rajon and Numerous illustrations. xx,436pp. 

decorate cloth. spine edges rubbed. 	 13,200

316	 S P A L L A N Z A N I  ( H e r r n  A b t . )  P H Y S I K A L I S C H E  U N D 

MATHEMATISCHE ABHANDLUNGEN. Leipzig: In Gleditschens 

Handlung, 1769. With 2 folding plates. (iv),292pp. original old 

wrapper. wrapper some wear(text is almost good). uncutspine 

chipped. scarce. 

	 （独）　スパランツァーノ著　  「物理と数学論」　  ライプチヒ刊　  １７６９年　	

	 銅版画２枚入　  仮綴　	 93,500

317	 WATT (J.): WILLIAMSON (G.) MEMORIALS OF THE LINEAGE, 

EARLY LIFE, EDUCATION, AND DEVELOPMENT OF THE GENIUS. 

OF JAMES WATT. T.Constable, 1856. special Limited Ed. 

frontis & 15 illustrations. xi,262pp. 4to. full red morocco. all 

edge gilt. 	 13,200
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318	 (MISSAL): MISSALE. Kiserotanulmany az Orszagos Szechenyi 

Konyvtar. Cod. Lat. 221. jelzetu uti misekonyvenek hasonmas 

kiadasahoz.Helikon Kiado, no.945 of 2000 limited copies. 

37,(3)pages. half leather wooden case with mounted 

miniature reproduction as lid illustration and brass clasps in 

closed original cardboards slipcase with mounted facsimiles. 

29pp, German description. 	 16,500

319	 AUGUSTINUS: OEUVRES COMPLETES DE SAINT AUGUSTIN. 

Traduites pour la premiere fois en francais sous la direction 

de M. Raulx. (1): Histoire de saint Augustin - Retractations - 

Confession -Lettres. (2): Les Lettres : Deuxieme et troisieme 

series. (3): Les Lettres : Troisieme seies et quatr ieme series 

-Traites philosophiques.(4: )Commentaires sur l’ecriture 

: Doctrine chretienne -Genese -Heptateuque -Job. (5): 

Commentaires sur l’Ecriture.(6): Sermons. Premiere serie. 

Sermons detaches sur l’Ancien Testament, les Evangiles & les 

Act es des Apotres. (7): Sermons. Suite de la premiere serie 

: Serm ons detaches sur divers passages de l’Ecriture sainte-

deuxieme serie: Solennites et Panegyriques. (8): Sermons-

troisiee serie.Sujets detaches-quatrieme series.Sermons sur 

les Psaumes. (9): Quatrieme serie.Sermons sur les Psaumes. 

(10): Quatrieme serie.Sermons sur les Psaumes (suite et fin)-

cinquieme serie Traites sur saint Jean. (11): Cinquieme serie 

: Traites sur saint Jean (suite et fin)-sixieme serie.Sermons 

inedits. (12): Traites de morale-Oeuvres dogmatiques.

de la Trinite. (13): Oeuvres polemiques.la Cite de Dieu les 

Dona tistes. (14): Oeuvres polemiques.Juifs, Manicheens, 

Priscillianistes, Ariens . (15): Oeuvres polemiques : Donatistes, 

Pelagiene. (16): Oeuvres polemiques : Pelagiens . (17): 

Oeuvres polemiques : Pelagiens.-Tables. Paris & Bruxelles: 

Bar-le-duc,Guerin. 1864-1873. 17 vols(complete). with 

frontispiece. 4to. contemporary half brown calf and marbled 

boards. ex-libris on half-titles. good. 

	 （仏）　「アウグスチヌス全集」　  ブリュッセル刊　  １８６４年  　１７冊揃　	 背革

装丁　  美本　	 104,500

320	 AUGUSTINUS: SCHAFF (P.)(Ed.) A SELECT LIBRARY OF THE 

NICENE AND POST-NICENE FATHERS OF THE CHRISTIAN 

CHURCH. St.Augustine. Grand Rapids: W.B. Eerdmans Pub., 

1979-1983.Reprinted. 28 vols complete set( First is 14 

Volumes and Second Series  is 14 Volumes). lar.8vo. grey 

cloth. some cover sl.rubbed. 	 132,000

321	 BIBLE: THE HOLY BIBLE, Containing the Old and New 

Testaments. Translated out of the Original tongues. Oxford; 

Samuel collingwood,1826. 1101.3,340pp. 12mo. (15 x 

9.2cm) contemporary red straight-grained morocco, gilt rules 

slight fading to covers. minor rubbing to end of joints. 	60,500

322	 B O N A V E N T U R A E  ( S . ) :  D O C T O R I S  S E R A P H I C I 

S.BONAVENTURAE. S.R.E.EPISCOPI CARDINALIS,OPERA 

OMNIA. jussu et auctoritate R.P. Bernardini a Portu Romatino 

totius Ordinis Minorum S.P. Francisci ministri Generalis edita 

studio et cura P.P. Collegii S. Bonaventura ad plurimos codices 

mss. emendata, anecdotis aucta, prolegomenis scholiis 

notisque illustrata. Published by Ad Claras Aquas (Quaracchi), 

Ex typographia Collegii S. Bonaventura.  1882-1901. 11 

vols(10vols+index complete set.) folio(35x24cm).　half calf. 		

	 165,000

323	 BROWN (P.) THE RISE OF WESTERN CHRISTENDOM Triumph 

and Diversity, AD 200-1000. Blackwell, 1996. 353pp. lar.8vo. 

dust jacket. very good. 	 12,100

324	 CAMPBELL (J.) A POLITICAL SURVEY OF BRITAIN BEING A 

SERIES OF REFLECTIONS. On the Situation, Lands, Inhabitants, 

Revenues, Colovies, and Commerce of this Island. London: 

Printed for the Author.Richardson, 1774. First ed, 2 vols. 4to.

(4),vi,(2 blank),726,(2 blank),(24,index)pp & (4),739,(1),(31 

index),(1 adverts)pp.   contemporary full calf.  vol.1 upper 

cover cracked. 	 49,500

325	 CARY (OTIS) A HISTORY OF CHRISTIANITY IN JAPAN. Roman 

Catholic, Greek Orthodox, and Protestant Missions. Tokyo: 

Charles E. Tuttle, 1982. 2 vols in 1. 367pp. with dust cover.

slip case. 	 22,000

326	 C A S S I A N  ( J . ) :  R A M S E Y  ( B . )  J O H N  C A S S I A N :  T H E 

CONFERENCES. Translated and Annotated by Boniface 

Ramsey. (Ancient Christian Writers no.57) New York: Paulist 

Press, 1997. xv,886pp. with dust jacket. edges sl.spotted. 		

	 11,000

327	 DENIFLE (H.) & EHRLE (F.) ARCHIV FUR LITERATUR UND 

KIRCHENGESCHICHTE DES MITTELALTERS. Graz: Akademische 

druck,1955(1885). 7 Bde. original cloth. very good. 	 22,000

328	 DUNS SCOTUS (J.): SYLWANOWICZ (M.) CONTINGENT 

CAUSALITY AND THE FOUNDATIONS OF DUNS SCOTUS’ 

METAPHYSICS. Leiden: E.J.Brill, 1996. x,273pp. lar.8vo. with 

dust cover(bit rubbed). 	 30,800

329	 ELIOT (C.) HINDUISM AND BUDDHISM An Historical Sketch. 

London: Edward Arnold, 1921. 3 vols. publisher’s blue cloth, 		

	 11,000

330	 EVANS-WENTZ (W.Y.)  T IBETAN YOGA AND SECRET 

DOCTRINES. or seven books of wisdom of the great path, 

according to the late Lama Kazi Dawa-Samdup’s English 

Rendering. with foreword by R.R.Marett. Oxford U.P., 1960. 

2nd ed. xlii,389pp. original cloth, some pages has under lines. 		

	 13,200

331	 FLAMMARION (C.) DEATH AND ITS MYSTERY BEFORE DEATH.  

Proofs of the Existence of the Soul.  Translated by E.S.Brooks. 

London:T.Fisher,1922.First Ed.,322pp. sm.8vo. original red 

brown cloth. 	 11,000

332	 FLASCH (K.) & STURLESE (L.) CORPUS PHILOSOPHORUM 

TEUTONICORUM MEDII AEVI (CPTIMA). Band 1,1-4(8 Bucher 

) Strassburg (Ulrich von.) DE SUMMO BONO.: Band 2 Flash 

(Kurt.) VON MEISTER DIETRICH ZU MEISTER ECKHART. Band 

3 Sturlese (Loris.) DOKUMENTE UND FORSCHUNGEN ZU 

LEBEN UND WERK DIETRICH VON FREIBERG. Band 4 Beccarisi 

(B.) PER PERSCRUTATIONEM PHILOSOPHIACAM. Band II-4 

Freiberg (d.von.) OPERA OMNIA TOMUS IV-Schriften zur 

Naturwissenschaft Briefe. Band IV,1-2(2 Bucher). Lubeck 

(H.von.) QUODLIBERT PRIMUM & SECUMDUM. Band V-2,1-

3(3 Bucher.) Strassburg (Nikolaus von.) SUMMA. Band VI,1-

2 & 4-7.(6 Bucher) Moosburg (B.von.) EXPOSITIO SUPER 

ELEMENTATIONEM THEOLOGICAM PROCLI. Band VII 1-3(3 

Bucher) Beccarisi (Alessandra.) MISCELLANEA.  Hamburg: Felix 

Meiner Verlag. ca,1984-2012. 26 vols(in ca,37 vols.) original 

green cloth, very good copy. 	 170,500
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333	 GIOTTO: LADIS (A.)(series editor) GIOTTO AND THE WORLD 

OF EARLY ITALIAN ART. An Anthology of Literature. 1.Giotto 

as a Historical and Literary Figure. 2.The Arena Chapel and 

the Genius of Giotto. 3.Giotto, Master Painter and Architect. 

4.Franciscanism, the Papacy, and Art in the Age of Giotto. 

Garland pub., 1998. 4 vols. 	 22,000

334	 GLORIEUX (P.) REPERTOIRE DES MAITRES EN THEOLOGIE DE 

PARIS AU XIIIe SIECLE. Paris: J.Vrin, 1933. 2 vols. lar.8vo.  half 

cloth with marbled boards. spine sl. spotted. very good. 		

	 13,200

335	 HARTMANN (Sadakichi) THE LAST THIRTY DAYS OF CHRIST. 

New York: Privately Printed. 1920. First ed, Limited ed, signed 

by Sadakichi Haermann/ xiv,110pp. original black cloth. 		

	 30,800

336	 HOLBERGS (L.): FOSS (K.) LUDVIG HOLBERGS NATURRETT. Pa 

Idenhistorisk Bakgrunn. Oslo: Gyldendal Norsk forlag. 1934. 

roy,8vo. 521pp. half green calf. good. 	 16,500

337	 KARL LUDWIG (Elector Palatine) SYMBOLA CHRISTIANA. 

Quibus Idea Hominis  Chr ist ian i  expr imitur .  Lugduni 

Batavorum(Leiden): Apud viduam Johannis a Gelder, 1682. 

with engraved frontispiece and title page ,100 engraved 

emblems within the text. 16mo(9x15cm) 310pp. full vellum. 	

（羅）　カール・ルードビッヒ著　  「キリスト教的シンボル画」　	

	 ライデン刊　  １６８２年　  口絵及び木口木版画１００画入　	 88,000

338	 KORAN. printed throughout in Arabic. Glasgow: David Bryce 

and sons, N.d.(ca.1906). 26x19mm. unpaginated. gilt edges.

with decorated borders on each page. preserved in a well 

made brass book shaped locket. with a magnifying glass set in 

the front, and a ring to carry. 

	 （ア）　豆本：　  「コーラン」　  グラスゴー刊  　1900 年頃   26 x 19mm　

	 拡大鏡付真鍮ロケット入　	 71,500

339	 MARNAS (F.) LA “RELIGION DE JESUS” (IASO JA-KYO) 

RESSUSCITEE AU JAPON.  Dans la seconde moitie du XXe 

Siecle. Paris: Delhomme et Briguet, ca1900. 2 vols. with a 

map. 645 & 588pp. 　half calf. spine gilt. sl. spotted. 		

	 19,800

340	 MARSEILLE (L’Eveque de) L’ANTIQUITE DE L’EGLISE DE 

MARSEILLE, ET LA SUCCESSION DE SES EVEQUES. Marseille: 

J.P.Brebion, 1747. 3 vols. 4to. full old calf. 

	 　（仏）　マルセーユ教会編　　　　「古代マルセーユ教会司教継承史」　

	 マルセーユ刊　　　１７４７年　　　３冊揃　　　　古総革装丁	 110,000

341	 MESLIER (J.): DEPRUN (J.), DESNE (R.),SOBOUL (A.) JEAN 

MESLIER OEUVRES COMPLETES. Paris: Editions anthropos, 3 

Vols. original wrappers. 	 38,500

342	 MIGNE (J.P.) PATROLOGIAE CURSUS COMPLETUS Tomus 148: 

S. GREGORII VII ROMANI PONTIFICIS EPISTOLAE ET DIPLOMATA 

PONTIFICIA. Turnholti: Brepols, 1980. 1472pp. 4to. wrapper. 

cover sl.rubbed. text fine. 	 11,000

343	 MIGNE (J.P.) PATROLOGIAE CURSUS COMPLETUS Tomus 

152,153: S.  BRUNONIS Carthusianorum Inst itutor is 

Praecipuorum Carthusiensium Patrum Opera Omnia. Turnholti: 

Brepols, 1978,1970. 2 vols. 1424pp,1172pp. 4to. wrapper. 

sl.rubbed. clean copy. 	 13,200

344	 MIGNE (J.P.) PATROLOGIAE CURSUS COMPLETUS Tomus 187: 

DECRETUM GRATIANI, GREGORII XIII PONT. MAX. Turnholti: 

Brepols, 1978. 1912pp. 4to. wrapper. clean copy. 	 11,000

345	 MORRIS (R.) THE PAPERS OF ROBERT MORRIS. 1781-1784. 

vol.1-vol.6. University of Pittsburgh Press: 1973-1984. 6 

vols.  red cloth.  in complete. with dust covers except vol.5 & 

6. 	 22,000

346	 QUASTEN (J.) & PLUMPE (J.)(Ed.) ANCIENT CHRISTIAN 

WRITERS. The Epistles of St. Clement of Rome and St. Ignatius 

of Antioch. New York: Newman Press. 56 vols. blue cloth. 

edges sl.spotted. 	 132,000

347	 R I T S C H L  ( A . )  D I E  C H R I S T L I C H E  L E H R E  V O N  D E R 

RECHTFERTIGUNG UND VERSOHNUNG. Hildesheim: G.Olms, 

1978. Nachdruck der Ausgabe Bonn 1882. 3 vols. sm.8vo. 

original cloth. very good. 	 16,500

348	 SCHMEDDING (B.) MITTELALTERLICHE TEXTILIEN IN KIRCHEN 

UND KLOSTERN DER SCHWEIZ. Katalog. Bern: Schriften der 

Abegg-stiftung Bern. 1978. with coloured Frontispiece,28 

coloured plates and over 300 plain text-illustrations. folio. 

325pp. with dust-cover in slip-case.  very good. 	 13,200

349	 SCHMID (H.) DER MYSTICISMUS DES MITTELALTERS in Seiner 

Entstehungsperiode. Iena: A.Schmid, 1824. xii,504pp. 12mo. 

marbled boards rubbed. ex-liabrary stamped.  a ex-library 

sticker on spine. foxing. 	 13,200

350	 SMITH (W.) & WACE (H.)(Ed.) A DICTIONARY OF CHRISTIAN 

BIOGRAPHY. Literature sects and doctriness being a 

continuation of the dictionary of the Bible. New York: A.M.S, 

1974. 4 Vols. Roy.8vo. original cloth. very good. 	 39,600

351	 T A T Z I N G E R  ( J o s e p h . )  Z U R  L E H R E  D E S  Z W E I T E N 

VATIKANISCHEN KONZILS. Formulierung - Vermittlung - 

Deutung. Freiburrg: Herder, 2012. 2 vols. 640pp. & xxiii,645-

1250pp. original beige cloth. good. 	 16,500

352	 THOMAS AQUINAS: DN GUILLELMI ESTII S. THOLOGIAE 

DOCTORIS . .  Sentent iarum commentar ia  S .Thomae 

Summae omnes mirif ice i l lustrantur. Neapoli:  Nivolsi 

Psttino, 1720. Editio tertia. 2 vols, Folio(39x28cm). vol 1: 

(xx),192,387,(xxiv)pp. & vol 2: (iv),151,(iii),272,241pp.  

wormed in some magins of vol 1. contemporary japan vellum. 

fine copy. 

	 （羅） トマス・アクイナス著　   「神学大全注解」   ナポリ刊   1720 年  ２

冊揃　	 フォリオ版　  第２版　  厚紙表紙  　第１巻のマージンに少虫穴有　美

本	 385,000

353	 THOMAS AQUINAS: HENRY OF GHENT SUMMAE QUAESTIONUM 

ORDINARIARUM. Reprint of the 1520 Edition. N.Y.: The 

Franciscan Institute, 1953. 2 vols. lar.8vo. wrapper. cover 

sl.foxed. exlibrary stamped. 	 11,000

354	 THOMAS AQUINAS: ALBERT (K.) & ENGELHARDT (P.) THOMAS 

VON AQUIN SUMME GEGEN DIE HEIDEN. unter Mitarbeit von Leo 

Dumpelmann. Darmstadt：Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 

1974. 4 Bde in 5. boards. edges sl.spotted. almost fine. 		

	 16,500

355	 THOMAS AQUINAS: OESTERLE (J.A.& J.T.)(Trans.) ON EVIL. 

Notre Dame U.P., 1995. xxii,547pp. lar.8vo. maroon cloth. 

edges spotted and bit soiled.	 11,000
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356	 THOMAS AQUINAS: WULF (M.de) MEDIAEVAL PHILOSOPHY. 

Cambridge: Harvard U.P., 1922. First ed. Signed by the author. 

Illustrated from the system of Thomas Aquinas. 151pp. 

original cloth. 	 14,300

357	 TUCCI (G.) & HEISSIG (W.) DIE RELIGIONEN TIBETS UND DER 

MONGOLEI. Stuttgart: W.Kohlhammer, 1970. First ed, 448pp. 

lar.8vo. with dj(soiled). bit spotted. 	 11,000

358	 WARREN (R.P.)  SELECTED ESSAYS.  London:  Eyre & 

spottiswoode, 1964. First U.K ed. xii,305pp. sm.8vo. end 

paper corner owner’s signed. with dust cover. (sl. worn.). 

good copy. 	 16,500

359	 WILKINS (E.) THE ROSE-GARDEN GAME. The symbolic 

background to the European prayer-beads. London: Victor 

Gollancz, 1969. First edition. with illusts. 239pp. roy.8vo. with 

dust jacket. 	 13,200

360	 XAVIER (F.de): DRYDEN (Trans & Ed.,) THE LIFE OF St.FRANCIS 

XAVIER OF THE SOCIETY OF JESUS. Apostle of the Indies, 

and of Japan. London: Jacob Tonfon, 1688. folding map. 

(22),768pp.  cr.8vo. recent full calf. title page & few page 

sl.stained. frontispiece missing,

	 （英）　ブウール著：ドライデン訳編　  「聖ザビエルの生涯」　  ロンドン刊　

１６８８年　  地図入　  小型本　  総革装丁　  テキスト少汚れ　扉絵欠　		

	 82,500

361	 XAVIER (F.de): FABER (DR.) THE LIFE OF ST.FRANCIS XAVIER. 

Apostle of the Indis and Japan. from the Italian of D.Bartoli 

and J.P.MAFFEI. BALTIMORE: John Murphy, 1859. with 

map. 653pp. original blue gilt stamped cloth. all edge gilt. 

sl.rubbed. 	 19,800

◆◇  POLITICS  POLITICS  ◇◆

362	 BAUMAN (R.W.) CRITICAL LEGAL STUDIES. a Guide to the 

Literature. Westview Press, 1996. First Ed.,279pp. lar.8vo. 

with dust jacket. very good. 	 55,000

363	 BOOKER (S.) BLACK MAN’S AMERICA. First edition. 230pp. 

with dust jacket (sl.rubbed). foxing. 	 13,200

364	 CORBRIDGE (S.)(Ed.) DEVELOPMENT. Critical concepts in the 

Social science. Routledge, 2000. 6 Vols. lar.8vo. exlibrary (as 

new) 	 93,500

365	 DELBRUCK (H.) GESCHICHTE DER KRIEGSKUNST IM RAHMEN 

DER POLITISCHEN GESCHICHTE. Erster Teil:Das Altertum. 

Zweiter Teil:Die Germanen. Dritter Teil:Das Mittelalter. Vierter 

Teil:Neuzeit. (1920-23) Berlin: Walter de Gruyter, 1964. 

Photomechanischer Nachdruck der dritten Auflage. 4 vols. 

(with “Vorrede zur Neuausgabe der ersten vier Bande” von 

Otto Haintz, in bde.IV. wrapper 11pp) brown cloth. sl.spotted. 	

	 13,200

366	 E H E R L  ( M . )  V O R F A S S U N G  U N D  R I C H T E R S P R U C H . 

RECHTSPHILOSOPHISCHE Grundlegungen zur Souveranitat. 

Justiziabilitat und Legitimitat der Verfassungsgerichtsbarkeit. 

Berlin: de Gruyter Recht, 2006.xv,5l5pp.	 13,200

367	 E L S T E R  ( L . ) ,  W E B E R  ( A . )  &  W I E S E R  ( F . ) ( H r s g . ) 

HANDWORTERBUCH DER STAATSWISSENSCHAFTEN. Jena: 

G.Fischer, 1923. 4., Genzlich umgearbetitete Auflage. 9 Bde. 

sm.4to.　half calf. spine edges sl.wear. 	 27,500

368	 FREEDEN (M.) LIBERALISM DIVIDED. A Study in British Political 

Thought 1914-1939. Ox.C.P., 1986. x,399pp. dw.	 11,000

369	 LE BEAUMELLE (Laurent Angliviel de) QU’EN DIRA-T’ON? 

MES PENSEES. Copenhague: Avec approbation, 1751. First 

ed, 407pp. 16.mo. contemporary full old calf. top of spine sl. 

chipped. 

	 （仏）　ラ・ボーメル著　  「私の思考」　  コペンハーゲン刊  　１７５１年　	 初版　

小型本　  古総革装丁	 57,200

370	 LOCKE (J.) SOME CONSIDERATIONS OF THE CONSEQUENCES 

OF THE LOWERING OF INTEREST AND RAISING THE VALUE OF 

MONEY. Mit einem Kommentar von H.C.Binswanger, Walter 

Eltis, Bertram Schefold und Karen I.Vaughn. Dusseldorf: 

Wirtschaft & Finanzen 1993. Faksimile der 1692 in London 

erschienenen Erstausgabe.by Handelsblatt. together 2 Bde. 

Limited to 500 copies. 204pp. 16mo. buttenbezogener 

pappband. (card-board & modern leather) 	 27,500

371	 MILL (J .S .)  CONSIDERATIONS ON REPRESENTATIVE 

GOVERNMENT. London: Parker,Son and Bourn., 1861. 

First,Ed., viii,341pp. original brown cloth. brown endpapers. 

some part spine faded. half title owner’s  signed.  	 82,500

372	 MOMMSEN (T.) & MARQUARDT (J.) MANUEL DES ANTIQUITES 

ROMAINES. Le Droit Public Romain. Paris: Ernest Thorin, 

1893. 1892,1893,1894,1896,1889,1889,1891.7 vols in 8. 

24.5x16cm. half dark green calf. lettered & decorated in gilt 

on spine and covers. ex-library stamped. 	 71,500

373	 RAWLS (J.) A THEORY OF JUSTICE. Cambridge: Belknap Press 

of Harvard U.P., 1973.xv607pp. roy.8vo. purple cloth with 

green dust jacket. fine. 	 22,000

374	 ROSEN (F.) BENTHAM, BYRON, AND GREECE. Constitutionalism, 

Nationalism, and Early Liberal Political Thought. Oxford C.P., 

1992. xii,332pp. with green dust jacket. 	 17,600

375	 SINNADURAI (V.) THE LAW OF CONTRACT IN MALAYSIA AND 

SINGAPORE. Cases and Commentary. Oxford U.P., 1980. 2nd 

imp. lxix,764pp. lar.8vo. with dust jacket. very good. 	 13,200

376	 VARIOUS ACTS 1660-1826. ANNO REGNI CAROLI IJ & Regis 

Angliae, Scotiae, Franciae, & Hiberniae, [with] *ANNO REGNI 

CAROLI II. *ANNO REGNI ANNE. *ANNO REGNI GEORGII. *ANNO 

REGNI GEORGII II. *ANNO TRICESIMO NONO & QUADRAGESIMO 

GEORGII III. *ANNO QUINTO GEORGII IV. * London: 1660-

1826. 21 parts in 1 volume. cr.folio. rebound in 3/4 calf with 

marbled boards. ex-library. 	 82,500

377	 WALLACE: [WALLACE (R.)] A DISSERTATION ON THE 

NUMBERS OF MANKIND IN ANTIENT AND MODERN TIMES. In 

which the superior Populousness of antiquity is maintained 

with an appendix. Edinburgh: G.Hamilton & J.Balfour, 1753. 

First Ed. vi,331pp. contemporary full calf(wear). lack title 

label. 	 165,000

378	 WARD (L.)(Illust.): BURKE (Edmund) ON CONCILIATION WITH 

THE COLONIES AND OTHER PAPERS ON THE AMERICAN 

REVOLUTION. Edited by Peter J.Stanlis. Lunenburg: The 

stinehour Press for Limited Editions Club, 1975. First Ed thus. 

Limited Ed. Signed by Ward. Illustrated throughout with wood 

engravings in nauve and black by Lynd Ward. xxix,268pp. 

roy.8vo. Publisher’s full patterned cloth,with slip case.	

		  47,300
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379	 WILLARD (J.F.) & MORRIS (W.A.)(Ed.) THE ENGLISH 

GOVERNMENT AT WORK, 1327-1336. Volume I: Central and 

Prerogative Administration. Volume II: Fiscal Administration. 

Volume III: Local Administration and Justice. Cambridge: 

The Mediaeval Academy of America, 1940,1947,1950. 

3 vols. complete set. xx,4678pp,viii,280pp,xviii,285pp. 

4to(26x17.5cm). green cloth. very good. 	 13,200

◆◇  LAW  LAW  ◇◆

380	 AGO (Roberto) LE DROIT INTERNATIONAL A L’HEURE DE 

SA CODIFICATION. IL DIRITTO INTERNAZIONALE AL TEMPO 

DELLA SU A CODIFICAZIONE/ INTERNATIONAL LAW AT THE 

TIME OF ITS CODIFICATION. Etudes en l’honneur de Roberto 

Ago./ Studi in Onore de Roberto Ago. /Essays in honour of 

Roberto Ago. Milano: Dott. A. Giuffre Editore, 1987. 4 vols. 

604pp,554pp,524pp,455pp. lar.8vo. with dust jacket. with 

dust jacket. 	 38,500

381	 ANASTAPLO (G .) :  MURLEY  (J .A . ) ,  STONE (R .L . )  & 

BRAITHWAITE (W.T.)(Ed.) LAW AND PHILOSOPHY. The 

Practice of Theory. Essays in Honor of George Anastaplo. Ohio 

U.P., 1992. 2 vols. xvii,600pp,vii,603-1155pp. lar.8vo. with 

dust jacket. edges sl.spotted, text fine. 	 17,600

382	 ANDERSEN (B.)(Ed.,)INTELLECTAL PROPERTY RIGHTS.

Innovation, Governance and the institutiona. l environment. 

Edward Elgar,006.xiii, 359pp. with dust jacket. very good. 		

	 13,200

383	 AVILA (H.) CERTAINTY IN LAW. Springer,2016.xviii,520pp. 

very good 	 13,200

384	 BARENDRECHT (M.) & Others. PRINCIPLES OF EUROPEAN LAW: 

SERVICE CONTRACTS (PEL SC) Study Group on a European 

Civil Code. Sellier European Law Publishers, 2007. lix,1033pp. 

lar.8vo. boards. very good. 	 16,500

385	 BORN (G.B.) INTERNATIONAL COMMERCIAL ARBITRATION. 

Wolters Kluwer, 2014. 2nd ed. 3 vols. lar.8vo. dark blue cloth. 

sl.spotted. 	 38,500

386	 BRIGGS (A.) AGREEMENTS ON JURISDICTION AND CHOICE OF 

LAW. Oxford U.P., 2008. xlix,572pp. lar.8vo. dark blue cloth. 		

	 49,500

387	 BURNHARDT (R.) ENCYCLOPEDIA OF PUBLIC INTERNATIONAL 

LAW. Pulished under The Auspices of The Max Planck Institute 

For Comparative Public Law and International Law under The 

Direction of Rrdolf Bernhardt. Amsterdam: North-Holland, 

1992. sm.4to(26.5x18.5cm). navy cloth. 	 27,500

388	 CHEVIGNI (N.di.) LA SCIENCE DES PERSONNES DE COUR,D’EPEE 

ET DE ROBE,DU SIEUR DE CHEVIGNI. Amsterdam: Zacharie 

Chatelain. 1729. 4 vols. with 62 plates.  cr,8vo(10x17cm) 

contemporary full calf. 	 41,800

389	 FLINN (J.J.) HISTORY OF THE CHICAGO POLICE. From the 

Settlement of the Community to the Present time. under 

authority of the Mayor and Superintendent of the Force. 

Chicago: under the Auspices of the Police book fund, 1887. 

with illustrated. 595pp. original pictorial cloth. innr joint 

cracked. endpaper sl tears. other wise good. 	 27,500

390	 FR IAUF (K.H.) :  HOFLING (W.)(Hg.)  KOMMENTIERTE 

VERFASSUNGSRECHTSDOGMATIK. Festgabe fur Karl Heinrich 

Friauf. Ausgewahlte AUfsatze Karl Heinrich Friaufs aus vier 

Jahrzehnten im Spiegel kommentierender Begleitaufsatze 

aus Anlass seines 80. Geburtstages. Carl Heymanns, 2011. 

viii,331pp. roy.8vo. navy cloth. very good. 	 13,200

391	 GILLESPIE (A.) A HISTORY OF THE LAWS OF WAR. The 

Customs and Laws of War with regards to Combatants and 

Captives. 3 Vols. lar.8vo. with slip case.  very good. 	 30,800

392	 GROTIUS (H.) ANNOTATIONES IN LIBROS EVANGELIORUM. Cum 

tribus ractatibus & Appendice eo spectanitibus. Amsterdam: 

Joh & Cornelium Blaeu. 1641. First edition. with a frontispiece 

of the portrait of Grotius. folio. (2),1060,85,(39)pp. 

contemporary vellum. good. 	 88,000

393	 HAEDICKE (M.) RECHTSKAUF UND RECHTSMANGELHAFTUNG. 

Forderungen,  Immater ia lguterrechte  und sonst ige 

Gegenstande als Kaufobjekte und das reformierte Schuldrecht. 

[Jus Privatum. Band 77] Tubingen: Mohr Siebeck, 2003. 

xxvii,364pp. roy.8vo. with orange dust jacket. very good. 		

	 13,200

394	 HALLAM (H.) THE CONSTITUTIONAL HISTORY OF ENGLAND 

FROM THE Accession of Henry VII. to the Death of George II. 

London: John Murray, 1829. Second edition. 3 vols. xxiii,572p

p,vii,642pp,viii,630pp. contemporary full calf. decorative gilt 

spine. sl.spotted. 	 28,600

395	 HARDMAN (M.) CLASSIC SOIL. Community, Aspiration, and 

Debate in the Bolton Region of Lancashire, 1819-1845. 

Madison Teaneck, 2003. 372pp. lar.8vo. very good. 	 11,000

396	 HARRIS (J.) THE HAGUE TRUSTS CONVENTION. Scope, 

Application and Preliminary Issues. Oxford: HART pub., 2002. 

xlvii,529pp. lar.8vo. with dj. sl.spotted. 	 19,800

397	 HONDIUS (E.) & Others. PRINCIPLES OF EUROPEAN LAW: 

SALES (PEL S) Study Group on a European Civil Code. Oxford 

U.P., 2008. xlii,485pp. roy.8vo. with dust jacket (bit repaired). 

almost good. 	 16,500

398	 I S E N S E E  ( J . )  &  K I R C H H O F  ( P . )  H A N D B U C H  D E S 

STAATSRECHTS. Der Bundesrepublik Deutschland. Heidelberg: 

C.F.Muller, 1987. 9 Bde. 4to. dw(sl.soiled). cover edges bit 

wear. 

	 （独）　アイゼンシー／カーショフ共著　　　「ドイツ国法ハンドブック」　	 ハイデ

ルベルク刊　　　１９８７年　　　９冊　　　カバー付　　美本　	 55,000

399	 KLEFFENS (E.N.van) DE INTERNATIONAALRECHTELIJKE 

BETREKKINGEN TUSSCHEN NEDERLAND EN JAPAN. 

(1605-heden). Amsterdam： E.van der Vecht, 1919. roy,8vo. 

328pp. original wrappers. 	 12,100

400	 KORAH (V.) INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS AND THE 

EC COMPETITION RULES. Oxford: Hart Publishing, 2006. 

xxxvii,322p. roy.8vo. blue cloth. very good. 	 16,500

401	 K O U T N A T Z I S  ( S . - L . G . )  K O M P R O M I S S H A F T E 

VERFASSUNGSNORMEN. Grundlagen und Konsequenzen fur 

die Ausgegung und Anwendung der Verfassung. Baden-Baden: 

Nomos, 2010. 619pp. with red dust jacket. very good. 		

	 16,500

19

402	 LILLEHOLT (K.) & Others. PRINCIPLES OF EUROPEAN LAW: 

LEASE OF GOODS (PEL LG). Study Group on a European Civil 

Code. Oxford U.P., 2008. xxxvii,367pp. roy.8vo. with dust 

jacket. very good. 	 16,500

403	 LYON-CAEN (CH.) & RENAULT (L.) TRAITE DE DROIT 

COMMERCIAL. Paris: Generale de Droit & de Jurisprudence, 

1906. 4th Ed. 8 tomes. contemporary half calf. spine 

sl.rubbed. good. 	 44,000

404	 MANN (F.A.) THE LEGAL ASPECT OF MONEY. With special 

refereence to comparative private and public international law. 

Oxford C.P., 1971. 3rd ed.,xlvii,615pp.  dust jacket. (spine 

faded), 	 27,500

405	 MEDICI: ROSCOE (W.) THE LIFE OF LORENZO DE MEDICI, 

CALLED THE MAGNIFICENT. London:A.Strahan,1797. 3rd Ed. 

2 vols. 4to.  half parchment. 	 71,500

406	 PAYANDEH (M.) JUDIKATIVE RECHTSERZEUGUNG. Theorie, 

Dogmatik und Methodik der Wirkungen von Prajudizien. 

[Jus Publicum. Band 265] Tubingen: Mohr Siebeck, 2017. 

xxii,551pp. lar.8vo. with orange dust jacket. very good. 		

	 13,200

407	 POUND (R.) APPELLATE PROCEDURE IN CIVIL CASES. Boston: 

Little,Brown, 1941. 431pp. dw. jacket & fore-edges sl.foxing. 	

	 13,860

408	 PUFENDORF (Samuel.)-BARBEYRAC (Jean). LES DEVOIRS 

DE L’HOMME, et du citoien tels qu’ils lui font prescrits 

par la loi naturelle. Amsterdam: Andre Chavalier, 1708. 

12mo(11x16cm) xi,(viii),376pp. contemporary full calf. 		

	 49,500

409	 R A B E L  ( E . )  D A S  R E C H T  D E S  W A R E N K A U F S .  E i n e 

rechtsvergleichende Darstellung. Berlin: Walter de Gruyter, 

1964,1967. 2 vols. xxxii,533pp,xlii,469pp. navy cloth (sl.

rubbed). edges sl.spotted, text fine. stamped on fly leaf. 		

	 19,800

410	 RABEL (E.) THE CONFLICT OF LAWS. A Comparative 

Study. vol.1:Introduction : Family Law. vol.2:Foreign 

Corporations: Torts: Contracts in General. vol.3:Special 

Obligations:Modification and Discharge of Obligations. 

vol.4:Property : Bills and Notes : Inheritance : Trusts: 

Application of Foreign Law : International Relations. Univ.of 

Michigan Law School, 1958,60,64. 2nd Ed. 4 vols. 	 38,500

412	 VESTING (T.) & KORIOTH (S.)(Hg.) DER EIGENWERT DES 

VERFASSUNGSRECHTS. Was bleibt von der Verfassung nach 

der Globalisierung? Tubingen: Mohr Siebeck, 2011. viii,394pp. 

roy.8vo. yellow paperback. 	 13,200

413	 WACH (F.) FESTSCHRIFT FUR ADOLF WACH Neudruck der 

ausgabe Leipzig, 1913. Scientia, 1970. 3 Vols. Roy.8vo. 		

	 27,500

414	 WETTER (J.G.) THE INTERNATIONAL ARBITRAL PROCESS: 

Public and Private. N.Y.: Oceana pub., 1979. 5 vols. Roy.8vo. 

bit foxed. very good. 	 19,800

◆◇  HISTORY  HISTORY  ◇◆

415	 AKERMAN (S,) QUEEN CHRISTINA OF SWEDEN AND HER 

CIRCLE. The transformation of a Seventeenth century 

Philosophical Libertine. Koln: Brill,1991.xv,239pp. with dust 

jacket. very good. 	 16,500

416	 ALDRIDGE (H.R.) THE CASE FOR TOWN PLANNING. A Practical 

Manual for the Use of Councillors, officers, and others Engaged 

in the Preparation of Town Planning Schemes.  With an 

appendix by F.M.Elgood and E.R.Abbott. London: The National 

Housing and town planning council,N.d (1915?) 679pp. 4to. 

spine faded. 	 38,500

417	 AMOH (Y.), LINGLEY (D.) & AOKI (H.)(Ed.) ADAM FERGUSON 

AND THE AMERICAN REVOLUTION. Proceedings of the British 

Commissioners at Philadelphia, 1778-9 with the appendix 

“Remarks on a Pamphlet lately published by Dr. Price, 1776”. 

Tokyo: Kyokuto Shoten, 2015. 319pp. 4to(26.5x18.5cm). 

light-blue boards. good. 	 27,500

418	 AN ENGLISH GARNER: Stuart Tracts by C.H.Firth. Later Stuart 

Tracts by A.G.Aitken. Fifteenth Century Prose and Verse 

by A.W.Polland. Critical Essays and Literary Fragments by 

J.C.Collind. Elizabethan  Sonnets by S.Lee(2 vols) Voyages 

and Travels by C.R.Beazley(2vols) Shorter Elizabethan Poems 

by A.H.Bullen. New York: Cooper Square Publishers, 1964. 

altogether 10 vols. 	 38,500

419	 AN EXACT ABRIDGMENT OF ALL THE STATUTES IN FORCE 

AND USE, FROM MAGNA CHARTA,9 H.3. To the Beginning 

of the Reign of King George. II,III,IV/ from the Beginning of 

the Eleventh Year of King George I. to the Fourth Year of His 

Present Majesty’s reign. VI,VII,VIII. lacks I & %. London:his 

majesty’s printers,1725-1732 6 Vols. contemporary full calf. 	

	 38,500

420	 ARISTOTELES: LINES (D.A.) ARISTOTLE’S ETHICS IN THE 

ITALIAN RENAISSANCE. (Ca.1300-1650) The Universities 

and the problem of Moral Education. Leiden: Brill, 2002. 

xxiii,613pp. lar.8vo. with dust jacket. 	 28,600

421	 ASHTON (J.) A HISTORY OF ENGLISH LOTTERIES. Now for the 

First time written. London: Leadenhall, 1893. First Ed, Many 

illusts. 359pp. foriginal rinen cloth. spine sl bumped. inner 

joint cracked. 	 19,800

422	 BAEDEKER (K.) BERLIN AND ITS ENVIRONS. Leipsic: Karl 

Baedeker, 1903. First thus. with 4 maps and  10 plans. 12mo. 

x,237pp. 12.mo. original red cloth. 	 11,000

423	 BAEDEKER (K.) RUSSIE. Manuel du voyageur. Leipzig: 

K.Baedeker & Paris: Paul Ollendorff. 1902. Third (and last) 

edition in French. with 19 maps and 39 plans. 12mo. l,476pp. 

original red cloth. 	 16,500

424	 BAEDEKER (K.) THE UNITED STATES.with an Excursion into 

Mexico. London: Karl Baedeker. 1893. First ed,(The first 

Baedeker guide to the United States and the first to be 

written in English) with 17 maps and 29 plans. 12mo 516pp. 

original red cloth. 	 38,500

425	 BARKER (E.) THE BRITISH BETWEEN THE SUPERPOWERS, 

1945-50. London: Macmillan, 1983. 270pp. rebound.	13,200

20



426	 BARRETT (W,) THE HISTORY AND ANTIQUITIE’S OF THE CITY 

OF BRISTOL. Compiled from Proigoma; Records and authentic 

Maniscripts, in public offices or private Hands: 　　Illustratewd 

with Copper-plate prints. Bristol: William pine (1789)many 

copper plate & folding maps. 704pp. 4to. 27 x 21.5cm.

contemporary full calf. rebacked. 

	 （英）バレット著   「ブリストル市の古い歴史」　	 ブリストル刊  1789 年頃	

 27 x 21.5cm 　 総革装丁 　銅版画及び折り畳み地図多数	 35,200

427	 BARTHOLINI (Thomas) DE ARMILLIS VETERUM SCHEDION. & 

ANTIQVITATV VETERIS PVERPERII. & BARTHOLINI  (Caspari.) 

THOM.F. INAVRIBVS VETERVM SYNTAGMA. Amsterlodami: 

Henrici Wetstenii. 1676. 5 Parts in 1. with 29 full illustration 

plates and numerous illustration in text. 16mo(8x14cm) (xvi)

114,(xiv)40,(xxvi)182,(xvi)148,(ii)18,(viii)pp. full velllum. 		

	 49,500

428	 BAUMGART (W.)  WORTERBUCH H ISTORISCHER UND 

POLITISCHER ABEGRIFFE DES 19. UND 20. JAHRHUNDERTS. 

Deutsch-English- Frabzsuscg. Munchen: R. Oldenbourg, 2010. 

575pp. roy.8vo. yellow boards. with CD-ROM. 	 11,000

429	 BAYLE (P.) A GENERAL DICTIONARY. Historical and Critical. 

London: For G.Strahan, 1734-41. The best English edition. 

10 vols. folio. full old calf. some volume’s  joint tender, smoll 

worm in few text leaves. 

	 （英）　ベイル編　  「歴史批判辞典」　  ロンドン刊　  １７３４ー４１年　  １０冊揃　	

英訳最良版　  大型版　  総革装丁　	 209,000

430	 BAYLEY (J.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF THE TOWER 

OF LONDON. With Memoirs of Royal and Distinguished 

persons. deduced from records, state papers, and manuscripts 

and from other original and authentic sources. London: 

T.Cadell,1821-1825. First Ed. 2 vols. 29 plates(including 

double-page perspective view)occasional faint browing. 4to. 

contemporary half roan. slightly rubbed. 	 107,800

431	 BEAUREPAIRE (P.-Y.) L’AUTRE ET LE FRERE. L’Etranger et la 

Franc-maconnerie en France au XVIIIe siecle. Prix Le Monde 

de la recherche universitaire 1997. Paris: Honore Champion 

Editeur, 1998. 868pp. Roy.8vo. 	 13,860

432	 BELLOC (H.) THE HIGHWAY AND ITS VEHICLES. London: The 

Studio Limited. 1926. First ed.,Limited to 1250 copies. with 

131 full-page plates of which 24 are tipped-in coloured . folio. 

original cloth. 40pp. fine copy. 	 20,900

433	 BLEW (William C.A.) BRIGHTON AND ITS COACHES. A History 

of the London and Brighton Road. With some account of 

the Provincial coaches that have run from Brighton. London: 

J.C.Nimmo, 1894. With 20 illus from original water-colour 

drawings by J.& G.Temple. 354pp. demy 4to. fly leaf spotted. 	

	 14,300

434	 BOADLE (D.G.) WINSTON CHURCHILL AND THE GERMAN 

QUESTION IN BRITISH FOREIGN POLICY 1918-1922. Hague: 

M.Nijhoff, 1973. xvii,193pp. wrappers. 	 11,000

435	 BORETIUS (A.) ET KRAVSE (V.)(Denvo edidervnt) MONUMENTA 

GERMANIAE HISTORICA Legum Sectio II. CAPITVLARIA REGVM 

FRANCORVM Tomi II. Pars Prior, Secunda, Tertia. Hannoverae: 

Impensis bibliopolii Hahniani, 1980-4. 3 Vols. Folio wrapper. 

exlibrary stamped on top-edge. 	 16,500

436	 B O S L  ( K . ) ( E d . )  H A N D B U C H  D E R  G E S C H I C H T E  D E R 

BOHMISCHEN LANDER. Stuttgart: ANTON HIERSEANN, 

1967,1974,1968,1970. 4 vols. 637pp,715pp,502pp,393pp. 

lightblue cloth with cream & blue dust jacket. ex-library 

stamped. 	 30,800

437	 BOURDEAU (L.) L’HISTOIRE ET LES HISTORIENS. Essai Critique 

sur L’Histoire Consideree Comme Science Positive. Paris: Felix 

Alcan, 1888. First ed.,472pp. wrapper. foxing.  	 12,100

438	 BOURNE (F.S.A.), NEVILLE (H.) & BELL (H.) REPORT OF THE 

MISSION TO CHINA. Of the Blackburn  Chamber of Commerce 

1896-7. The North east Lancashire press Co., 1898. First 

Edition. 2 vols in 1. black & white picture frontis& 2 folding 

maps. xii,152pp,vii,386pp. ex-library. purple cloth. spine 

sl.damaged and faded. stamped. spotted. 	 38,500

439	 BRAS (G.LE) ETUDES D’HISTOIRE DU DROIT CANONIQUE. 

Paris: Sirey, 1965. 2 vols. xxxix,796pp,804-1491pp. lar.8vo. 

wrapper (spine foxed) ex-library (only stamped on each end 

paper). 	 19,800

440	 BROUGHAM (H.): ATKINSON (R.H.M.B.) & JACKSON (G.A.)

(Collected & arranged) BROUGHAM AND HIS EARLY FRIENDS. 

Letters to James Loch 1798-1809. London: Privately printed, 

1908. 3 vols. roy.8vo. parchment spine with brown boards. 

corners rubbed. parchment soiled. top-edge gilt. handmade 

papers. text is almost fine. 	 14,300

441	 BRUNHOLZL (F.) GESCHICHTE DER LATEINISCHEN LITERATUR 

DES MITTELALTERSEaster Band: Von Cassiodor bis zum 

Ausklang der karolingischen Erneuerung. Zweitter Band: Die 

Zwischenzeit vom Ausgang des karolingischen AZeitalters 

bis zur Mitte des elften Jahrhunderts. Munchen: Wilhelm Fink, 

1975.1992. 2 vols. 594pp,672pp. lar.8vo. with dust jacket. 

edges spotted. 	 11,000

442	 BURCKHARDT (J.) BRIEFE. Bd.I - IX. Vollstandige und Kritisch 

Bearbeitete Ausgabe mit Benutzung des Handschriftlichen 

Nachlasses Bergestellt von Max Burckhardt. Bd.I - IX. Basel: 

Benno Schwabe & Co, 1949. 9 Bde. with dust cover. 	 19,800

443	 BURCKHARDT (J.) BRIEFE. Bd.I - X. Basel: Benno Schwabe & 

Co., 1949. 10 vols. sm.8vo. original cloth with dust jacket. 		

	 35,200

444	 BURCKHARDT (J.) DER CICERONE, Eine Anleitung zum Genuss 

der Kunstwerke Italiens. Leipzig: Verlag von E.A.Seemann. 

1898. 4 vols(3 vols with Register) cr,8vo. original brown 

cloth. 	 13,200

445	 BURCKHARDT (J.) GESAMMELTE WERKE. Basel: B.Schwabe, 

1978. 10 Bde. original cloth. 	 27,500

446	 BUSH (M.) THE PILGRIMAGE OF GRACE A Study of the Armies 

of October 1536. Manchester U.P., 1996. 445pp. dw.	13,200

447	 CARLYLE (T.): FROUDE (J.A.) THOMAS CARLYLE A History of 

the First Forty Years of His Life 1795-1835. & A History of His 

Life in London 1834-1881. Longmans, green,1914-1919 4 

vols. cr.8vo. original cloth. fly leaf owner’s stamped. 	 13,860

448	 CARTER (H.) & MACE (A.C.) THE TOMB OF TUT-ANKH-AMEN. 

Discovered by the Late Earl of Carnarvon and Howard Carter. 

London: Cassell, 1923,27. First Ed. 2 vols. With 104 [and 

21

153] Illustrations from Photographs by Harry Burton. Roy.8vo. 

original light-brown cloth(with gilt-lettered & Scarab Motif). 

cover bit faded. 

	 （英）　カーター著　  「ツタンカーメンの墓」　	

	 ロンドン刊　  1923-27 年　  ２冊　  初版　  挿絵入 　版元装丁　	 92,400

449	 CASSON (L.) THE PERIPLUS MARIS ERYTHRAEI. Text with 

Introduction, Translation, and commentary by Lionel Casson. 

Princeton U.P., 1989. xvii,320pp. roy.8vo. purple cloth. 		

	 19,800

450	 CHAILLU (P.B.du) THE VIKING AGE: The Early History, Manners, 

and Customs of the Ancestors of the English-Speaking 

Nations. London: J.Murray, 1889. First ed, 2 vols. Illustrated 

from the Antiquities Discovered in Mounds, Cairns, and Bogs 

as well as from the Ancient Sages and Eddas. With 1366 

illustrations and map.  Publisher’s gilt decorated red cloth,  		

	 38,500

451	 CHAMBERLAIN (H.) A NEW AND COMPLEAT HISTORY AND 

SURVEY OF THE CITIES OF LONDON AND WESTMINSTER.  The 

Borough of Southwark and Parts adjacent, from the Earliest 

accounts, to the beginning of the Year 1770. London: 

J.Cooke, 1769. First Ed. with frontispiee,63 plates & 2 maps. 

682pp. Folio. contemporary full calf. 

	 （英）チャンバーレン著　　　「ロンドンとウエストミンスターの歴史」　　

	 ロンドン刊　　　1769 年　　　　初版　　　６３枚の銅版画及びロンドン地図他２枚

入　　総革装丁　	 132,000

452	 CHAMBERLAIN (M.)(Ed.) A DOCUMENTARY HISTORY OF 

CHELSEA. Including the Boston Precincts of Winnisimmet 

Rumney Marsh, and Pullen Point 1624-1824. Boston: 

Massachusetts Historical Society, 1908. 2 vols. with frontis. & 

folding map. roy.8vo. 	 11,000

453	 CHEVALIER (Michel.) L’STHME DE PANAMA. Examen Historique 

et Geographique des Differentes Directions Suivant Lesquelles 

on Pourrait le Percer et des Moyens a y Employer Suivi d’un 

Aperu Sur l’isthme de Suez. Paris: Charles Gosselin. 1844. 

First ed, wth map. (iv),174,(i)pp.  contemporary half calf. 

	 （仏）　ミシェル・シュヴァリエ著　　　「パナマ地峡」　　　

	 パリ刊　　　１８４４年　　　初版　　　地図付　　　背革装丁　	 38,500

454	 CLARK (G.)(Planned): THE NEW CAMBRIDGE MODERN HISTORY. 

Cambridge U.P., 1957-80. 13 vols. lar.8vo. original blue cloth 

with dust-covers. 	 60,500

455	 CLARK (P.)(Ed.) THE CAMBRIDGE URBAN HISTORY OF BRITAIN 

Vol.2:1540-1840. (Cambridge U.P.) 2000. 18 half tones. 

936p.  with dust jacket. very good. 	 13,200

456	 CLARKE (E.D.) 1769-1822THE TOMB OF ALEXANDER.A 

Dissertation on the Sarcophagus Brought from Alexandria 

and now in the British Museum. Printed by R. Watts at the 

University Press for J. Mawman, 1805 5 engraved plates. 3 

engraved vignettes. 161, (3)pp., 4to. 27.3 x 22cn.  recent 

cloth. (original title label)sl. spotted. 	 38,500

457	 CLINCH (G.) MAYFAIR AND BELGRAVIA: Being an Historical 

Account of the Parish of St. George, Hanover Square. London: 

Truslove & Shirley. 1892. First ed, with numerous maps and 

illustrations. 4to,183pp.  bound in original decorative red 

cloth gilt. 

	 （英）　クリンチ著　　	 「メイファエアーとベルグラビア（ハノーバー広場の教

区史）」　　　ロンドン刊　　　１８９２年　　　初版　　版元布装丁　　挿絵多数　	11,000

458	 COATES (C.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF READING. 

London: J.Robson, 1802. lar.Map & hand coloured steel 

engraving. 4to. half calf. cover soiled. few page bit stained. 	

（英）　コーテス著　　　「英国リーデング地方史」　　

	 ロンドン刊　　　1802 年　　　地図及彩色銅版画１葉入　	 38,500

459	 COLLINS (A.) THE PEERAGE OF ENGLAND. London: H.Woodfall, 

1768. 4th ed, 7 vols. with  200 copper-plates. contemporary 

full calf. rebacked. 

	 （英）　コリンズ著　　　「英国の貴族社会」　　　　ロンドン刊　　　１７６８年　　　７冊揃　	

第４版　　　紋章の銅版画２００枚入　　　総革（背直し有）	 63,800

460	 COLUMBUS (C.): IRVING (W.) HISTORY OF THE LIFE AND 

VOYAGES OF CHRISTOPHER COLUMBUS. New York: H.Carvill. 

1831. 2 vols. with a map in vol 1. 411pp & 256pp. original 

cloth. faded. 	 13,200

461	 CONANT (K.J.) CLUNY Les Eglises et la Maison du Chef D’Ordre. 

Macon: Imprimerie Protat Freres, 1968. numerous B/W illusts. 

169pp. folio(37x23.5cm). wrapper. cover rubbed and foxing. 

spine sl.damaged. 	 13,200

462	 COOK (J.): BEAGLEHOLE (J.C.)(Ed,) THE JOURNALS OF 

CAPTAIN JAMES COOK ON HIS VOYAGES OF DISCOVERY. 

Vol 1: The Voyage of the Endeavour 1768-1771, Vol II: The 

Voyage of Resolution and Adventure, 1772-1775, vol III-

1: The Voyage of Resolution and discovery, 1776-1780, 

Vol III-2:1776-1780. Vol IV :The Life of Captain James Cook 

With Folio of Charts and Views. Cambridge: Hakluyt Society 

1967,1968,1969.1974 & 1992. altogher 6 vols. roy,8vo & 

Folio(atlas). original blue cloth.   edge rubbed. 	

	 （英）　ビーグルホール編　　　「キャプテン・クック航海日誌」　　	ケンブリッジ刊

1967-92 年　　　６冊揃　　　版元青布装丁　　　小口に少汚れ有　	 110,000

463	 COOK (J.): JOPPIEN (R.) & SMITH (B.) THE ART OF CAPTAIN 

COOK’S VOYAGES. Vol 1: The Voyage of the Endeavor 1768-

1771: Vol 2: The Voyage of the Resolution and Adventure 

1772-1775: Vol 3-1 Text(The Voyage of the Resolution and 

Discovery 1776-1780):  Vol 3-2  Catalogue: Yale University 

Press: 1985-1988. 4 vols. with Illustrations (many in color). 

folio. original brown coth. dust-covers show some minor wear/

chipping to corners. 	 44,000

464	 COOPER (Wm.M.) A HISTORY OF THE ROD. In all countries. 

From the earliest Period to the Present time. London, William 

Reeves, n.d(ca,1895.) First ed, with a frontispiece, 19 plates 

and several illustrations in the text. sm,8vo. 544pp. original 

pictorial cloth, gilt lettering to the spine and front cover. 

good. 	 11,000

465	 CORDOVA (A.DE.) A VOYAGE OF DISCOVERY THE STRAIT OF 

MAGELLAN. With an account of the manners and customs of 

the Inhabitants and of the natural productions of Patagonia. 

translated from the spanish. London: R.Phillips,N.d.1820. . 

First ed., magellan’s frontispiece,with map. 104pp. recent 

cloth. 	 13,200

466	 COURTENAY (W.J.) ROTULI PARISIENSES. Supplications to 

the Pope from the Univeersity of Paris. Volume I:1316-1349. 

Volume II: 1352-1378. [Education and Society in the Middle 

Ages and Renaissance Volume14] Leiden: Brill, 2002. 2 vols. 

xii,551pp,x,690pp. lar.8vo. with dust jacket. vg. 	 22,000

467	 COWARD (B.)(Ed.) A COMPANION TO STUART BRITAIN. 

Blackwell Pub., 2003. xxiv,564pp. sm.4to. dw. 	 11,000
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468	 D’ABRANTES (Duchess) MEMOIRS OF THE DUCHESS 

D’ABRANTES. London: Richard Bentley, 1831-1835. 8 vols. 

with 2 plates. contemporary half dark-green calf. 

	 （英）　　「ダブランテス公爵夫人回想録」　	 　　

	 ロンドン刊　　１８３１−５年　　８冊揃　背革装丁　	 99,000

469	 D’HULST (M.) MELANGES ORATOIRES. 11 Vols /MELANGES 

(Varis) 3 Vols. / Melanges philosophiques/Letters/ 16 vols. 

half calf with marbled boards. vol. l tail of spine sl. rubbed.  

good set. 	 35,200

470	 DANKERS (J.) & SLUYTER (P.) JOURNAL OF A VOYAGE TO 

NEW YORK. And a Tour in Several of the American Colonies in 

1679-80. Translatedfrom the Original Manuscript in Dutch for 

the Long Island Historical Society and Edited by H.C.Murphy. 

Brooklyn: Long Island Hi Soc., 1867. First ed, with illustrated 

by 12 plates and folding. 4to. contemporary half calf. joint 

tender. slightly worn. exlibrary copy. 

	 （英）　ダンカ−ス著　　　「１６７９年のニューヨークへの旅行日誌」　	

	 ブルックリン刊　　　１８６7 年　　　四折版　　　背革装丁　　　挿絵１２枚入 	16,500

471	 DAVIS (J.) A SHORT HISTORY OF THE CONFEDERATE STATES 

OF AMERICA. N.Y.: Belford, 1890. with B/W illusts. 505pp. 

lar.8vo. inner-hinges weak. text clean. good condition. 	17,600

472	 DAVIS (William.) A JOURNEY ROUND THE LIBRARY OF A 

BIBLIOMANIAC, Or, Cento of Notes and Reminiscences 

Concerning Rare, Curious, and Valuable Books. London: 

W.Davis. 1821. First ed, viii,96pp. 19th century full brown 

morocco. spine sl.cracked. 	 11,000

473	 DEFOE (D.) A TOUR THRO’ THE WHOLE ISLAND OF GREAT 

BRITAIN, Divided into Circuits or Jounies. With an Introduction 

by G.D.H.Cole. London: Peter Davies, 1927. 2 vols. Limited Ed. 

with illustrations. lar.8vo. spine cloth with marbled boards. gilt 

top.  with dust jacket.  end paper bit foxed.   very good. 	

	 （英）　デフォー著　　　「英国旅行記」　　　

	 ロンドン刊　　　１９２７年　　　２冊　　　限定１０００部　	 38,500

474	 DEPPING: LA SUISSE OU TABLEAU HISTORIQUE. Pittoresque et 

Moral des Cantons Helvetiques. Paris:a la Librairie d’Education 

d’al Eymery, 1822. 4 vols in 2. 16 folding steel engravings. 

181,187,182,239pp. 16mo. (14x 9cm) half calf over marbled 

boards. all edge marble. 

	 （仏）　ディーピング著　　　「スイスの歴史」　　　

	 パリ刊　　　1822 年　　　４巻２冊　　　14x 9cm　　　銅版画１６点入　	 165,000

475	 DESS HERTZOGTHUMBS WURTEMBERG ERNEUERT GEMEIN 

LAND-RECHT. deme beygefget, einige darzu gehrige und 

nthige Frstl iche General-RescriptaStuttgart: Wenrich 

Rosslin,1680. 12mo(13x8cm). (56),539,56,27,36,46/18pp.

　contemporary full calf. chipped.  water stained.  1 of 2 clisp 

present. 　title pagesl. chipped. 	 16,500

476	 DOLLFUS (C.), GEOFFROY (E.de) & SAUNIER (B.de) HISTOIRE 

DE LA LOCOMOTION TERRESTRE. Les Chemins de Fer./ La 

Locomotion Naturelle, L’Attelage - La Voiture, Le Cyclisme, 

La Locomotion Mecanique, L’Automobile. Paris: L’Illustration, 

1935 & 36. 2 tomes. numerous plates throughout. folio. 29 x 

29.5cm.  original pictorial red cloth.  vol l. joint cracked.

	 （仏）　ドルフス著　　　「鉄道、車、発達史」　　　パリ刊　　　1935 年　　　２冊　	 大版

元装丁　　　彩色画及写真多数入　	 38,500

477	 DUCHHARDT (H.) & KNIPPING (F.)(Hrsg.) HANDBUCH DER 

GESCHICHTE DER INTERNATIONALEN BEZIEHUNGEN Band 

4,5,6. 4:Balance of Power und Pentarchie by H.Duchhardt. 

5:Revolutionare Erschutterung und Erneuertes Gleichgewicht 

by M.Erbe. 6:Europaisches Konzert und Nationale Bewegung 

by W.Baumgart. Zurich: F.Schoningh, 1997,2004,1999. 3 

vols. Roy.8vo. dw. text fine. 	 22,000

478	 DURUY (V.) HISTOIRE DES ROMAINS. Depus les temps les plus 

recules Jusqu’a la fin du regne des antonins. Paris: Librairie 

hachette, 1870. Nouvelle Edition. 5 vols. contemporary full 

calf.  (23 x 15cm) 　	 16,500

479	 ENFIELD (W.) AN ESSAY TOWARDS THE HISTORY OF 

LIVERPOOL. London: J.Johnson, 1774. 2nd Ed. Drawn up 

from papers left by the Late Mr. George Perry and from other 

Materials since collected.   3 large folding maps plus 9 fine full 

page copper engravings.vi,116pp. Imp.8vo.  (31.5 x21cm)  

half calf  with marbled boards.  very good. 

	 （英） エンフイールド著   「リバープールの歴史に向けたエッセイ」	

	 ロンドン刊  1774 年  ２版   大きな地図３枚、銅版画９点入  背革美本		

	 93,500

480	 ENGERMAN (S.L.) & GALLMAN (R.E.)(Ed.) THE CAMBRIDGE 

ECONOMIC HISTORY OF THE UNITED STATES. Vol.I: The 

Colonial Era. II: The Long 19th century. III: The twentieth 

cwntuey. Cambridge U.P., 1996,2000,2000. 3 vols. 

x,481pp,x,1021pp,x,1190pp. lar.8vo. with dust jacket. 		

	 38,500

481	 ERMAN (A.) AEGYPTEN UND AEGYPTISCHES LEBEN IM 

ALTERTUM. Tubingen: H.Laupp’schen Buchhandlung. 

(ca,1885) 2 vols. with 2 b./w. plates & 400 b./w. text-

illstrations. xvi,742pp. roy.8vo. original green cloth. very good 

condition. 	 30,800

482	 FAILLY (Gustave de) DE LA PRUSSE ET DE SA DOMINATION 

SOUS LES RAPPORTS POLITIQUE ET RELIGIEUX SPECIALEMENT 

DANS LES NOUVELLES PROVINCES. par un Inconnu. facta 

loquuntur. Paris et Leipzig: Jules Renouard et cie, 1842. 

528pp. old marbled boards. boards edge wear. text is very 

good(a few pages sl.soiled). 	 26,400

483	 FARNELL (L.R.)  THE CULTS OF THE GREEK STATES. 

Chicago: Aegaean press, 1971. 5 vols. with illustrations. 

vii,418pp,x,426-761pp,xii,393pp,viii,454pp,xii,495pp. brown 

cloth. edges spotted, text fine. owner’s stamped on each title 

pages. 	 19,800

484	 FAULKNER (R.O.) THE ANCIENT EGYPTIAN PYRAMID TEXTS 

& SUPPLEMENT OF HIEROGLYPHIC TEXTS. Translated into 

English. Oxford; Clarendon Press, 1969. First ed, 2 vols. 4to. 

xii,330 & 88pp. with dust-cover. good. 	 19,800

485	 FETZ (R.L.),HAGENBUCHLE (R.) & SCHULZ (P.)(Hrsg.) 

GESCHICHTE UND VORGESCHICHTE DER MODERNEN 

SUBJEKTIVITAT. European Cultures: Studies in Literature and 

the Arts volume 11.1, 11.2. N.Y.: Walter de Gruyter, 1998. 2 

vols. lar.8vo. fine set. 	 12,100

486	 FORE-EDGE PAINTING: NAPOREON (B.):  MEMOIRS OF 

NAPOLEON BONAPARTE. From the French of M. De Bourrienne. 

London: H.G.Bohn, 1844. a New Edition in one volume. 

xii,588pp. 12.mo. (14 x 8.5cm.). full red blindstamped 

morocco, gilt sstamped on front cover and spine. previous 

owner’ inscription on front paste-down and Estelle Doheny 

bookplate mounted on front free endpaper. 
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	 （英）　小口絵本（セーヌ川風景）　　「ナポレオン・ボナパルトの伝記」　	

	 ロンドン刊　　　1844 年　　　総革装丁　　　14 x 8.5cm   世界的古書収集家

でもあるキャリー・エステル・ドヒニーの蔵書票付　	 198,000

487	 FRASER (J.) The History of Nadir Shah, Formerly Called 

Thamas Kuli Khan, The Present Emperor of Persia. to which is 

prefix’d a short History of the Moghol Emperors. London;A.

MILLAR,1742. 2nd Ed folding plate & map. vi,234pp.sm.8vo. 

contemporary full calf. upper joint cracked. weak.	 49,500

488	 FROISSART (J.) CHRONICLES OF ENGLAND, FRANCE, SPAIN, 

AND THE ADJOINING COUNTRIES, From the Latter Part of the 

Reign of Edward II. to the Coronation of Henry IV. Translated 

from the French Editions, with variations & Additions from  

many Celebrated MSS. by T.Johnes. London: W.Smith, 1839. 

2 vols. with b/w illus. lar.8vo.768 & 733pp. full calf. title 

pages foxing.  good. 	 16,500

489	 GABOURD (A.) HISTOIRE DE FRANCE. Depuis les origines 

gauloises Jusqu’a nos jours. Paris: Gaume Freres, 1855. 20 

vols. half calf & marbled boards.  old exlibrary stamped. good. 	

	 44,000

490	 GAILLARD (M.) HISTOIRE DE LA RIVALITE DE LA FRANCE ET 

DE L’ANGLETERRE. Paris: Chez J.J. Blaise, Libraire de S.A.S. 

Madame, 1818. First edition. 6 vols. complete set. half calf 

with marbled boards. foxing. 	 41,800

491	 GEE: [GEE (J.)] THE TRADE AND NAVIGATION OF GREAT-

BRITAIN CONSIDERED; Shewing That the Surest Way for a 

Nation to increase in Riches,... London: Sam.Buckley, 1730. 

2nd Ed. 147pp. sm.8vo. full morocco,neatly rebacked. 

stamped. cover sl.soiled. 	 66,000

492	 GEORGE III: WALPOLE (H.) MEMOIRS OF THE REIGN OF KING 

GEORGE THE THIRD. (1894) AMS Press, 1971. 4 vols. 

335,324,271,320pp. cr.8vo.(22x14.5cm) red cloth gilt on 

spine. near fine. 	 13,200

493	 GIBBON (E.) MISCELLANEOUS WORKS. With Memoirs of His 

life and Writings.Ilustrated from His Letters, with Occasional 

Notes and Narrative by John Lord Sheffield. London: 

A.Strahan. 1796(vol 3 printed for John Murray 1815) First Ed, 

3 vols.(In 2 volumes together with volume III (published later). 

with Illustrated From His Letters, With Occasional Notes and 

Narrative, By John, Lord Sheffield. 4to. 1:xxv,19,erata,703pp.

with si lhouette frontis,  2:vi i i ,726pp(2)erata & ads. 

3:viii,691(1)pp,index. index in vol 2 & 3. contemporary full 

diced calf. newtly rebcked.  gilt spine ,fly leaf and all edge 

marbled. nice copy. 

	 （英）　ギボン著　　　「雑纂編」　　　

	 ロンドン刊　　　１７９６＆１８１５年　　　３冊　　　初版 　　総革美本　	 88,000

494	 GILLISS (James Melville.) THE U.S. NAVAL ASTRONOMICAL 

EXPEDITION TO THE SOUTHERN HEMISPHERE, during the Years 

1849-’50-’51-’52. Washington: Nicholson. 1855. First ed, 

2 vols. vol 1(a map & 1 hand colour plates,10 b/w plates) 

and vol 2(2 maps & 15 hand colour plates,17 b.w plates) 

4to(29x24cm)  ix,(3),300pp & xii,(3),556pp、contemporary 

three-quarter calf and marbled boars, spine chiped. slightly 

worn. 

	 （英）　ギリス著　　　「米国海軍の南半球遠征報告書」　　　　ワシントン刊　１８５５

年　　　２冊　　　四折版　　　手彩色画１６枚、白黒画２７枚、地図３枚付　　　背革、

背傷み　　　彩色プレート１枚に少シミ　	 38,500

495	 GRAMISCH (R.) ERFURTER JURISTEN IM SPATMITTELALTER. 

Die Karrieremuster und Tatigkeitsfelder einer gelehrten Elite 

des 14. und 15. Fahrhunderts. [Education and Society in the 

Middle Ages and Renaissance Volume 17]Leiden: Brill, 2003. 

xvi,717pp. lar.8vo. blue cloth. very good. 	 16,500

496	 GREEN (I.) HUMANISM AND PROTESTANTISM IN EARLY 

MODERN ENGLISH EDUCATION. Ashgate, 2009. xvii,373pp. 

roy.8vo. with light green dust jacket. 	 16,500

497	 GRELLMANN (H.M.G.) HISTOIRE DES BOHEMIENS Ou tableau 

des Moeurs, Usages et coutumes de ce Peuple Nomade. Paris: 

J.Chaumerot, 1810. 354pp. half calf over marbled boards. sl.  

spotted. good copy. 	 38,500

498	 GRIFFIS (W.E.) THE ROMANCE OF DISCOVERY. A Thousand 

Years of Exploration and the Unveiling of Continents. Boston: 

W.A.Wilde, 1897. First Ed, iwith llustrated by F.T.Merrill. 

304pp. original green cloth. very good.	 13,200

499	 HARRISON (F.) ANNALS OF AN OLD MANOR-HOUSE, Sutton 

Place Guildford. London: Macmillan, 1893. Illustrated from 

Original Drawings by Wm.Luker, Jun., W.Niven & C.Forster 

Hayward. 231pp & 9 sheets. 4to. original blue-cloth. spine 

edge bit tear. cover sl.soiled. 	 14,300

500	 HASTED (E.) THE HISTORY AND TOPOGRAPHICAL SURVEY 

OF THE COUNTY OF KENT. with a new introduction by 

Alan Everitt.  Yorkshire:  E P Publishing.  1972. Reprint of 

the Second Edition. 12 vols. with illustrations and maps 

throughout, many folding. original red cloth with dust-jacket.  

good. 	 49,500

501	 HAYWARD (A.) BIOGRAPHICAL AND CRITICAL ESSAYS. 

Reprinted from Reviews, with Additions and Corrections. 

London: Longmans, 1858. 2 vols. original cloth. spine cloth 

some chipped & cover faded. text is fine. 	 13,200

502	 HENRY (Y.) TERRES ROUGES ET TERRES NOIRES BASALTIQUES 

D’INDOCHINE. Leur mise en culture. Hanoi: 1931. with 20 

folding plates & maps. 210pp. 4to(33x25cm). modern green 

leather binding (original wrapper bound in). very good. scare. 	

（仏）ヘンリー著　  「インドシナの赤と黒の大地」（農業、家畜及び、森林

の調査）　  ハノイ刊　  1931 年　	33x25cm　  折り畳みプレート 20 点（地

図含）入　　稀本　	 71,500

503	 HOARE (R.C.) THE ANCIENT HISTORY OF WILTSHIRE. 

Introduction by Jack Simmons and D.D.A. Simpson. 

EP  Pub ish ing,  1975.  Repr int2 vo ls .  254pp,127pp. 

folio(36x24.5cm). with yellow dust jacket. good. 	 19,800

504	 HOUGH (W.) THE BERNADOU, ALLEN AND JOUY COREAN 

COLLECTIONS IN THE UNITED STATES NATIONAL MUSEUM. 

Smithsonian Institution. United States National Museum. 

Washington: Government Printing Office, 1893. with 2-32 

photo plates. 429-488pp. unbound.  	 18,700

505	 HUME (D.) THE HISTORY OF ENGLAND. From the Invasion of 

Julius Caesar to the Revolution in 1688. London: T.Cadell, 

1782. A New Ed, with the Author’s last Corrections and 

Improvements. 8 vols. contemporary full calf. spine chipped, 

slightly worn. 	 49,500
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506	 HUME (D.) & SMOLLETT (T.) THE HISTORY OF ENGLAND, 

From the Invasion of Julius Caesar to the Revolution in 1688. 

London: J.Wallis, 1803 & 1805. 16 vols(Hume 10 vols & 

Smollett 6 vols). Embellished with Engravings on Copper 

and Wood, from original designs. contemporary half calf and 

marbled edges and side. calf sl.chipped, cover edges sl.wear. 

corners bumped. joint weak. text is good condition. 

	 （英）　ヒューム／スモーレット共著　　　「英国史」   ロンドン刊　  １８０３年

	 １６冊　  挿絵入　　 総革装丁  　革少傷み　  美本　	 98,120

507	 IMPERIAL GAZETTEER OF INDIA. (THE) The Indian Empire. 

Published under the Authority of His Majesty’ Secretary of 

State for India in Council. Oxford C.P., 1909. New Ed. 26 vols. 

original green cloth.  sl. rubbed. 	 181,500

508	 IVANOV (S.A.) HOLY FOOLS IN BYZANTIUM AND BEYOND. 

Translated by Simon Franklin. Oxford U.P., 2006. xi,479pp. 

with dust jacket. top edge sl.spotted. 	 16,500

509	 JENKINS (J.): (JENKINS (J.)) THE MARTIAL ACHIEVEMENTS 

OF GREAT BRITAIN AND HER ALLIES FROM 1799 TO 1815. 

London: L.Harrison. C.L.Leigh. 1814. First ed with 52 hand-

coloured aquatint plates (incl. frontis.) by Sutherland, 

Dubourg, Havell & Hill after drawings by W.Heath.folio. . 

c.l.viii,(122)pp. contemporary half calf. slightly worn .

 	 （英） ジェンキンス著　  「偉大なる英国女王陛下と同盟国の軍事成果

（1799 〜 1815 年）」　  ロンドン刊  　１８１４年   初版　  手彩色銅版画５２

枚入  　背革装丁（少傷み）  　フォリオ版　	 165,000

510	 JOCOBSTHALGREEK PINS AND THEIR CONNEXIONS WITH 

EUROPE AND ASIA.Oxford.C.P,1956.b/w 643 pboto 

illustrations. 250pp. 4to.	 11,000

511	 JOHNSON (S.) THE HISTORY OF RASSELAS. EMBELLISHED 

ENGRAVINGS FROM THE DESIGNS OF RECHPWESTALL. London: 

Printe for John Sharpe Piccandlly, 1817. with 4 plates. 184pp. 

16.mo. contemporary calf. gilt boarders on side. upper joint 

sl.weak. 	 19,800

512	 JOYCE (P.W.) THE ORIGIN AND HISTORY OF IRISH NAMES OF 

PLACES. vol.2: second series. Dublin: Edmund Burke. 1995. 3 

vols. cr.8vo. original green cloth. in slip-case. vg. 	 19,800

513	 KAMES (Henry,Home Lord) ELEMENTS OF CRITICISM. 

Edinburgh: Millar and Kincaaid & Bell, 1763. 2nd Ed., 3 vols. 

with additions and improvements. contemporary full calf. calf 

label chipped. joint sl.weak. 	 49,500

514	 KNOLLES (R.) GENERALL HISTORIE OF THE TURKES, From the 

first beginning of that Nation to the rising of the Othoman 

Familie with all the notable expeditions of the Christian Princes 

against them. together with the Lives and conquests of the 

Othoman kings and emperours. A.Islip, 1638. 5th Ed. engraved 

title, 33 engraved plates in the lettterpress, (viii)1500,(xviii)

xxxii(xvi)pp. folio. contemporary full calf. spine top and end 

frayed, small hale through in few text. 

	 （英）　ノウレス著　  「オスマン・トルコ帝国史」　  ロンドン刊　  １６３８年　	   大

版  　総革装丁  　革少傷み　  銅版画３３枚及び木版画入　　	 253,000

515	 KRUSENSTERN (Captain A.J.) VOYAGE ROUND THE WORLD, 

IN THE YEARS 1803, 1804, 1805, & 1806, By Order of His 

Imperial Majesty Alexander the First, on Board the Ships 

Nadeshda and Neva. Translated from the original German by 

R.B.Hoppner. (1813) Tokyo: Tenri Central Library, 1973. 

Limited to Two Hundred Copies. 2 vols in 1. 4to.	 16,500

516	 LA PEROUSE: INSTITUT NATIONAL DES SCIENCES ET ARTS. 

SCIENCES MORALES: MEMOIRES DE L’INSTITUT NATIONAL 

DES SCIENCES ET ARTS. Sciences Morales at Politiques. Paris: 

Baudouin,Impremeur de L’Institut. ca,(1798-1802)First ed, 

with 8 engraved maps, 4to. VOL. I: [4],xxvi,[1],642p.; VOL. 

II: [4],iii,[1],28,699p.; VOL. III: [4],viii,75,[1],551p.; VOL. IV: 

[2],viii,111,[1],606p.VOL V: (4),viii,71,[1],637pp. marabled 

boards binding. uncut. very good. 	 198,000

517	 LAMARTINE (A.de) OEUVRES COMPLETES DE LAMARTINE. 

Pub l i ees  et  i ned i tes .  Med i tat ions  poet iques  avec 

commentaires. Paris: Chez L’auteur, 1862. 40 vols. lar.8vo.  

contemporary full morocco & marbled boards. spine sl. 

rubbed. one vol. rebacked. good. 	 154,000

518	 LAVAISSE (E.) HISTOIRE DE FRANCE. Depuis Origines Jusqu’A 

La Revolution. Paris: Lib.Hachette, 1905. 4 vols in 8. Roy.8vo. 

spine morocco with marbled boards. text bit foxing. 	 16,500

519	 LIS (C.) & SOLY (H.) WORTHY EFFORTS: Attitudes to Word 

and Workers in Pre-Industrial Europe. Leiden: Brill, 2012. 

xiv,664pp. lar.8vo. blue boards. ex-library stamped. very 

good. 	 19,800

520	 LONDON: ALLEN (T.) THE PANORAMA OF LONDON.  and 

visitor s pocket companion, in a tour through the metropolis. 

London: Whitttaker Treacher. 1830. with frontispiece, 

large map and Numerous Engraved illustrations by J.Rogers. 

12mo(14,5x11cm). vi,(ii),318,(vi)pp.  contemporary full calf. 	

	 13,200

521	 MACARTHUR (J.):  ONSLOW (S.M.)(Ed.) SOME EARLY 

RECORDS OF THE MACATHURS OF CAMDEN. Sydney: Angus & 

Robertson, 1914. with folding charts. 496pp. edges sl.foxing. 

sl.spotted. 	 16,500

522	 MACAULAY (L.): THE HISTORY OF ENGLAND. From the 

Accession of James the Second. London: Macmillan,1913. 

the First and only illustrated Ed., 6 vols. 44 color plates with 

tissue guards, Roy.8vo. original cloth. Blue cloth with titles in 

gilt. Top edges gilt good. 	 19,800

523	 MADOX (T.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF THE 

EXCHEQUER OF THE KINGS OF ENGLAND. (1769) Kelley, 1969. 

2nd Ed. 2 vols. original blue cloth. edge spotted.           18,700

524	 MAGG (W.) MAGG’S LONDON AND ITS ENVITONS, FOR 1853. 

With index. London, W.Mogg, c.1853. 56 x 76cm. Folded, 

mounted in linen. 	 19,800

525	 MARCO POLO: THE TRAVELS OF MARCO POLO a Venetian, 

in the Thirteenth Century. being a Description, by that Early 

traveller, of remarkable Places and Thihngs in teh eastern 

Parts of the World. Translated from the Italian with notes by 

william Marsden. London: Cox and Baylis, 1818. First edition 

of the English translation, with folding map at frontispiece. 

4to(30x26cm), (iv)lxxx,781,(iii)pp  (2), lxxx, 781, (1) 

including half-title & Index. half calf with marbled boards. 

rebacked. 

	 （英）　マースデン編　  「マルコ・ポーロ旅行記」　  ロンドン刊　  １８１８年　	  マ

ースデン版初版　  地図付　  背革美本　	 198,000

526	 MARCO POLO: PELLOT (Paul.) & MOULE (A.C.) MARCO POLO 

THE DESCRIPTION OF THE WORLD. New York: AMS Press, 

1976. First AMS Edition. Reprint from the 1938 Edition by 
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George Routledge & Sons Limited, London. Reprint from the 

original copy in the Cleveland Public Library, 2 vols. 4to. 595 

& CXXXI,pp. original black cloth. very good.	 27,500

527	 MARTIN (Henri) HISTOIRE DE FRANCE. Depuis les temps les 

plus regules jusu’en 1789. Paris: Furne Libraire-Editeur, 1855. 

Quatrieme Edition. 17 vols. half morocco & marbled boards. 

spine sl. rubbed. good. 	 52,800

528	 MARTINI (Francesco di Giorgio): MALTESE (C.) TRATTATI 

Di Architettura Ingegneria e Arte Militare. A cura di Corrado 

Maltese. Trascrizione di Livia Maltese Degrassi. Milano: Edizioni 

Il Polifilo, 1967. lxviii,289,186pp,194-569,98,574-616pp. 

4to(27x19cm). with dust jacket. in box. 	 27,500

529	 MARTZAVOU (P.) & PAPAZARKADAS (N.)(Ed.) EPIGRAPHICAL 

APPROACHES TO THE POST-CLASSICAL POLIS. Fourth Century 

BC to Second Century AD. Oxford U.P., 2013. xx,370pp. 

roy.8vo. with dust jacket. very good. 	 27,500

530	 MCKENNEY (T.L.) & HALL (J.) HISTORY OF THE INDIAN 

TRIBES OF NORTH AMERICA. with biographical sketches and 

anecdotes of the principal chiefs.  Edinburgh: John Grant. 

1933-4. New Edition by F.W.Hodge. with 123 tissue guarded 

& captioned colour plates. Roy, 8vo.xii,442pp,viii,458pp & 

xvi,355pp. original blue cloth. dw. good.	 44,000

531	 McKITTERICK (R.) THE CAROLINGIANS AND THE WRITTEN 

WORD. Cambridge U.P., 1989 xvi,290pp. dust jacket. very 

good. 	 12,100

532	 MENARD (R.) LA VIE PRIVEE DES ANCIENS. Dessins d’apres les 

monuments antiques par Cl. Sauvageot. *Les Peuples dans. 

L’Antiquite. *La Famille dans L’Antiquite. *Le Travail dans 

L’Antiquite. *Les Institutions de L’Antiquite. Paris: A.Morel, 

1880-1883. 4 vols. many B/W illusts. lar.8vo. half morocco 

with marbled boards. ex-library. near fine. 	 16,500

533	 MILLAR (J.) THE ORIGIN OF THE DISTINCTION OF RANKS. or 

,an inquiry into the circumstances wich gove rose to influence 

and authority in the Different members of society. Basil: 

J.J.Tourneisen. 1793. Basil ed. iv,284pp. contemporary full 

calf. corners slightly chip. scarce. 	 93,500

534	 MILLOR (W.J.) & BROOKE (C.N.L.) THE LETTERS OF JOHN OF 

SALISBURY. VOL.1. Oxford C.P., 1986. 306pp. with yellow 

dust jacket (spine faded). good. 	 13,200

535	 MILTON (A.) CATHOLIC AND REFORMED. The Roman and 

Protestant Churches in English Protestant Thought 1600-

1640. Cambridge U.P., 1995. xv,599pp. lar.8vo. dw. 	 13,200

536	 MONKKONEN (E.H.)(Ed.) THEORY AND METHODS IN CRIMINAL 

JUSTICE HISTORY Part 1,2. (Crime & Justice in American 

History 11) Munich: K.G.Saur, 1992. 2 Vols. lar.8vo. 	 11,000

537	 MONTANUS (A.) GEDENCKWAERDIGE GESANTCHAPPEN DER 

OOST-INDISCHE MAATSCHAPPY.. in’t Vereenigde Nederland, 

aan de Kaisaren van Japan: Amsterdam: J.Meurs. 1669. 

First ed, with 1 large-folding engraved & 10 double-page 

plates,71 half-page engravings in the text. 4to.(2),456pp. 

2 leaves(front) & 8 leaves(index)and map missing. title page 

and some pages repair. modern full vellum. 	

	 （蘭）　モンタヌス著　  「東印度会社遣日使節紀行」　 アムステルダム刊　

１６６９年　  初版　銅版画２４枚中の 11 枚及び本文中の木版画７１枚入、 

タイトル頁他補修有　  索引及地図欠　  総ヴェラム装丁　　 ゴッドのアジア

図（1598,1600 年）２枚付　	 308,000

538	 MORE (T.): FOLEY (S.M.) & MILLER (C.H.)(Ed.) THE COMPLETE 

WORKS OF ST. THOMAS MORE. Vol.11. Yale U.P., 1985. 

xcii,424pp. lar.vo. with dust jacket (sl.chipped). top edge 

spotted. 	 11,000

539	 MORE (T.): KINNEY (D.) THE COMPLETE WORKS OF ST. 

THOMAS MORE. Vol.15. Yale U.P., 1986. cliv,662pp. lar.8vo. 

with dust jacket (sl.chipped). top edge sl.spotted. 	 13,200

540	 MORET (A.) LE RITUEL DU CULTE DIVIN JOURNAALIER EN 

EGUPTE. D’apres les papyrus de Berlin et les textes du temple 

de Seti Ier, a Abydos. Geneve: Slatkine,1988. iii,288pp. 		

	 11,000

541	 MORSE (H.B.) THE TRADE AND ADMINISTRATION OF CHINA. 

With illustrations map and diagrams. Yokohama: Kelly & 

Walsh, 1921. 3rd Ed., 466pp. spine sl.rubbed. fly leaf owner’s 

stamped. 	 11,000

542	 MOSES (A.D.)(Ed.) GENOCIDE. Critical Concepts in Historical 

Studies. Volume I: The Discipline of Genocide Studies. London: 

Routledge, 2010. xxvii,461pp,viii,337pp,viii,396pp,ix,393pp, 

roy.8vo. red boards. very good. 	 41,800

543	 MOSS (A.W.) VALIANT CRUSADE. The History of the R.S.P.C.A. 

London: Cassell, 1961. 221pp. with dust jacket (spine 

sl.faded). sl.foxing and sl.spotted. 	 13,200

544	 MYERS (A.R.)(Ed.) ENGLISH HISTORICAL DOCUMENTS 1327-

1485. London: Eyre & Spottiswoode, 1969. Volume IV. 

with folding tables. lxvii,1236pp. lar.8vo. with dj. sl.sc., but 

otherwise almost fine. 	 11,000

545	 NAPOLEON: FAIN (Barn.) MANUSCRIT DE MIL HUIT CENT 

TREIZE. contenant le precis des evenemens de cette 

annee,pour servir a l’histoire de l’Empereur Napoleon. 

Bruxelles: Chez Tarlier. 1825. Second ed, 2 vols. with 3 folded 

maps and finely engraved on copper and a facsimile. 489pp 

& 571pp. contemporary half leather with gold ornaments and 

title on spine. 	 38,500

546	 NAPOLEON: FORSYTH (W.) HISTORY OF THE CAPTIVITY OF 

NAPOLEON AT ST. HELENA. London; John Murray,1853. First 

Ed. 3 Vols. contemporary 3/4 green levant morocco, gilt. 

spines. Vol.3.joint pro repaired.  very good. 

	 （英）　フォーサイス著　　　「セントヘレナのナポレオンの監禁史」　	

	 ロンドン刊　　　1853 年　　　３冊　　　初版　　　背革装丁	 104,500

547	 NEANDER (A.): TORREY (J.) GENERAL HISTORY OF THE 

CHRISTIAN RELIGION AND CHURCH. Translated from the 

German of Dr. Augustus neander. London: 1891. 10 vols. 

cr.8vo. original cloth.  spine sl. chipped. 	 27,500

548	 NIEHUES (B.) GESCHICHTE DES VERHALTNISSES ZWISCHEN 

KAISERTUM UND PAPSTTUM IM MITTELALTER. Aalen: Scientia, 

1965. 2 vols. xvi,577pp,viii,526pp. beige cloth, spine sl. 

foxed. 	 13,200

549	 NIEUHOF (Jan) AN EMBASSY FROM THE EAST INDIA COMPANY 

OF THE UNITED PROVINCES TO THE GRAND TARTAR CHAM 

EMPEROR OF CHINA. Translated by John Ogilby. Reprinted 

from the Edition of 1669, London. Manston: Scolar Press, 

26



n.d(ca,1972.)  Facsimile reprint of the London 1669 edition. 

folio:  iv, 327, 18.106pp. gilt top. fine copy.  	

	 （英）　ニーホフ著　　　「中国大使記録」　	マンストン刊　　　無刊記（１９７２年頃　	

復刻版　	 41,800

550	 NITZE (W.A.) & JENKINS (T.A.)(Ed.) LE HAUT LIVRE DU 

GRAAL PERLESVAUS. Vol.I: Text, Variants, and Glossary. Vol 

ii: Commentary and Notes. Chicago U.P., 1932,1937. 2 vols. 

xiii,537pp,xiii,308pp. roy.8vo. blac cloth. foxing. 	 16,500

551	 NOSCH (M.-L.) & LAFFINEUR (R.)(Ed.) KOSMOS. Jewellery, 

Adornment and Textiles in The Aegean Bronze Age. Leuven: 

Peeters, 2012. x,810pp. 4to(29.5x21cm). dw.	 13,200

552	 ORMROD (W.M.), BONNEY (M. & R.)(Ed.) CRISES REVOLUTIONS 

AND SELF-SUSTAINED GROWTH. Essays in European Fiscal 

History, 1130-1830. Stamford: Shaun Tyas, 1999. vii,456pp. 

4to(25.3x19.5cm). with red dust jacket. very good. 	 16,500

553	 PALLISER (D.M.), CLARK (P.) & DAUNTON (M.)(Ed.) THE 

CAMBRIDGE URBAN HISTORY OF BRITAIN. I.600-1540. II.1540-

1840. III.1840-1950. Cambridge U.P., 2000-2001. 3 vols. 

lar.8vo. dust jaket. very good.	 33,000

554	 PAPYRUS: ETUDES DE PAPYROLOGIE. - Societe Royale 

Egyptienne de Papyrologie.- Le Caire, Imprimerie de L’Institut 

Francais, 1932-38. 9 tomes in 3. with plates. 4to. half calf. 		

	 38,500

555	 PARMENTIER (A.) ALBUM HISTORIQUE. publie sous la Direction 

de M.Ernest Lavisse, de l’Academie francaise. I.Le Moyen 

Age. II.LA Fin du Moyen Age. III.Le XVIe et le XVIIe Siecle. IV.Le 

XVIIIe et le XIXe Siecle. Paris: A.Colin, 1895,97, 1910,07. 

4 vols. with B/W illusts. 4to. spine calf with boards. boards 

edges sl.chipped. vol.3 p.57-60 Incorrect collating. 	 27,500

556	 PATTERSON (W.B.) KING JAMES VI AND I AND THE REUNION 

OF CHRISTENDOM. Cambridge U.P., 97’11. 409pp. lar.8vo. 

dust jacket. very good.	 11,000

557	 PEGUY (C.)(Ed.)  CAHIERS DE LA QUINZAINE.  Ser ie” 

Precurseurs” 1897-1899 3 vols/ 1900-1901 3 vols/1900 2 

vols / 1901-1902 3 vols. Geneve: Slatkine, 1977. 11 Vols. 

green leather. some sl. darkned. 	 88,000

558	 PENNANT: (PENNANT (Thomas.)) THE HISTORY OF THE 

PARISHES OF WHITEFORD AND HOLYWELL. (London): B & 

J.White. 1796. with 24 plates (1 folding). copper engravings 

by different hands after W. Griffith. 4to. (viii),172pp,185-

328pp. 4/3 modern calf. new endpapers. 	 30,800

559	 PETTEGREE (A.)(Ed.) THE REFORMATION WORLD. London: 

Routledge, 2000. xvi,576pp. sm.4to. with dj(sl.rubbed). 		

	 14,300

560	 PHILIPS (Richard.) MODERN LONDON BEING THE HISTORY 

AND PRESENT STATE OF THE BRITISH METROPOLIS. London: 

Richard Phillips, 1805. First ed, llustrated with numerous 

copper plates (23 copper plates and 31 hand coloured plates 

Include maps of London). viii,571,(ii)pp. 4to. modern half calf.  	

（英）　Ｒ . フィリップス社刊　  「ロンドン１９世紀史」　	 ロンドン刊  　１８０５年　	

銅版画５４図　  彩色図３１図  　背モロッコ装美本　	 198,000

561	 PLANCHE (J.R.) THE PURSUIVANT OF ARMS OR HERALDRY 

FOUNDED UPON FACTS. London: R.Hardwicke,N.d. c.1884. 

vignette,208illus. 220pp. original cloth. 	 11,000

562	 PLEIADE: SAINT-SIMON MEMOIRES.  Par is:  Gal l imard, 

1983,83,84,85,85,86,87,88. 8 vols (complete set.)  cr,8vo. 

dw.original full calf. in slipcases. 	 44,000

563	 PLEIADE: SAINTE-BEUVE. PORT-ROYAL. Gallimard,1953-1955. 

3 vols. cr.8vo. original full calf. in slip-case.  	 13,200

564	 POPOLI DELLE STEPPE: UNNI,AVARI, UNGARI. 23-29 aprile 

1987.  in Italians. SoiketiL Oressi ka sede dek cebtrim1988. 2 

Tomes. wrappers. 	 12,100

565	 POTTHAST (A.) REGESTA PONTIFICUM ROMANORUM. inde AB 

A. Post Christum Natum MCXMVIII AD A. MCCCIV. opus AB 

Academia Litterarum Berolinensi Duplici Praemio Ornatum 

Eiusque Subsidiis Liberalissime Concessis Editum. Graz: 

Akademische Druck, 1957. 2 vols.  viii,942pp, 943-2157pp. 

sm.4to(24x19cm). black cloth. top edge spotted. 	 13,200

566	 POWICKE (F.M.) KING HENRY III AND THE LORD EDWARD. The 

Community of the Realm in the Thirteenth Century. Oxford 

C.P., 1950.2 vols. 2 folding maps at the end of each volume. 

lar.8vo. with dust cover.  edge sl. spotted. 	 13,200

567	 QUENNELL (M.& C.H.B.) A HISTORY OF EVERYDAY THINGS 

IN ENGLAND. 1:1066-1499.  2:1500-1799. 3:1733-1851. 

4:1851-1948.London: B.T.Batsford,1966. 4 vols. numerous 

illusts. with dust jacket. 	 13,200

568	 RERUM BRITANNICARUM MEDII AEVI SCRIPTORES or, Chronicles 

and Memorials of Great Britain and Ireland during the Middle 

Ages, series 70. HENRICI DE BRACTON DE LEGIBUS ET 

CONSUETUDINIBUS ANGLIAE Libri Quinque in Varios tractatus 

distincti. (London, 1878-1883) Edited by T.Twiss. Kraus 

reprint, 1964-. 6 vols. lar.8vo. almost good condition. 	57,750

569	 RETRUM BRITANNICARUM MEDII AEVI SCRIPTORES or, 

Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland during 

the Middle Ages, series 31b. YEAR BOOKS OF THE REIGN OF 

KING EDWARD III. (London, 1883-1911) Edited & Translated 

by A.J.Horwood & L.O.Pike. Kraus reprint, 1964-. 15 vols. 

lar.8vo. almost good condition. 	 165,000

570	 RETRUM BRITANNICARUM MEDII AEVI SCRIPTORES or, 

Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland during 

the Middle Ages, series 31a. YEAR BOOKS OF THE REIGN 

OF KING EDWARD THE FIRST. (London, 1866-1879) Edited 

& Translated by A.J.Horwood. Kraus reprint, 1964. 5 vols. 

lar.8vo. almost good condition. 	 57,750

571	 RETRUM BRITANNICARUM MEDII AEVI SCRIPTORES or, 

Chronicles and Memorials of Great Britain and Ireland during 

the Middle Ages, series 51. CHRONICA MAGISTRI ROGERI DE 

HOUEDENE. (London, 1868-1871) Edited by W.Stubbs. Kraus 

reprint, 1964-. 4 vols. lar.8vo. almost good condition. 	39,600

572	 REYERSON (K.)  & DRENDEL (J.)  URBAN AND RURAL 

COMMUNITIES IN MEDIEVAL FARNCE. Provence and Lsnhuedoc 

1000-1500. Leiden: 1998. xxiv,333pp. dust jacket. very 

good. 	 11,000

573	 RICCOBONI COLLECTION COMPLETE DES OEUVRES DE MADAME 

RICCOBONI. Paris: Chez Anne-Catherine Bassompierre, 

1781. Nouvelle Edition, revue & augmentle. 8 vols. cr.8vo. 

27

contemporary full calf. gilt spine, all edge marbled. 	 82,500

574	 ROBERTSON (W.) RECHERCHES HISTORIQUES SUR LA 

CONNOISSANCE QUE LES ANCIENS AVLENT DE L’INDE. et sur 

les progres du commerce aved cette partie du monde avant 

la decouverte du passage par le Cap de bonne-Esperance... 

Paris: Chez Buisson, 1792. First ed, viii,536pp. with 2 folding 

maps. contemporary full calf. spine calf some chipped,corners 

& edges rubbed. joint tender. text is almost clean. 	

	 （仏）　ロバートソン著　  「印度史」　  パリ刊  　１７９２年　	  初版　  地図２枚付　

総革  　カバー少傷み　	 27,500

575	 ROBERTSON (W.) THE WORKS OF WILLIAM ROBERTSON. 

(Containing: History of America, History of Scotland, Ancient 

India, and History of the Reign of Charles V). London: Printed 

for cadell  and Davies. 1809-1822. 12 vols.complete set. full 

calf. folding engraved. half black calf. 	 93,500

576	 RUSSELL (Michal.) HISTORY AND PRESENT CONDITION OF 

THE BARBARY STATES. Comprehending a view of their Civil 

institutions, Antiquities, Arts, Religion, Literature, Commerce, 

Agriculture and Natural  productions. New York: Published 

Harper & Brothers. 1837.  with several wood-engravings in 

the text and a fold-out map of North Africa. 16mo(15x9,5cm)  

full  old calf. 	 11,000

577	 SALIMBENE DI ADAM: BAIRD (K.L.), BAGLIVI (G.) & KANE 

(J.R.) THE CHRONICLE OF SALIMBENE DE ADAM. (Medieval & 

Renaissance Text  Studies Volume 40) New York: Medieval 

& Renaissance Text & Studies, 1986. xl,710pp. lar.8vo. red 

cloth. fine. 	 27,500

578	 SCHMID (P.)(Hrsg.) 　GESCHICHTE DER STADT REGENSBURG. 

in Zusammenarbeit mit der Stadt Regensburg. Regensburg: 

Friedrich Pustet, 2000. 2 vols. lar.8vo. with dj. text fine. 		

	 16,500

579	 SCOTT (S.F.) & ROTHAUS (B.)(Ed.) HISTORICAL DICTIONARY 

OF THE FRENCH REVOLUTION, 1789-1799. Westport: 

Greenwood Press,  1985. 2 vols.  lar.8vo. red cloth. 

Alphabetical labels pasted on each page’s edges. 	 13,200

580	 SCOTT (WALTER) WAVERLEY NOVELS. Edinburgh: Adams 

and Charles black, 1854. 48 vols. cr.8vo. 17 x 10.5cm. 

contemporary hald calf & marbled boards. spine sl. rubbed. 

vol.l tail of spine sl. chipped. 	 132,000

581	 SEECK (O.) GESCHICHTE DES UNTERGANGS DER ANTIKEN 

WELT.Darmstadt: Wissenschaftliche Buchgesellschaft, 2000. 

6 vols. cr.8vo. blue cloth. very good. in box (rubbed). 	

	 （独）オットー・ゼーク著　  「古代世界の崩壊史」　　

	 ダルムシュタット刊　　2000 年　　　　6 冊揃　	 13,200

582	 SETHE (K.) DIE ALTAGYPTISCHEN PYRAMIDENTEXTE. Nach den 

Papierabdrucken und Photographien des Berliner Museums. 

New York: Georg Olms, 1987. 4 vols in 3. 4to. original cloth. 	

（独）　ゼーテ編　　　「ピラミッド文書」　　

	 ニューヨーク刊　　　１９８７年　　　３冊揃　　　復刻版　	 49,500

583	 SETHE (K.) URKUNDEN DER 18.DYNASTIE. Historisch-

Biodgraphische urkunden. Berlin: Akademie-Verlag. 1961. 4 

vols in one. folio. 1226pp. modern cloth. 

	 （独）　ゼーテ編　　　「エジプト１８王朝の古文書収録」　

	 ベルリン刊　　　１９６１年　　　４巻合本１冊　　　フォリオ版　	 60,500

584	 SEYMOUR (H.D.) RUSSIA ON THE BLACK SEA AND SEA OF 

AZOF. being a Provinces, with Notieces of the Naval, Millitary, 

and Commercil resources of those Countries. London: John 

Murray. 1855. First ed, with frontispiece, 3 plans(2 folding) 1 

plate and larage folding map at end. xxiv,361,(1)pp. original 

cloth. top spine chipped. other wise good. 	 16,500

585	 SINGER (C.), HOLMYARD (E.J.), HALL (A.R.) & WILLIAMS (T.I.)

(Ed.) A HISTORY OF TECHNOLOGY. Vol. 1 - 5. Vol.I:From Early 

Times to Fall of Ancient Empires. Vol.II:The Mediterranean 

Civilizations and the Middle Ages. Vol.III:From the Renaissance 

to the Industrial Revolution c.1500-c.1750.  Vol.IV:The 

Industrical Revolution c.1750-c.1850. Vol.V:The Late 

Nineteenth Century c.1850-c.1900. Oxford C.P., 1958 5 vols. 

4to. orignal cloth. good. 	 27,500

586	 SIRAISI (N.G.) MEDICINE AND THE ITALIAN UNIVERSITIES 

1250-1600. Leiden: Brill, 2001. ix,389pp. lar.8vo. with dust 

jacket. very good. 	 13,200

587	 SMYTH (Prof.C.Piazzi) THREE CITIES IN RUSSIA. London: Lovell 

Reeve & Co, 1862. First Ed. 2 vols in 1. Vol.I: frontis and one 

wood engraving, 2 holdind colour maps of Moskva. “Physical 

map of the Route from Edinburgh to St. Petersburg, Moskva 

and Novogorad”. Vol.II: frontis and 3 wood-engravings, folding 

colour “Geological map of the old and new capitals of Russia” 

with Great Russian Plain” 499,546pp. original decorated cloth. 

worn and soiled. rebacked with original backstrip laid down. 

new end papers. 	 16,500

588	 SMYTHE (F.S.) CAMP SIX. An Account of the 1933 Mount 

Everest Expedition. London: Hodder and Stoughton. 1937. 

First ed, with 36 plates. 307pp. original blue cloth. with dust 

jacket 

	 （英） スマイス著　  「キャンプ・シックス」　  ロンドン刊　  １９３７年　  初版 		

	 55,000

589	 SOUSA (Emanuel de Faria y) THE HISTORY OF PORTUGAL, 

From the First Ages of the World, to the late Great Revolution, 

under King John IV in the Year MDCXL. Translated by 

J.Stevens. London: W.Rogers, 1698. First English Edition. 

572pp. sm.8vo. full calf. spine rubbed. old calf worn. page 

browned. owner stamped. 	

	 （英）　ソウサ著　  「英文　ポルトガル史」　  ロンドン刊　  １６９８年　	   

	 英国版初版  　総革装　  小型本  　印有   装丁擦有　	 31,900

590	 SQUATRITI (P.) WORKING WITH WATER IN MEDIEVAL EUROPE. 

Technology and Resource-Use. Leiden: Brill, 2000. xx,446pp. 

lar.8vo. with dust jacket. fine. 	 16,500

591	 STANFORD (Edward.) A MAP OF THE ENVIRONS OF LONDON 

EXTENDING 25 MILES FROM THE METROPOLIS. London: Edward 

Stanford, n.d.(c1880)large hand-coloured folding map, overall 

sheet (95.5x97cm) dissected and mounted on linen. cr.8vo.

(20x13.5cm) original embossed brown cloth-covered boards 

with gilt tile to upper board. 

	 （英）　「ロンドン 25 マイル圏の周辺地図」　　　ロンドン刊　	

20x13.5cm(95.5x97cm) 　　カバー付　　　英国の著名な地図製作及び

出版社、エドワード・スタンフォード社のアンティークマップ　　	 41,800

592	 STANFORD (Edwrd.) MAP OF LONDON AND ITS ENVIRONS. 

London: Edward Stanford.  1861. hand coloured. 70 x 116cm. 

Sections pasted to linen sheet. in case. 	

	 （英）スタンフォード社編　  「ロンドンとその近郊の地図」   ロンドン刊　

	 １８６１年　  手彩色地図  　116 x 70cm   赤箱入 (18x12cm)　	49,500
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593	 STANLEY (ARTHUR PENRHYN) SINAI AND PALESTINE. In 

connection with their History. London: John Murray,1860. 

with maps and plans. lviii,560pp. half calf. gilt spine.  spine 

repaired.  very good. 	

	 （英）　スタンレー著　  「シナイ半島とパレスチナの関係史」　	 ロンドン刊　

１８６０年　  背革直し済　  地図付	 14,300

594	 STEIN (M.A.) ARCHAEOLOGICAL RECONNAISSANCES. In North 

Western India and South-Eastern Iran. London:Macmillan,1937. 

First,Ed., with 34 plates, some in color. 88 text-illus. 4 

maps, 18 plans. two large folding maps are missing. 4to.

(xix),(i),267,(1)pp. In original publishers red cloth boards with 

gilt lettering to spine, gilt lettering and gilt medallion to upper 

board. very good. 	

	 （英）　スタイン著　  「西北インドと南東イランにおける考古学的調査」　　

	 ロンドン刊　  １９３７年　	  初版　  版元装丁  　挿絵地図多数（ポケットの地図

２枚欠） 　四折版　  美本　 	 132,000

595	 STEWART (C.S.) A VISIT TO THE SOUTH SEAS. In the U.S.SHIP 

Vincennes during the Years 1829 and 1930. with scenes in 

Brazil,Peru,Manilla, the cape of good Hope and St.Helena. N.Y: 

John P.Haven, 1831. First Ed, 2 vols. sm.8vo.xi,(3),(15)-

357pp & iv,(2),(7)-360pp.  original half cloth & boards. some 

spotted. 

	 （英）　スチュワ−ト著　　　「南太平洋への訪問（1829 年〜 1830 年のブ

ラジル、ペルー、マニラ、喜望峰、セントヘレナ）」　　　　ニューヨ−ク刊　　　

１８３１年　　　２冊　　　初版　　　版元背布装丁　　背傷み　　シミ有　	 13,200

596	 STORIA DI ROMA. Vol.1,2-1,2-2,2-3,3-1 & 3-2. Torino: Giulio 

Einaudi, 1988. altogether 6 vols. dw. in slip-case. 	 33,000

597	 SURTEES (R.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF THE COUNTY 

PALATINE OF DURHAM. with a new Introduction by Professor 

E. Birley. EP Publishing, 1972. 4 vols. folio(36x25cm). with 

dust jacket. edges bit soiled. 	 16,500

598	 THE CAMBRIDGE ECONOMIC HISTORY OF EUROPE Vol.I-VIII: 

Cambridge U.P., 1971-1989. 8 vols in 10. complete set, 

lar.8vo. with dust cover. owner’s inscribed on endpaper. 

otherwise almost fine. 

	 （英）　ケンブリッジ大学出版　　　「ヨーロッパ経済史」　　

	 10 冊一括　　　カバー付　	 137,500

599	 THIERS (M.A.) HISTOIRE DE LA REVOLUTION FRANCAISE. 

Paris,Chez lecointe, 1834. Quatrieme edition. 10 vols. 

contemporary half calf & marbled boards. gily spine. vol l. joint 

4cm.cracked. 	 27,500

600	 TIMBS (J.) CURIOSITIES OF LONDON. Exhibiting the Most Rare 

and Remarkable Objects of Interest in the Metropolis. With 

Nearly Sixty Years Personal Recollections. London: J.S.Virtue, 

1885. New Edition. with Six full page steel engraved plates. 

871pp. 4to. half calf. marabled edges. 	 11,000

601	 TISSOT (P.-F.) OEUVRES DE DELILLE. Precedees d’une notice 

sur sa vie et ses ouvfages. Paris; Furne, libraire edditeur, 

1833. 10 vols. contemporary half calf with marbled boards. all 

edge marbled. spotted. 	 38,500

602	 TOMASCHEK (J.A.)(Bearbeitet) DIE RECHTE UND FREIHEITEN 

DER STADT WIEN. Geschichts-Quellen der Stadt Wien 

I.Abteilung, I & II Band. Wien, 1877,79. 2 vols. lar.4to. spine 

cloth with boards(previous owner’s rebound?). 	 16,500

603	 TRAPP (J.) PROCEEDINGS OF THE FRENCH NATIONAL 

CONVENTION ON THE TRIAL OF LOUIS XVI. late King of 

France and Navarre, to which are Added, several interesting 

occurrences and particulars attending the Treatment, 

Sentence, and Execution of the Ill-Fated Monarch; the whole 

Carefuly collected from aythentic Documents, and republished 

with Additions, from the Paper of the world. London: printed 

for the Authors, 1793. 214pp. publisher’s wrapper in modern 

cloth(corners wear). text sl.browned. 	 19,800

604	 TSANGADAS (B.C.P.) THE FORTIFICATIONS AND DEFENSE 

OF CONSTANTINOPLE. Boulder: East European Monographs, 

1980. xiv,332pp. 	 13,200

605	 TSETSKHLADZE (G.R.)(Ed.) NORTH PONTIC ARCHAEOLOGY. 

Recent Discoveries and Studies. Leiden: Brill, 2001. 530pp. 

lar.8vo. pink boards. 	 13,200

606	 TURNER (Sharon) THE HISTORY OF ENGLAND. The Middle 

ages:1825. 5 vols. The History of the anglo-Saxons:1818. 

3 vols. Modern History of England:1827. 4 vols. London: 

Longman. together 12 vols. contemporary full calf, spine gilt. 

red label. spine edges bit rubbed. 1vol front cover detached.  

1 vol. spine cipped. 	 55,000

607	 TYRRELL (H.), STAFFORD (W.C.) & SHERER (J.) THE ROYAL 

HISTORY OF ENGLAND. From the Earliest Period to the Present 

Time. London: J.G.Murdoch, 1876. 2 vols. embellished with a 

series of steel engravings. 4to. full gilt.decorative morocco.  

all edge gilt.  fine copy.

	 （英）　ティレル著　　　「英国王室史」　　　ロンドン刊　　1876 年　　２冊揃　　　鋼版

画２８枚入　　　特別装丁本　　　大版	 52,800

608	 VAIRAISSE (D.): SKINNER (T.) HISTOIRE DES SEVARAMBES, 

Peuples qui habitent une Partie du troisieme Continent, 

communement apelle, La Terre Australe. ... Amsterdam: Henry 

Desbordes, 1734. Nouvelle Edition, corrigee & augmentee. 2 

vols.in 1. 12mo.[xvi],273pp & 247pp. contemporary full calf. 

covers worn. moderately foxing throughout. 	 16,500

609	 VAULABELLE (A.de) HISTOIRE DES DEUX RESTAURATIONS. 

Jusqu’a L’Avenement de Louis-Philippe. (De Janvier 1813 A 

Octobre 1830) Paris: Garnier Freres, ca.1874. Septieme Ed. 8 

tomes. wrapper. sl.foxed. 	 16,500

610	 VAUMORIERE (Pierre Ortigue de.) HARANGUES SUR TOUTES 

SORTES DE SUJETS, avec l’art de les composer. Paris: 

Michel Guignard. 1713. 3rd Ed, with engraved frontispiece.  

4to(26x21cm). (20).808,(44)pp. contemporary full calf. 

edges rubbed, 

	 （仏） ピエール・ヴォモリエール著　  「あらゆるテーマに関する雄弁集」　　	

	 パリ刊  　１７１３年　  第３版　  同時代の総革装丁  　26 x 21cm	 38,500

611	 VERGER (J.) LES UNIVERSITES FRANCAISES AU MOYEN AGE. 

Leiden: E.J. Brill, 1995. xiii,255pp. lar.8vo. with dust jacket. 

very good. 	 11,000

612	 VIE PRIVEE DE LOUIS XV. Ou Principaux Evenemens, 

particularites et Anecdotes de son Regne. Londres: Chez 

John peter Lyton, 1788. 4 vols. cr.8vo. 16.5 x 10cm, 

contemporary half calf & marbled boards. spine rubbed. 		

	 19,800
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613	 VILLEMAIN (M.) COURS DE LITTERATURE FRANCAISE. Tableau 

de la Litterature au XVIIIe siecle. Paris: Didier, libraire-editeur, 

1947. 4 vols. sm.8vo. half calf.  vol. l sl. light stained. 	17,600

614	 WAKEFIELD (P.) PERAMBULATIONS IN LONDON AND ITS 

ENVIRONS. Comprehending an Historical sketch of the Ancient 

State, and Progress of the British Metropolis. London: Darton, 

1814. 2nd Ed. with illustrations. 510pp. cr.8vo. original 

boards. new spine & label. frontispiece & title light stained. 

very good. 

	 （英）　ウエークフィールド著　  「ロンドンとその近郊散歩」　	

	 ロンドン刊　  1814 年　  2 版　  小型　	 16,500

615	 WALSH (P.): LOCHLAINN (C.O.)(Ed.) IRISH CHIEFS AND 

LEADERS. Father Paul Walsh. Dublin: Sign of the Three 

Candles, 1960. 334pp. 	 13,200

616	 WARD (A.W.) COLLECTED PAPERS. Historical,Literary, Travel 

and Miscellaneous. Cambridge U.P., 1921. 5 vols. original 

cloth.  vol.1 & 3 spine worn. 	 13,200

617	 WATT (W.M.) MUHAMMAD AT MECCA. Oxford: Clarendon. 

1965. 192pp. original cloth with dust-jacket. 	 11,000

618	 WEISSMAN (R.F.E.) RITUAL BROTHERHOOD IN RENAISSANCE 

FLORENCE. New York: Academic Press, 1982. xiii,254pp. 

roy.8vo. with dust jacket (sl.rubbed). edges sl.spotted. ex-

library copy (only stamepd on title page). 	 13,200

619	 WHITAKER (T.D.) THE HISTORY & ANTIQUITIES OF THE 

DEANERY OF CRAVEN, IN THE COUNTY OF YORK. London: 

J.Nichols, 1812. Second ed, 1 of only 23 copues. with 

coloured frontispiece and 2 handcoloured aquatint plates & 

30 b/w plates. folio. 530pp. contemporary fullcalf. rebacked. 

the corners chiped. 

	 （英）　ワイタッカー著　  「ヨーク・クレーヴェン教区の歴史」　  

	 ロンドン刊  　１８１２年　	   大版　  第２版　  限定２５部　   手彩色アクアチント

銅版画２４枚入	 88,000

620	 WOODHOUSELEE (L.) UNIVERSAL HISTORY FROM THE 

CREATION OF THE WORLD TO THE BEGINNING OF THE 

EIGHTEENTH CENTURY. London: J.Murray, 1835. 2nd Ed. 6 

vols. 16mo. half calf with marbled boards. marbled edges.		

	 22,000

621	 XAVIER (F.de): SCHURHAMMER (G.) DIE ZEITGENOSSISCHEN 

QUELLEN ZUR GESCHICHTE PORTUGIESISCH-ASIEN UND SEINER 

NACHBARLANDER. Zur Zeit des Hl.Franz Xaver (1538-1552) 

Rom: Institutum Historicum, 1962. 6546 Regesten und 30 

Tafeln. 653pp. roy.8vo. wrappers. stamped. 	

	 （独）　シュールハンマー著　  「ポルトガルと亜細亜史」　	

	 ロマ刊　  1962 年　  図版入   仮綴   印有   	 49,500

622	 YARRANTON (A.) ENGLAND’S IMPROVEMENT BY SEA AND 

LAND TO OUT-DO THE DUTCH WITHOUT FIGHTING, TO DEBTS 

WITHOUT MONEYS. London: R.Everingham for the author, 

1677. 8 folding engraved plates. [with] The second part. for 

the author, 1681. 6 large folding plates (original 4 plates & 

facsimile 2 plates). First Ed. 2 parts in 1. sm.8vo. modern calf.  

sl.stained pp 18. 

	 （英） ヤーラントン著　  「イギリス海陸における躍進」　  合本１冊　  初版　

	 第１部付図８枚入　  第２部付図６枚（含複製２枚）　  総革装丁　	385,000

623	 ZEUS: COOK (A.B.) ZEUS. Volume I: Zeus God of The Bright 

Sky. Volume II: Zeus God of The Dark Sky (Thunder and 

Lightning). Volume III: Zeus God of The Dark Sky (Eathquakes, 

Clouds, Wind, Dew, Rain, Meteorites). Cambridge U.P., 2010.

vol.1 (2 vos), vol.2 (3 vols) & Vol.3 (3 vols), altogher 8vols. 

paperback. very good. 

	 （英）Ａ . Ｂ . クック著　　　　「ゼウス  古代宗教研究」　　　

	 ケンブリッジ大刊　　　2010 年　　8 冊　	 55,000

624	 ZIMMERMANN (A.) MISCELLANEA MEDIAEVALIA Band 

9 ,  1 0 .  B a n d 9 :  A n t i q u i  u n d  M o d e r n i .  B a n d 1 0 :  D i e 

Auseinandersetzungen an der Pariser Universitat im XIII. 

Jahrhundert. Traditionsbewustein und Fortschrittsbewustein 

im spaten Mittelalter. Hrausgegeben von Albert Zimmermann 

fur den Druck Besorgt von Gudrun Vuillemin-Diem. Berlin: 

Walter de Gruyter, 1974,1976. 2 vols. ix,545pp,viii,400pp. 

roy.8vo. brown cloth. top edge bit soiled. 	 16,500

625	 ZUNTZ (G.) PERSEPHONE. Three Essays on Religion and 

Thought in Magna Graecia. Oxford C.P., 1971. with 30 plates. 

xiii,425pp. lar.8vo. with dust jacket. edges spotted. 	 13,200

◆◇   SOCIAL SCIENCE & SOCIOLOGY   SOCIAL SCIENCE & SOCIOLOGY  ◇◆

626	 A HISTORY OF WOMEN IN THE WEST, *Vol.I:P.S.Pantel (Ed.) 

From Ancient Goddess Christian Saints. *Vol.II:C.Klapisch-

Zuber (Ed.) Silences of the Middle Ages. *Vol.III:N.Z.Davis 

& A.Farge (Ed.) Renaissance and Enlightement Paradoxes. 

*Vol.IV:G.Fraisse & M.Perrot (Ed.) Emerging Feminism from 

Revolution to World War. *Vol.V:F.Thebaud (Ed.) Toward a 

Cultural Identity in the 20th-Century. Harvard U.P., 1992-94. 

5 vols. roy.8vo. with dust jacket. 	 11,000

627	 ARIES (P.) & DUBY (G.)(direction) HISTOIRE DE LA VIE PRIVEE. 

1.De l’Empire romain a l’an mil. 2.De l’Europe feodale a 

la Renaissance. 3.De la Renaissance aux Lumieres. 4.De 

la Revolution a la Grande Guerre. 5.De la Premiere Guerre 

mondiale a nos jours. Seuil, 1985. 5 vols. sm.4to. with dust 

cover. very good. 	 11,000

628	 BOETTKE (P.)(Ed.) SOCIALISM AND THE MARKET: The Socialist 

calculation Debate Revisited. London:　Routledge: 2000. 9 

Vols. original blue cloth, very good. 	 22,000

629	 BRISBANE (A.) SOCIAL DESTINY OF MAN: Or, Association 

and Reorganization of Industry. Philadelphia: C.F.Stollmeyer, 

1840. xiv,480pp. joint cracked(tape repaired). cover faded & 

rubbed. 	 13,200

630	 B U R K E  ( B . )  V I C I S S I T U D E S  O F  F A M I L I E S .  L o n d o n : 

Longmans,Green,Reader & Dyer, 1869. Remodelled Ed., in 

Two Volumes. 2 vols. original cloth. sl.  rubbed.	 12,100

631	 CALHOUN (A.W.) A SOCIAL HISTORY OF THE AMERICAN 

FAMILY. From colonial times to the present. Cleveland: 

A.H.Clark, 1917. 3 Vols. lar.8vo. exlibrary. cover worn. 		

	 15,400

632	 CARTER (J.M.) MEDIEVAL GAMES. Sports and Recreations in 

Feudal Society. (Greenwood) 1992. 159pp. 

	 （英）　カーター著　  「封建社会におけるスポーツとレクリエーション」　	

	 グリーンウッド社刊　  １９９２年　	 10,450

633	 CHALMERS (T.) ON POLITICAL ECONOMY. In connexion with 

the Moral state and Moral proapects of Society. Glasgow: 

W.Collins, 1832. 2nd Edition. 566,194pp. original cloth. 		

	 49,500
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634	 CLAEYS (G.)(Ed.) THE CHARTIST MOVEMENT IN BRITAIN 

1838-1850. London: Pickering & CHatto, 2001. 6 vols. 

Roy.8vo. cream cover. stamped on endpaper. 	 49,500

635	 COMTE (A.) CATECHISME POSITIVISTE, ou sommaire 

exposition de la religion universelle en onze entretiens 

systematiques entre une femme et un pretre de l’humanite. 

Paris: Carilian-Coeury, 1852. First ed, cr,8vo. xli,(7),388pp. 

with 5(3 folding)tables. half green morocco. title page 

owner’s stamped. 

	 （仏）　オーギュスト・コント著　　「実証公教要理」　

	 パリ刊　　　１８５２年　　初版　　　背革装丁	 44,000

636	 COMTE (A.): ROBINET (Jean Baptiste Rene) NOTICE SUR 

L’ORUVRE ET SUR LA VIE D’AUGUSTE COMTE. Paris: 

Pincebourde, 1864. Deuxieme edition. 668pp. Librairie Jean-

Paul Delon, FR In-8, (2) ff + XVI + 668 pp, broche. Avec un 

feuillet depliant : calendrier positiviste. joint weak(binding 

loose). 	 13,200

637	 COUNCIL OF TRENT(1545-1563):  SACROSANCTI ET 

OECUMENICI CONCILII TRIDENTINI, Paulo III,Iulio III.et Pio IIII.

Pontif. Maximis celebrati, canones et decreta. Lugduni: Apud 

Guliel.Rouillium. 1588. with woodcut printer’s device on title 

page and woodcut initials. 12mo(17x11cm). (xxx),365,(131)

pp.includes indes. contemporary full vellum. 

	 （羅）　　「トレント宣言」　　　　ライデン刊　　１５８８年　　	 菊版　　　　総ヴェラム装丁　　

17 x 11cm	 52,800

638	 CROMPTON (G.W.)(Intro.) TRADE UNIONS IN THE VICTORIAN 

AGE. Vol.1: 1823-1834. Vol.2: 1838-1852. Vol.3: 1854-

1864. Vol.IV: 1865-1870. Westmead: Gregg International 

Pub., 1973. 4 vols. with dust jacket. very good. 	 13,200

639	 CURTIN (J.) A JOURNEY IN SOUTHERN SIBERIA. The Mongols, 

their Religion and their Myths. Boston: Little brown, 

1909. First ed, with frontispiece, folding map, numerous 

photographic plates. xiv,319pp. original red cloth. spine 

faded.	

	 （英）カーティン著　　　　「南シベリア旅行記」　　　　ボストン刊　　　１９０９年　	初版　

地図及び写真多数　　　版元布装丁　	 13,200

640	 DANTIER (Alphonse.) LES FEMMES DANS LA SOCIETE 

CHRETIENNE. Paaris, Librairie de Firmin Didot, 1879. First ed, 

2 vols. with numerous Photogravures + B&W Illustrations in 

the text. roy,8vo. 558pp & 518pp. contemporary half calf. 

marbled edges(sl.rubbed). 

	 （仏）ダンティエ著　　　「キリスト教社会に於ける女性」　　　	パリ刊　　　１８７９年　　　

２冊揃　　　初版　　　図版入　　　背革装丁　	 13,200

641	 DORMAN (R.M.) THE ORIGIN OF PRIMITIVE SUPERSTITIONS. 

And their development into the worship of spirits and the 

doctrine of spiritual agency among the Aborigines of America. 

Philadelphia, J.B.Lippincott, 1881. 26 illustrations. 398pp. 

original cloth. spine sl. rubbed. 

	 （英）　ドーマン著　　　　「迷信の起源」　　　　フィラデルフィア刊　　　１８８１年　		

	 27,500

642	 FABIAN SOCIETY (THE): FABIAN TRACTS NOS.5 - 222.  85 

TRACTS. 5,7,13,41,45,51,62,69,72,78,79,87,107,113,12

1,122,124,133,134,136,137,138,139,140,141,141,143,

144,145,146,147,148,151,152,154,155,158,161,162,1

165,166,167,168,170,173,175,177,178,179,180,182,1

86,187,188,189,190,191,192,193,194,196,197,199,20

0,201,202,203,204,205,206,207,208,209,210,211,212

,213,215,216,217,218,219,220.221,222. London: Fabian 

society,1884-1927. a thick vol. cover worn. 	 33,000

643	 FOURIER (C.): RENAUD (H.) SOLIDARITE. Vue Synthetique sur 

la Doctrine de CH.Fourier. Paris: Lib.des Sciences Sociales, 

1877. Sixieme Ed. 230pp. 12mo. original wrapper in modern 

cloth(rebound). text bit spotted. 

	 （仏）　フリエ著　　　「相互扶助」　　　パリ刊　　　1877 年　　装幀直し　　少書込み　		

	 13,200

644	 GINSWICK (J.)(Ed.) LABOUR AND THE POOR IN ENGLAND 

AND WALES 1849-1851. The Letters to The Morning 

Chronicle from the Correspondents in the Manufacturing and 

Mining Districts, the Towns of Liverpool and Birmingham, 

and the Rural Districts. 1.Lancashire, Cheshire, Yorkshire. 

2.Northumberland and Durham Staffordshire - the midlands. 

3.South wales - North Wales. Frank Cass, 1983. 3 Vols. 

lar.8vo. with dust cover. good. 	 11,000

645	 GISBORNE (T.) AN ENQUIRY INTO THE DUTIES OF MEN IN THE 

HIGHER AND MIDDLE CLASSES OF SOCIETY IN GREAT BRITAIN, 

Resulting from their Respective Stations, Professions, and 

Employments. London: T.Cadell & W.Davies, 1811. The Sixth 

Edition, Corrected. 2 vols. full calf with gilt decorate-spine. 

calf sl.rubbed. joint weak. 	 16,500

646	 GRAND (R.) LES <<PAIX>> D’AURILLAC. Etude et Documents 

sur L’Histoire des Institutions Municipales D’une ville A 

Consulat (XIIe-XVe siecle) Paris: lib.du Recueil Sirey, 1945. 

ccxix,446pp. 4to. 

	 （仏）　グラン著　　　「ドーリヤック文書」　　　パリ刊　　　1945 年　	　　背補修　　　綴じ

弱　　　少書込み　	 22,000

647	 GREENWOOD (J.) CURIOSITIES OF SAVAGE LIFE. London: 

S.O.Beeton, 1863. First Ed. 2 vols. with woodcuts and designs 

by Harden S.Melville; Engraved by H.Newson Woods. and 14 

coloured illustrations from Water-colour drawings by F.W.Keyl 

and R.Huttula. 418 & 418pp. half calf. some page & plate 

foxing. ex-library. 

	 （英）　グリーンウッド著　　　「未開人の奇異な生活」　	　　　ロンドン刊　　1863 年

	 ２冊揃　　　初版　　　彩色石版画１４枚入　　　背革装丁　	 33,000

648	 GRELL (O.P.) DUTCH CALVINISTS IN EARLY STUART LONDON. 

The Dutch Church in Austin Friars 1603-1642. Leiden: E.J.Brill, 

1989. 331pp. Roy.8vo. top edge bit spotted. 	 11,000

649	 HAMMER-PURGSTALL ( Joseph von und Franz Hrsg. Sauer:) 

GESCHICHTE DES OSMANISCHEN REICHES. Veroffentlichungen 

der Hammer-Purgstall-Gesellschaft Reihe A. Werke I. Graz-

Austria;  Akademische Druck. 1963. 10 vols. cr,8vo. original 

green cloth. good. 	 59,400

650	 HARAUCOURT (E.)(Preface) L’AMOUR ET L’ESPRIT GAULOIS. 

A Travers L’Histoire du XVe au XXe Siecle. Paris: Martin-

Dupuis, n.d.(ca.1920) 4 tomes. numerous illustrations. 4to. 

gilt decorated cover. rubbed on tom.1. 	

	 （仏）　ハラーコール序　　　「ゴール人の精神と愛」　　　　　パリ刊　　　１９２０年頃　　　

４冊　　　	図版多数入　　　元装飾装丁　　　カバー少擦れ　　　第１巻少不良　　　31.5 

× 24cm　	 22,000

651	 HARSANYI (J.C.) ESSAYS ON ETHICS, SOCIAL BEHAVIOR, AND 

SCIENTIFIC EXPLANATION. D.REIDEL,1976.xvi,262pp.  very 

good. 	 19,800

652	 HERZOG (P.M.)(Chairman) LEGISLATIVE HISTORY OF THE 

NATIONAL LABOR RELATIONS ACT 1935. Published by the 

National Labor Relations Board. Washington: Government 

Printing Office, 1949. 2 vols in 4. Roy.8vo. brown cloth. sl.sc. 		

	 33,000

653	 HETHERINGTON (H.)(Published) THE POOR MAN’S GUARDIAN 

1831-1835. A reprint of the original journal with Introduction 

by Patricia Hollis. London: Merlin Press, 1969. 4 vols. 4to. with 

dust cover. private stamped. text almost fine. 	 15,400

654	 HILTY (C.) HAPPINESS. Essays on the Meaning of Life. 

Translated by Francis Greenwood Peabody. N.Y.: The 

Macmillan,1903. First Edition second printing. 154pp. sm.8vo. 

original decorated cover. 

	 （英）　ヒルティ著　　　「幸福論」　　　ニューヨーク刊　　　1903 年　	 　　英訳初版 2

刷　	 60,500

655	 HOWARD (J.) THE STATE OF THE PRISONS IN ENGLAND AND 

WALES. With Preliminary Observations, and an Account of 

Some Foreign Prisons and Hospitals. London: J.Johnson, 1792. 

the Fourth Ed. 540pp. lar.4to. spine calf with boards(modern 

rebound). 

	 （英）　ハワード著　　　「英国・ウェールズの刑務所」　　　

	 ロンドン刊　　　１７９２年　　　４版　　　背革直し済　	 38,500

656	 HOWISON: [HOWISON (H.)] THE CONTEST OF THE TWELVE 

NATIONS. Or a view of the different bases of Human character 

and talent. Hume, Locke, Hobbes Pope, etc. Edinburgh: Oliver 

& Boyd, 1826. First ed.,626pp. recent cloth. (original title 

paper)

	 （英）　ホウィソン著　	 「欧州１２ヶ国の人間性と才能の基本的相違の比較

論」　　　エジンバラ刊　　　１８２６年　	  19,800

657	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 

PAPERS. (sessions 1837-1900). Reports from the select 

commite to Inquire into the Administration of the Relife of he 

Poor under the Provisions of the Poor Law Amendment Act 

with Minutes of Evidence and Appendices. Reprinted by Irish 

Univ. 1968. 30 vols. folio. half calf and green cloth. nice copy. 	

	 198,000

658	 IRISH UNIVERSITY PRESS SERIES OF BRITISH PARLIAMENTARY 

PAPERS. (sessions 1807-1897) Reports from Seclet 

committers on Criminal and Pauper lunatics and on the Betters 

regulation of Madhouses in England with Minutes of Evidence 

and Appendices. Health Mental. Reprinted by Irish Univ. 1968. 

8 vols. folio. half calf and green cloth. nice copy. 	 44,000

659	 JAMES (Valentine Udoh)(Ed.) ENVIRONMENTAL AND 

ECONOMIC DILEMMAS OF DEVELOPING COUNTRIES. Africa in 

the Twenty-First Century. Praeger, 1994. xix,240pp. lar.8vo. 

green cloth. sl.spotted. fine. 	 16,500

660	 JANSENISME (Rivet)(Dom.): NECROLOGE DE L’ABBAIE 

DE NOTRE-DAME DE PORT-ROIAL DES CHAMPS, Ordre de 

Citeaux, Institut du Saint Sacrement, Lui Continent Les 

Eloges Historiques Avec Les Epitaphes. Amsterdam: Nicolas 

Potgieter, 1723. lxxii,498pp. sm.4to. full old calf. 	

	 （蘭）　ヤンセニスム研究文献　　　「ポールロワイヤル修道院略伝」　	 アムス

テルダム刊　　　１７２３年　　　	総古革装　　　関係者の死亡年月日、略伝と追悼

文が記載。各章頭に修道院の様子を描いた図版有　	 132,000

661	 JONES (W.): WARLOW (W.M.) A HISTORY OF THE CHARITIES 

OF WILLIAM JONES (Founder of the “Golden Lectureship” in 

London), AT NONMOUTH & NEWLAND. Bristol: W.Bennett, 

1899. 444pp. front end paper tear. 

	 （英）　ワーロウ著　　　「ウイリアム・ジョーンズの慈善団体史」　	

	 ブリストル刊　　　１８９９年　　遊び紙傷み　	 14,300

662	 KLANDERMANS (B.) & PORTA (D.D.)(Ed.) INTERNATIONAL 

SOCIAL MOVEMENT RESEARCH Volume 4, 1992. Social 

Movements and Violence: Participation in Underground 

Organizations. JAI Press, 1992. 290pp. lar.8vo.　very good. 		

	 12,100

663	 LEMBCKE (J.) & HUTCHISON (R.)(Ed.) RESEARCH IN URBAN 

SOCIOLOGY A Research Annual. I.Race, Class and Urban 

Change(1989). II.Gentrification and Urban Change(1992). 

III.Urban Sociology in Transition(1993). IV.New Directions 

in Urban Sociology(1997). JAI Press, 1989. 4 vols. lar.8vo. 

exlibrary. 	 13,200

664	 LOVELOCK (R.), LYONS (K.) & POWELL (J.) REFLECTING ON 

SOCIAL WORKS - DISCIPLINE AND PROFESSION. Ashgate, 

2004. 250pp. lar.8vo. 	 12,100

665	 LUXEMBURG (R.) GESAMMELTE WERKE. Berlin: Dietz, 1972. 5 

vols in 6. with dust cover.  (sl. faded)	 13,200

666	 MANNHEIM (K.) IDEOLOGY AND UTOPIA. An Introduction to 

the Sociology of Knowledge. Preface to the New Edition by 

Bryan S.Turner. London: Routledge, 1991. lviii,318pp. black 

cloth. 	 16,500

667	 MAYHEW (H.) LONDON LABOUR AND THE LONDON POOR. A 

Cyclopaedia of the Condition and Earnings of Those that will 

work, Those that cannot Work and Those that will not Work. 

Vol.1 & 2: The Street-Folk. Vol.3: Those that will not Work. 

London: 1851.-18624 vols. with frontis illust. lar.8vo. original 

pictorial cloth, spine faded. vol.l cover detached. vol.2 inner 

front joint cracked.  text is clean 	 52,800

668	 MAYHEW (H.) THE MORNING CHRONICLE SURVEY OF LABOUR 

AND THE POOR: The Metropolitan districts. Caliban Books, 

1980. 6 vols. PAPERBACK. 	 16,500

669	 MOORE (T.) THE COMMON WEALTH OF UTOPIA. Containing a 

Learned and Pleasant Discourse of the Best State of a Publike 

Weale. London: B.Alsop, 1639. 305pp. 16.mo. contemporary 

full calf. joint cracked. with slip case. 

	 （英）　モーア著　　　「ユートピアの共有財産」　　　ロンドン刊　　　１６３９年　　　総革

装丁　　　綴傷　　　ケース入　　　小型本　	 60,500

670	 MORETON (C.E.) THE TOWNSHENDS AND THEIR WORLD: 

Gentry, Law, and Land in Norfolk c.1450-1551. Oxford C.P., 

1992. 279pp. dw. 	 11,000

671	 NICHOLLS (G.) A HISTORY OF THE ENGLISH POOR LAW (3 

vols.) . together A HISTORY OF THE SCOTCH POOR LAW. 

A.M.Kelley, 1967. Revised Edition, ４ vols. lar.8vo. original 

green cloth. good.  scarce. 	 27,500

672	 PARETO (V.) LETTERE A MAFFEO PANTALEONI 1890-1923. 

A Cura di Gabriele de Rosa. Rome: Sotto Gli Auspici, 1960. 3 

vols. lar.8vo. original cloth. 	 12,100
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673	 PARETO (Vilfredo) LETTERE AI PERUZZI  1872-1900. a cura di 

tommaso Giacalone-Monaco. Geneve: Librairie Droz, 1984. 2 

Vols. lar.8vo.  original clogth. with slip case.  very good. 		

	 13,200

674	 PICKERING (P.A.) CHARTISM AND CHARTISTS IN MANCHESTER 

AND SALFORD. Macmillan, 1995. 294pp. dust jacket. very 

good. 	 12,100

675	 PIETERSE (J.N.) & PAREKH (B.)(Ed.) THE DECOLONIZATION 

OF IMAGINATION. Culture, Knowledge and Power. London: Zed 

Books Ltd, 1995. x,246pp. red & white modern board. 

	 （英）　ペータース／パレク共編　　　「想像力の脱植民地化」　	 13,200

676	 PISSARIDES (C.A.) EQUILIBRIUM UNEMPLOYMENT THEORY. MIT, 

2000. Second Ed.,xix,252pp. boards. very good. 	 19,800

677	 POOR LAW COMMISSION: OFFICIAL CIRCULARS OF PUBLIC 

DOCUMENTS AND INFORMATION. Directed by the Poor Law 

Commissioners to be Printed, Chiefly for the Use of Boards of 

Guardians and Their Officess. [1840-1851] 1:Vol.I-VI. 2:Vol.

VII-X. Kelley, 1970. 10 vols in 2. thick vols. bit spotted. 		

	 19,800

678	 POOR LAW: FIRST ANNUAL REPORT OF THE POOR LAW 

BOARD. 1848-1865. London Printed by Willaim Clowes & son. 

Reprinted by Hara Book Store Co in Tokyo. 1982. 18 vols 

complete set. 4to. green cloth. 	 88,000

679	 POOR LAW: POOR LAW COMMISSIONERS FOR ENGLAND AND 

WALES. 1835-1848. [London: Printed by W.Clowes and 

Son, 1835-1848]Tokyo: H.O. International, 1982. 15 vols 

complete.(include General Index) 4to. original green cloth. 

good condition. 	 132,000

680	 PROUDHON (P.-J.) DE LA JUSTICE DANS LA REVOLUTION. Et 

dans l’eglise nouveaux principes de philosophie pratique. Paris: 

Garnier freres, 1858. First Ed. 3 Tomes. cr.8vo.520pp,544pp 

& 612pp. wrappers.  sl. spotted. 	 13,200

681	 SAINT-SIMON, DOCTRINE DE SAINT-SIMON. Exposition 

premiere annee, 1829. Paris: Au Bureau de L’organisateur, 

1830. 2nd Ed. 431pp. half calf. marbled boards.  sl. light 

spotted. fine copy. 	 71,500

682	 SAINT-SIMON: HUBBARD (M.G.) SAINT-SIMON. Sa vie et ses 

travaux. Paris: Guillaumin,1857. 346pp. cr.8vo. half cloth with 

marbled boards. spine worn.  text is browning. 	 16,500

683	 SENIOR (N.W.) AMERICAN SLAVERY: A Reprint of an Article 

on “Uncle tom’s cabin” of which a portion was inserted in the 

206th number of the “Edinburgh Review”. and of Mr.Sumber’s 

speech. London: Fellowes. N.d(1856). iv,164,[4,ads)pp. 

original blind stamped cloth. spine sl chipped. 

	 （英） シニアー著　  「アメリカ奴隷制度」　　　

	 ロンドン刊　　　１８５６年　　　　版元布装丁　	 24,200

684	 SERGENT (B.) HOMOSEXUALITY IN GREEK MYTH. Translated 

by Arthur Goldhammer. With a Preface by Georges Dumezil. 

Boston: Beacon Press, 1986. 344pp. roy.8vo. with dust 

jacket. 	 16,500

685	 SHAFTESBURY: HODDER (E.) THE LIFE AND WORK OF THE 

SEVEN EARL OF SHAFTESBURY. Irish U.P: 1971. 3 vols. original 

black cloth. very good.	 11,000

686	 SIMON: (St.SIMON) OPINIONS LITTERAIRES, PHILOSOPHIQUES.  

Paris: Galerie de Bossange Pere, 1825. First Ed. 392pp. half 

calf. marbled boards. 

	 （英） サイモン著   「文学的、哲学的考察」　　　　パリ刊　　1825 年		

	 107,800

687	 SMILES (S.) JASMIN: Barber, poet, philanthropist. London, 

J.Murray, 1891. 1st Edition. xvi,344pp. original cloth. 	11,000

688	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: A Strahan, 1786. 4th Ed. 

3 vols. vol.1-viii,499pp & errata,Vol.2-vi,518pp,appendix & 

errata,Vol.3-v,465pp. index & advertisement.  contemporary 

calf.rebacked.	

	 （英）　アダム・スミス著　　　「国富論」　　　

	 第４版　　　ロンドン刊　　１７８６年　　　３冊　　　第四版　	 990,000

689	 TATARA (T.)(Ed.) UNDERSTANDING ELDER ABUSE IN 

MINORITY POPULATIONS. Brunner/Mazel, 1998. xix,247pp. 

lar.8vo. original boards. very good. 	 11,000

690	 THOMPSON (F.M.L.)(Ed.) THE CAMBRIDGE SOCIAL HISTORY OF 

BRITAIN 1750-1950. 1:Regions and Communities. 2:People 

and their environment. 3:Social Agencies and Institutions. 

Cambridge U.P., 1993. 3 Vols. lar.8vo. with dust jacket. very 

good. 	 23,100

691	 TROELTSCH (E.) GESAMMELTE SCHRIFTEN. 1.Die Soziallehren 

der christlichen Kirchen und Gruppen. 2.Zur religiosen 

Lage, Religionsphilosophie und Ethik. 3.Der Historismus 

und seine Probleme. 4.Aufsatze zur Geistesgeschichte und 

Religionssoziologie. Scientia Aalen, 1961. 3. Neudruck der 

Ausgabe Tubingen 1922. 4 Bde. lar.8vo.  cover sl. faded. edge 

sl.foxing.	 26,400

692	 TUER (A.W.) OLD LONDON STREET CRIES. And the Cries of 

To-Day. With Heaps of Quaint Cuts. Including hand coloured 

frontispiece. London: Field & Tuer, 1885. frontispiece & 

numerous full-page & text illus. 137pp.+[vii]pp. 16mo.(13.5 x 

10cm) original marbled boards with orig.linen ties. paper label 

on front cover. covers rubbed, good. 

	 （英）　チューア著　　　「昔のロンドンの呼び売り」　　　ロンドン刊　　　１８８５年　	 木

版画挿絵入 　137pp　　13.5 x 10cm   元紙表紙　	 11,000

693	 TURNER (Stephen P.) THE SEARCH FOR A METHODOLOGY 

OF SOCIAL SCIENCE. Durkheim, Weber, and the Nineteenth-

Century Problem of Cause, Probability, and Action. Dordrecht: 

D.Reidel, 1986. 251pp. lar.8vo. dw. sl.foxing. 	 12,100

694	 VINOGRADOFF (P.) & MORGAN (F.)(Ed.) SURVEY OF THE 

HONOUR OF DENBIGH 1334. London: British Academy by 

Humphrey Milford OUP., 1914. cxxiv,347pp. Roy.8vo. with 

dj(edgewear & bit soiled). sl.foxing. 	 11,000

695	 WEBER (M.)  ECONOMY AND SOCIETY.  An Outl ine of 

Interpretive Sociology. Edited by Guenther Roth and Claus 

Wittich. Translators; Ephraim Fischoff & others. N.Y.: 

Bedminster Press, 1968. 3 vols. lar.8vo. black cloth (sl.

rubbed). in original slip case. 	 38,500

696	 WEBER (M.) WIRTSCHAFT UND GESELLSCHAFT. Grundriss der 

Verstehenden Soziologie. mit Textkritischen Erlauterungen 

herausgegeben von Johannes Winckelmann. Tubingen: 

J.C.B.Mohr, 1976. Funfte, Revidierte Auflage. 3 Bde. Roy.8vo. 

with dj. scratched on slip case. 	 23,100

697	 WEBER (M.): ALDENHOFF-HUBINGER (R.) MAX WEBER 

GESAMTAUSGABE. Abteilung I I I=Band 5. Agrarrecht,, 

Agrargeschichte, Agrarpolitik. Vorlesungen 1894-1899. 

Tubingen: J.C.B.mohr. 2008. 523pp. original blue cloth. very 

good. 	 13,200

698	 WEBER (M.): BORCHARDT (K.) & MEYER-STOLLL (C.) MAX 

WEBER GESAMTAUSGABE. Abteilung 1=Band 5/1 & 2. 

Borsenwesen Schriften und Reden 1893-1898. Tubingen: 

J.C.Mohr. 1999.-2000. 2 vols. 550pp & 551-1159pp. original 

blue cloth. very good. 	 27,500

699	 WEBER (M.): DEININGER (J.) MAX WEBER GESAMTAUSGABE. 

Abteilung 1=Band 6. Zur Sozial und Wirtschafts-Geschichte 

des Altertums. Schriften und Reden 1893-1908. Tubingen: 

J.C.B.Mohr, 2006. 975pp. original blue cloth. very good. 		

	 19,800

700	 WEBER (M.):  DEININGER (J.)(Hrsg.von) MAX WEBER 

GESAMTAUSGABE. Abteilung I=Band 2/2　Die romische 

Agrargeschichte in ihrer Bedeutung fur das Staats- und 

Privatrecht 1891. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1986. XIII, 444pp. 

original blue cloth. 	 13,200

701	 WEBER (M.): MOMMSEN (W.) & DAHLMANN (D.) MAX WEBER 

GESAMTAUSGABE. Abteilung 1=Band 10. Zur Russischen 

Revolution von 1905.  Schriften und Reden 1905-1912. 

Tubingen: J.C.B.Mohr. 1989. 855pp. original blue cloth. good. 	

	 13,200

702	 WEBER (M.): MOMMSEN (W.J.) & ALDENHOFF (R.) (Hrsg.) 

MAX WEBER.   GESAMTAUSGABE.Abteilung Schriften und 

reden.=Band 4.  l, halbband. Landarbeiterfrage, Nationalstaat 

und VolkswirtSchriften und Reden 1892-1899. Tubingen. 

J.C.B.Mohr,1993.2 vols. 1012pp. blue cloth. very good. 		

	 27,500

703	 WEBER (M.) :  MOMMSEN (W.J . ) (Hrsg . )  MAX WEBER 

GESAMTAUSGABE. Abteilung I=Band 15. Zur Politik im 

Weltkrieg Schriften und Reben 1914-1918. Tubingen: 

J.C.B.Mohr. 1984. XVIII, 864pp. original blue cloth. very good. 	

	 22,000

704	 WEBER (M.) :  MOMMSEN (W.J . ) (Hrsg . )  MAX WEBER 

GESAMTAUSGABE. Abteilung I=Band 16. Zur Neuordnung 

Deutschlands Schriften und Reden 1918-1920. Tubingen: 

J.C.B.Mohr. 1988. 643pp. lar.8vo. original blue cloth. very 

good. 	 13,200

705	 WEBER (M.): RIESEBRODT (M.) MAX WEBER GESAMTAUSGABE. 

Abteilung 1=Band 3=1 & 2. Die Lage der Landarbeiter im 

ostelbischen Deutschland 1892. Tubingen: J.C.B.Mohr, 1984. 

2 vols. 592pp & 593-1065pp. original blue cloth. good. 		

	 27,500

706	 WEULE (K.) NEGERLEBEN IN OSTAFRIKA. Ergebnisse einer 

ethnologischen Forschungsreise. Leipzig. Brockhaus. 1908. 

First ed, with frontispiece, 196 photographs, 4 coloured 

plates, 1 folded map. 536pp. original pictorial cloth. good 

	 （独）　ヴェウル著　  「東アフリカの黒人社会」    ライプチッヒ刊　  １９０８年　	

初版　  版元装丁　  挿絵地図多数入　  美本	 13,200

707	 W I L L M A N N  ( O . )  G E S C H I C H T E  D E S  I D E A L I S M U S . 

1:Vorgeschichte und Geschichte des antiken Idealismus. 

2:Der Idealismus der Kirchenvater und der Realismus der 

scholastiker. 3:Der Idealismus der Neuzeit. Braunschweig, 

1907. 2.verbesserte & vermehrte...auflage. 3 Bde. half calf. 

spine sl.rubbed. 

	 （独）　ヴィルマン著　  「唯心論史」　  

	 ブラウンシュヴェイク刊　  １９０７年　  ３冊　	 16,500

◆◇  ECONOMICS  ECONOMICS  ◇◆

708	 AGAZZINI (M.) LA SCIENCE DE L’ECONOMIE POLITIQUE, Ou 

principes de la formation, du progres, et de la decadence de 

la richesse et application de ces principes a L’administration 

economique des nations. Paris: Londres, Bossange,1822. First 

Ed., 1 engraved plate and 13  folding tables. xv,389pp. 3/4 

calf & marbled boads. spine rubbed.  title page. 2 stamped. 

owner’s sign. 	 46,200

709	 ALISON (A.) THE PRINCIPLES OF POPULATION, and their 

connection with Human Happiness. Edinburgh: W.Blackwood, 

1840. First Ed. 2 vols. xix,572PP & viii,544PP.  Original half 

cloth with boards. cover & spine worn. in recently slip-case. 	

（英）　アリソン著　  「人口論」　  エヂンバラ刊　  １８４０年  　２冊　 初版　		

	 16,500

710	 ANDERSON (A.) AN HISTORICAL AND CHRONOLOGICAL 

DEDUCTION OF THE ORIGIN OF COMMERCE, From the Earliest 

Accounts to the present time. Containing an History of the 

great Commercial Interests of the British Empire. London: 

A.Millar, 1764. First Ed, 2 vols. folio. x,xxxiv,(iv)500pp & 

(ii)434,(cxxxv)111,(vi)pp. with 3 maps. contemporary full 

calf. neatly rebacked black calf labels on spine. very good, 

sound set 

	 （英）　アンダーソン著　  「英国通商起源論」　  	 ロンドン刊  　１７６４年  　２冊

揃　　　初版　　　地図 3 枚入　　　総革装丁　	 715,000

711	 ARROW (K.J.): HELLER (W.P.), STARR (R.M.) & STARRETT 

(D.A.)(Ed.) ESSAYS IN HONOR OF KENNETH J.ARROW. I:Social 

choice and public decision making. II:Equilibrium analysis. III: 

Uncertainty, Information, and Communication. Cambridge U.P., 

1986. 3 vols. xvii,215pp,xx,318pp,xx,282pp. roy.8vo. with 

grey dust jacket. very good. 	 16,500

712	 BAGEHOT (W.): THE COLLECTED WORKS OF WALTER 

B A G E H O T .  E d i t e d  b y  N o r m a n  S t  J o h n - S t e v a s . 

Vol.1,2:Literary Essays. Vol.3,4:Historical. Vol.5,6,7,8: 

Pol it ical .  Vol.9.10,11:Economic. Vol.12,13:Letters. 

Vol.14,15:Miscellany. London: Economist, 1965. 15 vols. with 

dust jacket. 

	 （英）　ジョン−ステヴァス編　　　　「ウォルター・バジョット選集」

　	 ロンドン刊　　　１９６５年　　　１５冊揃　　　　カバー付　	 71,500

713	 BAGEHOT (W.): JOHN-STEVAS (N.St)(Ed.) THE POLITICAL 

ESSAYS. The Collected Works of Walter Bagehot V,VI,VII. 

London: Economist, 1974. 3 vols (of 4). without vol.VIII. with 

dj(sl.chipped & bit wear). sl.spotted. 	 13,200

714	 BEAL (J.) FREE TRADE IN LAND. an inquiry into the Social 

and Commercial influence of the Law of Succession and the 

System of Entails, London: john Chapman, 1855. First ed, 

cr,8vo.132pp. 3/4 calf & marbled boards. inner joint cracked. 	

（英）　ジェームス　ビール著　　　「土地の自由取引と相続権法」　	

	 ロンドン刊　　　１８５５年　	 49,500

715	 BECKER (R.)  & BURMEISTER (E.)  GROWTH THEORY. 

I:Descriptive growth Theories. II:Optimal Growth Theories. 

III:Equilibrium growth Theories. E.Elgar,1991. 3 Vols. xi,420; 

xiv,428; xiii,394pp. lar.8vo. blue cloth, fine. 	 13,200
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716	 BENTHAM (J .)  RATIONALE OF JUDIC IAL EVIDENCE. 

Specially applied to English Practice. from the manuscripts. 

(London:Hunt & Clarke,1827) Rothman, 1995. reprinted ed. 5 

vols. black leather. 	 52,800

717	 BLAUG (M.)(Ed.) GUSTAV SCHMOLLER (1838-1917) and 

WERNER SOMBART (1863-1941) -pioneers in economics 

30 - An Elgar Reference Collection, 1992. 256pp. Roy.8vo. 

sl.spotted. 	 16,500

718	 BOWLES (S.) & EDWARDS (R.)(Ed.) RADICAL POLITICAL 

ECONOMY. Edward Elgar, 1990. 2 vols. lar.8vo.  grey cloth. 

good. 	 23,100

719	 B U S S E  v o n  C O L B E  ( W . )  &  L A S S M A N N  ( G . ) 

BETRIEBSWIRTSCHAFTSTHEORIE. Band 1: Grundlagen, 

Produktions- und Kostentheorie. Band 2: Absatztheorie. Band 

3: Investitionstheorie. Berlin: Springer, 1990-1991. 3 vols. 

paperback.  very good. 	 13,200

720	 CHALMERS (G.) AN ESTIMATE OF THE COMPARATIVE 

STRENGTH OF BRITAIN.   . During the Present and Four 

Preceding Reigns; and of the Losses of Her Trade from Every 

War since the Revolution. to which is added an essay on 

population by The Lord Chief Justice Hale. London: C.Dilly, 

1782. First Ed, 2 folding tables. iv,198pp. 4to. contemporary 

full calf. rebacked. text almost fine. scarce.

 	 （英）　チャルマース著　　　「イギリスの比較勢力の見積」　	

	 ロンドン刊　　　１７８２年　　　初版　　　大版　　　総革装丁　　背直し有　	 55,000

721	 CHILD (Sir.Josiah) A NEW DISCOURSE OF TRADE. Printed for 

J.Hodges, N.d., (ca.1740) Fourth Ed. xlvi,260,2pp. 12.mo. 

contemporary full calf. rebacked. 	 66,000

722	 CLAVEL (R . ) :  (CLAVELL  (Roger)  )  H IS  MAJEST IES 

PROPRIETY,AND DOMINION ON THE BRITTISH SEAS ASSERTED. 

Together with a true Account of the Neatherlanders 

Insupportable insolencies...and the Inestimable Benefits they 

have gained in their Fishing  on the English Seas. London; 

Printed by T.Mabbfor Andrew Kembe. 1665. First ed, with 

frontispiece, folding map. cr,8vo.16x11cm) (xvi),176pp. 

contemporary full calf. rebacked. scarce, very good. Wing 

C4876A. 

	 （英）クラーヴェル著　　　「英国海支配の正当性と主張（英国とオランダの

漁業問題）」　　　ロンドン刊　　　１６６５年　　　初版　　　地図付　　　同時代の総革装

丁	 82,500

723	 COBBETT (W.) HISTORY OF THE REGENCY AND REIGN of King 

George the Fourth. London, Mills, Jowett, et Mills, 1830. u.p. 

modern half calf with marbled boards.Thick vol. 	 11,000

724	 COLLECTION DES PRINCIPAUX ECONOMISTES. *Tome 

I:Economistes Financiers du 18e Siecle. *Tome II:Physiocrates. 

*Tome III-IV:Oeuvres de Turgot. *Tome V-VI:Smith (A.) 

Nature de la Richesse. *Tome VII:Malthus: Essai sur le Principe 

de Population. *Tome VIII: Malthus: Principes d’Economie 

Politique. *Tome IX-XII: Oeuvres de J.B.Say. *Tome XIII: 

Oeuvres Completes de David Ricardo. *Tome XIV-XV: Melanges 

d’Economie Politique. Otto Zeller. 1966. Reimpression de 

l’edition 1843. 15 vols. original brown cloth. very good. 		

	 104,500

725	 COLWELL (S.) THE WAY AND MEANS OF PAYMENT: A 

Full analysis of the credit system, with various modes of 

adjustment. Philadelphia: J.B.Lippincott, 1859. xii,644pp. 

original cloth, spine chipped. roy.8vo. 	 49,500

726	 CONDORCET: HENRY (M.C.) CORRESPONDANCE INEDITE DE 

CONDORCET ET DE TURGOT 1770-1779. Paris: C.Freres, 

1883. 326pp. lar.8vo.half green cloth. original wrappers 

bound in.  good. 	 13,200

727	 CORNELISSEN (C.) TRAITE GENERAL DE SCIENCE ECONOMIQUE 

Tome Troisieme. Theorie du Capital et du Profit Vol.I,II. Paris: 

Marcel Giard, 1926. 2 vols. wrappers. spine faded. 	 12,100

728	 CORNELISSEN (C.) TRAITE GENERAL DE SCIENCE ECONOMIQUE. 

Paris: 1926-44. 5 vols in 6. wrappers.  2vols. spie sl. chipped.		

	 19,800

729	 DAVENANT (C . )  A  D ISCOURSE  UPON CRANTS AND 

RESUMPTIONS. Showing How our ancestors have proceeded 

with such Ministers as have procured to Themselves Grants 

of the Crown-Revenue: forfeited Estates. London: James 

Knapton. 1700. First ed, 448,viiipp. cr.8vo. full old calf.  		

	 93,500

730	 DORFMAN (R.),SAMUELSON (P.A.) & SOLOW (R.M.) LINEAR 

PROGRAMMING AND ECONOMIC ANALYSIS. N.Y.: McGraw-

Hill, 1958. First Ed, two of whom eventually won the Nobel 

Prize.527pp. lar.8vo. Dust jacket. chipped.  In unclipped 

($10.00) dust jacket,	 55,000

731	 DUPIN (C.) FORCES PRODUCTIVES ET COMMERCIALES DE LA 

FRANCE. Paris: Bachelier, 1827. First Ed. 2 vols. 4to. 330pp & 

336pp. original marbled boards. Leipzig’s old stamped. 	

	 （仏） デュパン著　　　「フランスの生産力と商業」　	

	 パリ刊　　　１８２７年　　　2 冊　　　初版　	 93,500

732	 ELSTER (L.) WORTERBUCH DER VOLKSWIRTSCHAFT in 

drei Banden. Jena: Gustav Fischer, 1933. 3 vols. sm.4to. 

contemporary half-calf. label & cover edges bit wear. sl.water-

stained.	 13,200

733	 FITOUSSI (J-P.): VELUPILLAI (K.V.)(Ed.) MACROECONOMIC 

THEORY AND ECONOMIC POLICY. Essays in Honour of Jean-

Paul Fitoussi. Routledge, 2004. xii,202pp. lar.8vo. endpaper 

sl.rubbed. text fine. 	 13,200

734	 FOLBRE (N.)(Ed.) THE ECONOMICS OF THE FAMILY. An Elgar 

Reference Collection, 1996. xxvi,687pp. lar.8vo. blue cloth. 

ex-library. almost fine. 	 22,000

735	 GALIANI (F.) DELLA MONETA. Mit einem Kommentar von 

P.Dongili, L.Einaudi und E.Ganzoni. Verlag Wirtschaft & 

Finanzen GMBH, 1986. Faksimile der 1750 erschienenen 

erstausgabe by Handelsblatt. together 2 Bde. Limited Ed. 

390pp & 65pp. half calf with marbled boards & Boards. spot 

rubbed on calf. 	 16,500

736	 GANSTER (G.) FREIER BERUF UND KAPITALGESELLSCHAFT 

DAS ENDE DER FREIEN PROFESSIONEN?Eine umfassende 

juristische Analyse zum scheinbar unaufhaltsamen Siegeszug 

der Kapitalgesellschaften in den freien Professionen. New 

York: Walter de Gruyter,2000.xxii,663pp. lar.8vo. very good. 		

	 30,800

737	 GOURAUD (C.) HISTOIRE DE LA POLITIQUE COMMERCIALE DE 

LA FRANCE. Et de son Influence sur le Progres de la Richesse 

Publique. Paris: A.Durand,1854. 2 tomes. wrapper. 	 19,800

738	 GREEN (W.) PLANS OF ECONOMY OR THE ROAD TO EASE AND 

INDEPENDENCE. Both in Town and Country. Bath: Wood & 

Cunningham, 1812. New Ed. Illustrated by Estimates. 126pp. 

cr.8vo. original boards. 

	 （英） グリーン著　  「経済企画または平易と独立への道筋」　	

	 バース刊　　　１８１２年　　　版元ボード装丁　	 27,500

739	 GUPTA (A.K.)(Ed.) ADVANCES IN MULTIVARIATE STATISTICAL 

ANALYSIS. Pillai Memorial Volume. D.Reidel (Kluwer) pub., 

1987. xvi,389pp. lar.8vo. original boards. 	 13,200

740	 HANSEN (A.H.) BUSINESS CYCLES AND NATIONAL INCOME. 

NEW YORK: W.W.Norton & company,1951. First ed.,brown 

cloth. sl. spotted. with dist jacket. chipped. 	 16,500

741	 HARRINGTON (J.): TOLAND (J.) THE OCEANA AND OTHER 

WORKS OF JAMES HARRINGTON Esq: Collected, Methodiz’d 

and Review’s with an Exact Account of his Life, Prefix’s by 

John Toland. To which is added, an Appendix. London: A.Millar, 

1747. 3rd Ed. xlvi,632pp. with index. folio. full calf. rebacked. 

fine condition. 

	 （英）　ハリントン著　　　「オセアナ」　　　ロンドン刊　　　1747 年　	 71,500

742	 HILDEBRAND (W.) & SONNENSCHEIN (H.) HANDBOOK 

OF MATHEMATICAL ECONOMICS VOLUME IV* NORTH-

HOLLAND,1991. 1526-2264pp. lar.8vo. with dust cover. 		

	 11,000

743	 HISTOIRE ECONOMIQUE ET SOCIALE DE LA FARNCE. I:DE 1450 

A 1660. II:1660-1789. III:1789-annees 1880. P.U.F,1977. 3 

Vols in 5. Lar.8vo. dw. slip case. 	 44,000

744	 HUET (P.D.) MEMOIRES SUR LE COMMERCE DES HOLLANDOIS. 

Dans tous les etats et empires du Monde. Quelle eft leur 

maniere de le faire, fon origine, leursgrands porgres, 

leurspoffeffions & Gouvernement dans les Indes. Amsterdam: 

Emanuel du Villard, 1717. 238,10pp. cr.8vo. uncut, unbound. 

good. 	 71,500

745	 JONES (R.) AN ESSAY ON THE DISTRIBUTION OF WEALTH. And 

on the sources of Taxation. Part I-Rent. London: J.Murray, 

1844. Part 1. (All published.) xivi,(ii)355pp. contemporary 

3/4 calf & marbled boards. spine rubbed. joint sl.weak. 

	 （英）　ジョーンズ著　　　「分配論」　　　ロンドン刊　　　１８４４年　	 41,800

746	 JORGENSON (D.W.) GROWTH. Vol.1: Econometric Gereral 

Equilibrium Modeling. Vol.2: Energy, the Environment, and 

Economic Growth. Cambridge: MIT, 1998. 2 vols. 	 16,500

747	 JUNANKAR (P.N.)(Ed.) THE ECONOMICS OF UNEMPLOYMENT. 

Cheltenham: Edward Elgar, 2000. 4 vols. Roy.8vo. VERY 

GOOD. 

	 （英）　ジュナンカー編　　　「失業の経済学」　	

	 チェルトナム刊　　　２０００年　　　４冊　　　美本　	 93,500

748	 JUSTI (Johann Heinrich Gottlob von.) STAATSWIRTSCHAFT 

ODER SYSTEMATISCHE ABHANDLUNG ALLER OKONOMISCHEN 

ODER KAMERALWISSENSCHAFTEN, die zur Regierung eines 

Landes erfordert werden. Leipzig:Verlagts Bernhard Christoph 

Breitkopf, 1758. Second ed, 2 vols. with 5 tables. xlviii,606pp 

& (ii),744,(lii)pp. contemporary full calf. small wormtracks in 

margins in page 83-129 of vol 1. scarce. 	

	 （独）　ユスティ著　　　「国家経済と官房学」　　　　ライプチッヒ刊　　　１７５８年　　　

	 ２冊揃　　　第２版　　　古装総革本　　　第１巻に小虫穴有　　　	 198,000

749	 KEYNES (J.M.): THE COLLECTED WRITINGS OF JOHN MAYNARD 

KEYNES Vol XXI. ACTIVITIES 1931-1939. World crises and 

Politcies in Britain and America. Edited by D.Moggridge. 

Macmillan, 1982. xiii,632pp. lar.8vo. with dust jacket (sl.

chipped). fine. 	 11,000

750	 KEYNES (J.M.): ROBINSON (A.)(Ed.) THE COLLECTED 

WRITINGS OF JOHN MAYNARD KEYNES. Vol 1-29. with index.

London: Macmillan, 1971-1989. 30 vols in 31 complete set.  

lar.8vo. with dust-jacket, jacket slightly foxed.

	 （英）　ロビンソン編　   「ケインズ全集」　   ロンドン刊  　１９７１−８９年　  

	 31 巻揃　   カバー付　	 275,000

751	 LARUE (J.) BIBLIOTHEQUE DES JEUNES NEGOCIANS’ OU L’ 

ARITHMETIQUE A LEUR USAGE. Contenant Le Commerce des 

Matieres D’Argent. Lyon: Jean-Baptiste Reguilliat, 1766. 

Troifieme Ed. 2 tomes. 4to.(26 x 20 cm) contemporary full 

calf. nice copy 	

	 （仏）　ラルー著　   「商人の百科全書」　

	 リヨン刊  　１７６６年　  ２冊　  総革装丁 　第３版　	 165,000

752	 LAW (J.): THE POLITICAL ECONOMY OF NEW FRANCE. As 

Developed by John Law - Compagnie des Indes & the French 

- Canadian Traders. A Bibliography. Compiled by L.M.Lande, 

From Manuscripts and Printed Material in his Private Collection. 

1983. Limited to 100 copies. 98pp. 4to. cover slightly worn. 		

	 16,500

753	 LAW (J.): LEVASSEUR (E.) RECHERCHES HISTORIQUES SUR LE 

SYSTEME DE LAW. Paris: Guillaumin, 1854. xv,408pp. full calf. 

occasional sl. spotted.  	 24,200

754	 LEIBENSTEIN (H.): BUTTON (K.)(Ed.) THE COLLECTED ESSAYS 

OF HARVEY LEIBENSTEIN. Vol.I:Population, Development and 

Welfare. Vol.II:X-Efficiency and Micro-Micro Theory. Aldershot: 

E.Elgar, 1989. 2 vols. roy.8vo. with dust cover. 	 11,000

755	 LIST (F.) FRIEDRICH LIST SCHRIFTEN/REDEN/BRIEFE. 

Herausgegeben von E.V.Beckerath/K.Goeser/F.Lenz/ 

W.Notz/E.Salin/A.Sommer. Berlin: Reimar Hobbing, 1932-35. 

10 bde in 12. lar.8vo. exlibrary. Library cloth. spine marked. 

Bd.4:321-336pp xerox copy. 

	 （独）　「F. リストの著作、演説、書簡集」　	

	 ベルリン刊　　　１９３２−３５年　　　１２冊揃　	 107,800

756	 LIST (F.) NATIONAL SYSTEM OF POLITICAL ECONOMY. 

Translated from the german by G.A.Matile, including the notes 

of the French Translation, by H.Richelto. with a Prliminary 

Essay and Notes, by S.Colwell. Philadelphia: J.B.Lippincott, 

1856. 1st American Ed. lxxxiv,61-497(+ 3 blank)pp. Roy.8vo. 

fore-edges sl.foxing, text’s corner sl.chipped & rubbed. 

original text in modern cloth. 	 88,000

757	 MADOX (T.) THE HISTORY AND ANTIQUITIES OF THE 

EXCHEQUER OF THE KINGS OF ENGLAND, In two periods:... 

London: J.Matthews, 1711. xviii,752,75 (&)pp. Folio. 36.5 

x24cm. full old calf. 	 165,000

758	 MALINVAUD (E.): CHAMPSAUR (P.) & OTHERS (Ed.) ESSAYS 

IN HONOR OF EDMON D MALINVAUD. Vol.1.Microeconomics. 

2.Macroeconomics 3.Empirical Economics. Cambridge: M.I.T., 

1990. 3 Vols. lar.8vo. with dj(sl.wear). 	 13,200
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759	 MALTHUS  (T .R . )  AN  ESSAY  ON THE  PR INC IPLE  OF 

POPULATION; Or, a View of Its Past and Present Effects 

on Human Happiness; with an Inquiry into Our Prospects 

Respecting the Future Removal or Mitigation of the Evils 

which It Occasions. London: John Murray, 1817. 5th Ed. with 

important additions. 3 vols. xvi,496pp, iv,507pp, iv,500pp.  

recent half calf. 

	 （英）　マルサス著　　　「人口論」　　　ロンドン刊　　　1817 年　　　3 冊　　　５版　		

	 165,000

760	 MALTHUS (T.R.) ESSAI SUR LE PRINCIPE DE POPULATION. 

Traduit de L’anglais par MM.Perre et Guillaume prevost(de 

geneve). Precede d’une introduction par P.Rossi, et d’une 

notice sur la vie et les ouvrages de l’auteur  par C.Comte. et 

de nouvelles Notes par M.J.Garnier. Paris: Guillaumin et Ce, 

1852. 2nd Ed. lvi,688pp. roy.8vo.  half morocco with marbled 

boards. 	 11,000

761	 MALTHUS: HOLLANDER (S.) THE ECONOMICS OF THOMAS 

ROBERT MALTHUS. Studies in Classical Political Economy / IV. 

Toronto U.P., 1997. 1053pp. lar.8vo. dw. very good. 	 15,400

762	 MANDEVILLE (B.) THE FABLE OF THE BEES. Or, Private Vices, 

Public Benefits. with a commentaary Critical,Historical and 

Explanatory by F.B.Kaye. Oxford C.P., 1966. 2 vols. dw		

	 13,200

763	 MARTINEAU (H.) ILLUSTRATIONS OF POLITICAL ECONOMY. 

London: C.Fox, 1832-1834. 3rd Ed. 25 parts bound in 8 vols. 

12mo. original green cloth. 

	 （英）　マーティノー著　　　「経済学の解説」　	 　　ロンドン刊　　　１８３２ー３４年　　　

２５分冊合本８冊　　　小型版　	 165,000

764	 McCULLOCH (J.R.) A DISCOURSE ON THE RISE, PROGRESS, 

PECULIAR OBJECTS, AND IMPORTANCE OF POLITICAL 

ECONOMY. Containing an Outline of a Course of Lectures 

on the Principles and Doctrines of that Science. Edinburgh: 

A.Constable, 1825. 2nd Ed. 124pp. recent half calf. fine copy. 	

	 38,500

765	 MILL (J.S.) COLLECTED WORKS OF JOHN STUART MILL. 

General Edior JH.M.Robson. Toronto University press, 1981-

91.33 vols. complete set.Roy.8vo. with dust jacket. very good 

set. 	 550,000

766	 MILL (J.S.) DISSERTATIONS AND DISCUSSIONS. Political 

Philosophical and historical. London: Longmans, 1867. 2nd Ed. 

3 vols. original cloth.  vol.3spine repaired. text is clean. 		

	 41,800

767	 MILL (J.S.) DISSERTATIONS AND DISCUSSIONS. Political, 

Philosophical and Historical. Reprinted Chiefly from the 

Edinburgh and Westminster Reviews. London: J.W.Parker & 

Son, 1859. First Ed. 2 vols. original cloth.	 99,000

768	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With some 

of their applications to Social Philosophy. London: J.w.Parker, 

1849. 2nd,Ed., 2 vols. xvi,611,(i),4pp & xvi,612,4pp. 

contemporaly full calf . all edge marbled. spine gilt. sl rubbed. 

fly leaf spotted. 	

	 （英）　J.S. ミル著　　　「経済学原理」　　　ロンドン刊　　　１８４９年　　　２冊　	 第２版　

総革装丁　	 132,000

769	 MILL (J.S.) PRINCIPLES OF POLITICAL ECONOMY. With Some of 

Their Applications to Social Philosophy. From the Fifth London 

Edition. N.Y.: D.Appleton, 1864. First American Ed. 2 vols. 

616,8pp. & 603,4pp. original green cloth. fine copy. 	 55,000

770	 MILL (J.S.) THE SUBJECTION OF WOMEN. Philadelphia: 

J.B.Lippincott, 1869. First American Ed. 174pp.  sm.8vo. 

original brown cloth.  spine sl. faded.	

	 （英） J.S. ミル著　  「女性の服従」　　　フィラデルフィア刊　　　１８６９年　	　　米国

版初版　	 27,500

771	 MILL (J.S.): MINEKA (F.E.) & LINDLEY (D.N.)(Ed.) COLLECTED 

WORKS OF JOHN STUART MILL Vol.XIV-XVII. The Later Letters 

of John Stuart Mill 1849-1873. Toronto U.P., 1972. 4 vols. 

lar.8vo. dust jacket.  good. 	 49,500

772	 MILL (James) ANALYSIS OF THE PHENOMENA OF THE HUMAN 

MIND. London: Beldwin & Cradock, 1829. First Ed. 2 vols. 

iv,320, iv,312pp.  original boards, with new label. title page 

old exlibrary stamped. 

	 （英）　ジェームス・ミル著　　　「人間の心の現象分析」　　　	

	 ロンドン刊　　　1829 年　　　２冊　　　初版　	 165,000

773	 MILL (James) ELEMENTS OF POLITICAL ECONOMY. with half 

title. without the publisher’s advertisements; London: Printed 

for Baldwin, Cradock and Joy, 1821. First Ed. viii,235pp. 

original boards. worn.  fly leaf detached. text is clean.	

	 （英）　ジェームス・ミル著　　　　「政治経済」　　　ロンドン刊　　　1821 年　　　初版　		

	 88,000

774	 MIRABEAU (V.R.)  0 DES HOMMES OU TRAITE DE LA 

POPULATION. 1-3:L’ami des hommes ou traite de la 

popultion. 4:precis de L’Organisation; ou memoire sur 

les etats provinciaux. 5:Memoire sur L’agriculture. 6: 

Reponse a L’essai sur les ponts et Chaussees. 7: Tablea 

economique avec ses explications. 8: Lettres  pourservirde 

Suite. Avignon and Hamburg: Chretien Herold, 1760. 5th 

edition. 8 parts in  6 vols. 6 fold out part in the last volume. 

cr.8vo. 290,2:389,1;378: 4,307,1: 4vi,281,11,205,1: 

4,192,8,104pp.full mottled calf, marbled endpapers and 

edges slightly rubbed. a very good set. 	

	 （仏）　ミラボー著　　　「人民の友」　　　アビニオン刊　　　１７６０年　　　６冊　		

	 165,000

775	 MIROMENIL (Hue.de.) EXERCICE DES COMMERCANS. contenant 

des assertions consulaires sur l’Edit de Novembre 1563, le 

titre XVI de l’Ordonnance du mois d’Avril 1667 et sur l’Edit 

de Janvier 1718, portant etablissement d’une Juridiction 

Consulaire en la Ville de Valenciennes : avec les Declarations 

interpretatives, & des Arrets de Reglement. Paris: Chez 

Valade, 1776. First ed, 4to.(viii),724pp. 4to. contemporary 

full calf. 	 49,500

776	 MITCHELL (W.C.) BUSINESS CYCLES. The Problem and 

Its Setting. with a foreword by E.F.Gay. New York: Burt 

fanklinxxii,489pp. 4to. green cloth. 	 35,200

777	 MORTIMER (T.) THE ELEMENTS OF COMMERCE, POLITICS 

AND FINANCES, IN THREE TREATISES ON THOSE IMPORTANT 

SUBJECTS. London: R.Baldwin, 1780. 3rd Ed. 464pp. 4to. old 

calf. top of spine chipped. 	 82,500

778	 NECKER (J.) SUR LA LEGISLATION ET LE COMMERCE DES 

GRAINS. Paris: Chez Pissot, 1775. First Ed. 236,184pp. 

contemporary full calf. (fly leaf’s bottom corner sl.chipped) 	

	 （仏）　ネッケル著　　「穀物立法と取り引きについて」　　　パリ刊　　　１７７５年　　　	

初版　	 93,500

779	 NECKER (M.) L’ESPRIT DE M.NECKER. Londres: Chez Prault, 

1788. Edition originale. 344pp. contemporary full calf.  sl. 

rubbed. very good. 	 60,500

780	 PALGRAVE: EATWELL (J.),MILGATE (M.) & NEWMAN (P.)

(Ed.) THE NEW PALGRAVE A DICTIONARY OF ECONOMICS. 

(Macmillan/Maruzen) 1998. 3 vols. Roy.8vo.  original cloth.  

very good. 	 27,500

781	 PAPADIMITRIOU (D.B.) & WRAY (L.R.)(Ed.) THE ELGAR 

COMPANION TO HYMAN MINSKY. Cheltenham: Edward Elgar, 

2010. xi,290pp. roy.8vo. black boards. 	 13,200

782	 PEACOCK (A.T .) ,  HOUTHAKKER (H.S . )  &  etc . (Ed .) 

INTERNATIONAL ECONOMIC PAPERS No.1-12. London/New 

York Macmillan, 1951. 12 vols. roy.8vo. wrappers. vol.5 

sl.worn. Edge sl. spotted. 	 26,400

783	 PECQUEUR (C.) ECONOMIE SOCIALE. DES INTERETS DU 

COMMERCE. De l’Industrie et de l’Agriculture et de la 

Civilisation en General. Paris: Desessart,1839. 2 Tomes. 

XIX,510; IV,528p. Contemp. half calf. rubbed. text sl. spotted. 	

	 132,000

784	 P E S C H  ( H . )  L E H R B U C H  D E R  N A T I O N A L O K O N O M I E . 

1.Grundlegung. 2.Al lgemeine Volkswirtschaftslegre.

I. 3.Allgemeine Volkswirtschaftslegre II. 4.Allgemeine 

Volkswirtschaftslegre III.Allgemeine Volkswirtschaftslegre III. 

Herdersche Verlagshandlung, 1914,20,13,22,23. Zweite, neu 

Bearbeitete Auflage. 5 vols. Roy.8vo. stamped. spine rabel 

sl.rubbed. cloth with boards(sl.wear). vol.3 full cloth. 	 13,200

785	 POSTLETHWAYT (M.) GREAT BRITAIN’S TRUE SYSTEM. 

London: A.Millar, 1757. First Ed. cl,363pp. contemporary full 

calf. joint crakced. label torn. 

	 （英）　ポストルスウェイト著　　　「大英帝国の適正制度」　　　ロンドン刊　　　

１７５７年　　　初版　	 93,500

786	 PROUDHON (P.-J.) DE LA CAPACITE POLITIQUE DES CLASSES 

OUVRIERES Introduction et notes de M.Leroy. Paris: M.Riviere, 

1924. 423pp. half leather. 	 10,450

787	 PROUDHON (P.-J.) DIE WIDERSPRUCHE DER NATIONAL 

OEKONOMIE ODER DIE PHILOSOPHIE DER ROTH. Deutsch von 

W.Jordan. Leipzig: O.Wigand, N.d. Zweite Ausgabe. 2 Bde in 1. 

half calf. exlibrary copy. spine sl. rubbed. corners bumped. 		

	 16,500

788	 PROUDHON (P. -J .)  SYSTEME DES CONTRADICTIONS 

ECONOMIQUES OU PHILOSOPHIE DE LA MISERE. Paris: 

C.Guillaumin, 1846. First Ed. 2 vols. [4]-XLIII-436 et [4]-532 

pp. original wrappers.  uncut.  sl.light foxing. Vol l. last page sl. 

chipped. 

	 （仏）　プルードン著　　　「経済的諸矛盾の体系」　　

	 パリ刊　　　１８４６年　　　2 冊　　　初版　	 165,000

789	 QUESNAY (F.): FRANCOIS QUESNAY ET LA PHYSIOCRATIE. 

I.Preface-Etudes-Biographie-Bibliographie. II.Texte Annotes. 

Paris: Institut National d’etudes Demographiques, 1958. 2 

tomes. lar.8vo.  wrappers. 

	 （仏） ケネー著　  「フランソワ・ケネーと重農主義」　  パリ刊  　１９５８年　		

	 11,000

790	 RAGUET (C.) THE PRINCIPLES OF FREE TRADE. Illustrated in a 

series of short and familiar essays. Philadelphia: Printed for the 

Author. 1840. 2nd Ed. 239pp. original cloth. faded. sl. joint 

weak. 	 41,800

791	 RICARDO (D.): BAUMSTARK (Dr.Ed.) DAVID RICARDO’S 

G R U N D G E S E T Z E  D E R  V O L K S W I R T H S C H A F T  U N D 

BESTEUERUNG. Aus dem Englishchen ubersetzt von Dr.Ed.

Baumstark. Leipzig: W.Engelmann, 1877. 2., durchgesehene, 

verbesserte und vermehrte Auflage. xxxiv,396pp. half red 

cloth & marbled. clean good copy. 	 13,200

792	 RICARDO (D.): DIEHL (K.) SOZIALWISSENSCHAFTLICHE 

ERLAUTERUNGEN ZU DAVID RICARDO’S GRUNDGESETZEN 

DER VOLKSWIRTSCHAFT UND BESTEUERUNG. (David Ricardos 

Grundgesetze der Volkswirtschaft und Besteuerung, 2. u. 3. 

Bd.)Leipzig: W.Engelmann, 1905. 2 neu verfasste Auflage. 2 

Bde. xiii,427, viii,529pp.original cloth. 	 25,300

793	 SAMUELS (W.J.)(Ed.) INSTITUTIONAL ECONOMICS. Schools 

of thought in economics series 5. Series Editor:Mark Blaug. 

Edward Elgar, 1988. 3 vols. lar.8vo. 	 14,300

794	 SAXBY (Henry) THE BRITISH CUSTOMS. Containing and 

Historical and Practical Account of Each Branch of that 

Revenue... London: Thomas Baskett, 1757. First Ed. 

xviii,654pp. contemporary calf. rebacked. 	

	 （英）　サクスビ著　  「英国の関税」　  ロンドン刊　  １７５７年　  初版　		

	 220,000

795	 SAY (J-B.) COURS COMPLET D’ECONOMIE POLITIQUE 

PRATIQUE. Melanges et correspondance d’economie politique. 

Bruxelles: Meline, cans et compagnie, 1843. x,778pp. 4to.  

original wrappers.  uncut. spine sl. chipped. good. 	 23,100

796	 SCHULTZ (T.P.)(Ed.)  ECONOMIC DEMOGRAPHY.  The 

International Library of Critical Writings in Economics 86. An 

Elgar Reference Collection, 1998. 2 vols. Roy.8vo. fine. 		

	 38,500

797	 SENGUPTA (J.K.) & FANCHON (P.) CONTROL THEORY 

METHODS IN ECONOMICS. Boston: Kluwer Academic, 1997. 

258pp. roy.8vo. green leather. 	 16,500

798	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: J.Maynard, 1811. Garnier 

London Edition. 3 vols. Vol.l-lxxi,360pp,Vol.2-vi,514pp & 

appedix,Vol.3-v,448pp & index.   23.5 x 15cm.old cloth. 

original paper label.  spine sl chipped.	

	 （英）　アダム・スミス著　  「国富論」　  ロンドン刊　  1811 年  　3 冊揃　　 	第

５版　  生前最終版  　フランス経済学者のガルニエ編　	 88,000

799	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: T.Nelson & P.Row, 1860. 

Nelson, Ed., xxx,404,25pp. original cloth. gilt decorated cover. 

cover sl.rubbed, some foxing but very good. 	

	 （英） アダム・スミス著　  「国富論」　  ロンドン刊　  1860 年　	 ネルソン版　	

	 49,500

800	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan and T.Cadell jun 

and W.Davies in the Strand, 1799. 9th Ed. 3 vols. xii,499pp: 

vi,518,Appendix(vi)pp: vii,465,Index(50)pp. modern half red 

morocco, with marbled boards. 	

	 （英）　アダム・スミス著　  「国富論」　　　　ロンドン刊　　　１７９９年　　　第９版　　　古

総革装丁　	 143,000
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801	 SMITH (A.) AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES 

OF THE WEALTH OF NATIONS. in Three Volumes, [with] 

OBSERVATIONS On the subjects Treated of in Dr Smith’s 

Inquiry by D.Buchanan. Edinburgh: Oliphant, 1814. Buchanan 

Ed., 4 vols. recent half morocco & marbled boards. 

	 （英）　アダム・スミス著　　　「国冨論」　　　

	 エジンバラ刊　　　１８１４年　　　４冊　　　背革装丁　　　状態良好	 198,000

802	 SMITH (A.) RECHERCHES SUR LA NATURE ET LES CAUSES 

DE LA RICHESSE DES NATIONS. Par le Marquis Garnier. Paris: 

Agasse, 1822. 2nd  Garnier Ed. 6 tomes. frontispiece. 

conempoary half calf & marbled boards. vol.1 half title sl.tear. 	

（仏） アダム・スミス著　　　「国冨論」　　　　仏訳第２版　　　パリ刊　　　１８２２年　　　	

	 ２版　　　６冊　　　背革装丁　	 93,500

803	 SMITH (A.) UNTERSUCHUNG UBER DAS WESEN UND DIE 

URSACHEN DES VOLKSWOHLSTANDES. Aus dem Englishcen 

ubertragen von F.Stopel. zweite Auflage durchgesehen und 

verbessert von R.Prager. Berlin: R.L.Prager, 1905-1907. 4 Bde 

in 1. original half cloth with boards. 	 11,550

804	 SMITH (A.): AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan, 1802. 10th 

Ed. 3 vols. 8vo, xii,479pp,vi,518pp & vii,465pp. contemporay 

full calf. slightly worn. vol.3.cover joint detached.  	 143,000

805	 SMITH (A.): AN INQUIRY INTO THE NATURE AND CAUSES OF 

THE WEALTH OF NATIONS. London: A.Strahan & T.Cadell, 

1796. 8th Ed. 3 vols. 22 x 14cm. recent cloth.  calf title label.	

（英）　アダム・スミス著　　　　「国富論」　　　第８版　　　ロンドン刊　　　１７９６年　　　３冊

　	 104,500

806	 SMITH (A.): M’CULLOCH (J.R.) AN INQUIRY INTO THE NATURE 

AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. With a life of the 

author, an introductory discourse, notes, and supplemental 

dissertations. Edinburgh: Adam & Charles Black, 1889. with 

Smith’s frontispiece. 669pp. Origial cloth. top of spine & joint-

edge rubbed. foxing. 	 22,000

807	 SMITH (A.): McCULLOCH (J.R.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE 

NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. with 

a Life of the author,an Introductory discourse, notes and 

supplemental dissertations by J.R.McCulloch. Edinburgh: A & 

C Black, 1863. Second McCulloch Ed., frontispiece lxvi,669pp. 

Roy 8vo. original cloth. gilt letterling. top & tail of spine 

creased. fine copy. 	

	 （英）　アダム・スミス著　　　「国富論」　　　エヂンバラ刊　　　1863 年　	 マカロッ

ク版　2 版　	 38,500

808	 SMITH (A.): ROGERS (J.E.Thorold.)(Ed.) AN INQUIRY INTO THE 

NATURE AND CAUSES OF THE WEALTH OF NATIONS. Oxford: 

Clarendon Press, 1869. First Ed by Rogers. 2 vols.with frontis. 

lii,423 & viii,594pp. original brown cloth. inner joint weak. 

spine shiopped.　lii,423 & viii,594pp. original brown cloth. inner 

joint weak. cover worn.	 27,500

809	 SMITH (A.): STREISSLER (E.W.)(Hrsg.) UNTERSUCHUNG 

UBER WESEN UND URSACHEN DES REICHTUMS DER VOLKER. 

(Handelsbratt),1999. 2 Bde. limitierte Auflage von 300 

Exemplaren. roy.8vo. in case (bit chipped). fine. 	 16,500

810	 STATE OF THE NATIONAL DEBT AS IT STOOD DECEMBER 

THE 24th.(A) 1716. with the Payments made towards the 

Discharge of it out of the sinking fund &c, compared with the 

debt at Michaelmas,1725. London: R.Francklin, 1727. full calf. 

nice copy scarce. 	 82,500

811	 STEUART (J.): SKINNER (A.S.)(Ed.& Intro.) AN INQUIRY INTO 

THE PRINCIPLES OF POLITICAL OECONOMY. Edinburgh: Oliver 

& Boyd, 1966. 2 vols. lar.8vo. with dust jacket(sl.chipped). 

top-edge bit spotted. 	 13,200

812	 STEWART (D.) ELEMENTS OF THE PHILOSOPHY OF THE HUMAN 

MIND. London: A.Strahan, 1792. First Ed. xii,566pp. 4to. 28 x 

22cm.  original boards. upper joint  detached. 	

	 （英）　D・スチュアート著　　　「精神哲学の原理」　　　ロンドン刊　　　１７９２年　	 初

版　　　総革美本   28 x 22cm　　 	 60,500

813	 STIGLER (G.J.)(Ed.) CHICAGO STUDIES IN POLITICAL 

ECONOMY. Chicago U.P., 1988. xviii,640pp. lar.8vo. black 

cloth. edges bit soiled. fine. 	 13,200

814	 STUDIES IN INFLATION. I.Incomes Policy and Inflation, Ed by 

Michael Parkin and Michael T.Sumber. II.Inflation and Lbour 

Markets, Edited by D.Lakller and D.L.Purdy. III. Essays on 

Money and Inflationby D.Laiidler.IV. Inflation in the World 

Economy, Ed by M.Parkin and G.Zis. V. Inflation in Open 

Economies, Ed by M.Parkin and G.Zins.  VI. Inflation in the 

United Kingdom, Edd.by M.Parkin and M.T.Sumner. Reprinted 

by Arraangement with Manchester University press in1993 by 

Gregg revivals. 6 Vols. 	 38,500

815	 THORNTON (W.T.) OVER-POPULATION AND ITS REMEDY. 

London: Longman, 1846. First Ed. xi,446 & 32pp. blind 

stamped original cloth. spine faded.  

	 （英）　ソーントン著　　　「人口の増加と救済策」　　　ロンドン刊　　　1846 年　	初

版　	 88,000

816	 TOBIN (J.) ESSAYS IN ECONOMICS. 1.Macroeconomics. 

2.Consumption and Econometrics. 4.national and international. 

North-Holland, 1988. 3 Vols. with dust jackekt. very good. 		

	 16,500

817	 T O C Q U E V I L L E :  B E A U M O N T  ( G . D E )  O E U V R E S  E T 

CORRESPONDANCE INEDITES D’ALEXIS DE TOCQUEVILLE. 

Publiees et Precedees d’une Notice par Gustave de Beaumont. 

Tome Premier & Second. Paris: M.L. Freres, 1861. 2 vols. 

iii,474pp,503pp. 3/4 calf marbled boards.  	 22,000

818	 TURGOT: FONCIN (P.) ESSAI SUR LE MINISTERE DE TURGOT. 

Paris: Germer-Bailliere, 1877. 622pp. half morocco. gilt  spine. 

nice copy	 16,500

819	 TURGOT: MASTIER (A.) TURGOT SA VIE ET SA DOCTRINE. 

Paris: Guillaumin, 1862. 451pp. full decorated calf. one joint 

sl. weak. calf rubbed. all-edges gilt. 	 13,200

820	 VAUBAN: MICHEL (G.) HISTOIRE DE VAUBAN. Paris: E.Plon, 

1879. 473pp. sl.spotted. original wrapper in modern beige 

cloth. spotted. 	 11,000

821	 WALRAS (A.A.) DE LA NATURE DE LA RICHESSE ET DE 

L’ORIGINE DE LA VALEUR. Augmente de Notes Inedites de 

Jean-Baptiste Say. suivi du Memoire sur l’origine de la valeur 

d’echange. Paris: F.Alcan, 1938. xv,343pp. wrapper. sl.foxing. 

spine faded. 	 15,400

822	 WELLS (S.) THE REVENUE AND THE EXPENDITURE OF THE 

UNITED KINGDOM. London: Printed for the Author, 1834. 

491pp. contemporary half calf, marbled boards.　vg. 	 38,500

823	 WHATELY (R.) INTRODUCTORY LECTURES ON POLITICAL 

ECONOMY, Delivered at Oxford in Easter Term, MDCCCXXXI. 

London: B. Fellowes, 1847. 3rd edition. 313pp. oritinal half 

cloth boards. printed paper label preserved. corners and edges 

worn. joint sl.weak. 	 30,800

824	 WHATELY (R.) INTRODUCTORY LECTURES ON POLITICAL-

ECONOMY. Delivered at oxford in Easter terms, 1931. with 

remarks on tithes and on poor-laws and on penal colonies. 

London: John W. Parker and Son, 1855. 4th Ed. Final and best 

edition. xvi,372pp. original half green cloth. printed paper 

label preserved. corners and edges worn. 	 27,500

825	 WRIGLEY (C.J.)(Intro.) THE WORKING CLASSES IN THE 

VICTORIAN AGE. Vol.I: Political Economy and Whig Reforms 

1815-1837. Vol.II: Urban Conditions 1839-1848. Vol.III: 

1848-1868. Vol.IV: 1815-1870. 4 vols. dustcover. 	 19,800

826	 ZIJP (R.van) AUSTRIAN AND NEW CLASSICAL BUSINESS 

CYCLE THEORIES. A comparative study through the method 

of rational reconstruction. E.Elgar, 1993. 260pp. lar.8vo. with 

dw. 	 12,100

◆◇   ECONOMIC HISTORY    ECONOMIC HISTORY   ◇◆

827	 BLANQUI (M.) HISTOIRE DE L’ECONOMIE POLITIQUE EN 

EUROPE, Depuis Les anciens Jusqu’a Nos Jours, suivie D’Une 

Bibliographie Raisonnee des Principaux Ouvrages D’Economie 

Politique. Paris: Guillaumin, 1845. Troisieme Ed. 2 vols. cr.8vo. 

spine cloth with marbled boards. 	 27,500

828	 CARBON (Luc B.de) ESSAI SUR L’HISTOIRE DE LA PENSEE 

ET DES DOCTRINES ECONOMIQUES. Tome I:De Montchretien 

a Karl Marx trois themes centraux L’Etat, L’Individu, La 

Societe. Tome II:Aux sources du Scientisme et de l’Humanisme 

economiques modernes. Tome III:L’Economique pour le 

Progres Social Vol.1:De Pareto A Nos Jours. Paris: Editions 

Montchrestien, 1971,72,79. 3 vols. lar.8vo. wrapper. cover 

bit rubbed. text almost fine. 	 11,000

829	 CHINA: ADDRESS TO THE PEOPLE OF GREAT BRITAIN. 

Explanatory of our commercial relations with the empire of 

China, and of the course of policy by which it may be rendered 

an Almost unbounded field for British Commerce. by a visitor 

to China. London: Smith,Elder, 1836. 127pp. exlibrary (title 

page stamped) 

	 （英）　スミスエルダー社版

　	 「英国人への対処ー中国帝国との商業関係」　

	 ロンドン刊  　１８３６年　  印有 　	 30,800

830	 DRACHMANN (A.G.) ANCIENT OIL MILLS AND PRESSES. 

Kobenhavn; Levin & Munksgaarad,1932. First Ed, with 41 

illustrations. 181pp. lar.8vo. recent cloth. sl.foxing. 	 16,500

831	 East India Co: REFUTATION DES FAITS IMPUTES AU SIEUR 

GODEHEU,PAR LE SIEUR DUPLEIX.Paris: De L’Imprimerie de Ch. 

East. 1764. 414,79pp. 4to. 3/4 morocco & marbled boards. 

1page water stained. 	 60,500

832	 GEITEL (M.) DER SIEGESLAUF DER TECHNIK. Stuttgart: Union 

Deutsche Verlags., n.d. (1893-1894) 3 Bde. with numerous 

illusts & photos. dust jacket. chipped. 	 13,200

833	 GLAMANN (K.) DUTCH-ASIATIC TRADE 1620-1740. Hague: 

Martinus Nijhoff,1958. xix,334pp. roy.8vo. original red cloth, 

with dj(sl.browned). 

	 （英）　グラマン著　  「オランダ・アジア貿易百年史（1620-1740)」　

	 ハーグ刊  　1981 年　  カバー付　	 13,200

834	 GRANT (C.): MORRIS (H.) THE LIFE OF CHARLES GRANT. 

Sometime Member of Parliament for Inverness-shire and 

Director of the East India company. London: Johnmurray, 

1904. with portraits. 404pp.  original cloth. sl.week. 	 11,000

835	 HEATH (Baron) SOME ACCOUNT OF THE WORSHIPFUL 

COMPANY OF GROCERS OF THE CITY OF LONDON. London: 

Privately Printed, 1869. 3rd Ed. 601pp. roy.8vo. 3/4 

morocco.  sl faded.  few page spotted. 	

	 （英）　バロン・ヒース著　　　「ロンドンの食品販売商」　　　１８６９年　　　３版　		

	 14,300

836	 HUDSON’S BAY CO.: RICH (E.E.) HUDSON’S BAY COMPANY 

1670-1870. With a Foreword by the Right Honourable Sir 

Winston Churchill. Toronto: McClelland & Stewart, 1960. 3 

vols. colour frontis & maps. roy 8vo.  original cloth. vol. 1. 

worn	 16,500

837	 HYDE (H.B.) PAROCHIAL ANNALS OF BENGAL: Being a History 

of the Bengal Ecclesiastical Establishment of the Honourable 

East India Company in the 17th and 18th Centuries. Calcutta: 

Bengal Secretariat Book, 1901. First Ed, 265,xxii,xivpp. 

roy.8vo. water stained. worn. 

	 （英）　ハイド著　　　「東インド会社のベンガル年代記」　　　カルカッタ刊　　　

１９０１年　　　初版　　　カバー及び見返しに汚れ　	 13,200

838	 REID (H.) THE SCIENCE AND ART OF THE MANUFACTURE 

OF PORTLAND CEMENT. with Obserbations on Some of its 

Constructive Applications. London: E. & F.N.Spon, 1877. First 

Ed. with illustrations. 428pp. cover repaired. 	 13,200

839	 R ICARDO (D.) :  SRAFFA (P . )(Ed .)  THE  WORKS AND 

CORRESPONDENCE OF DAVID RICARDO. Cambridge U.P., 1966. 

Reprinted. 10 vols. lar.8vo. with dj(spine wear). sl.foxing. 	

	 （英）　スラッファ編　　　「リカード著作・書簡集　」	 　　ケンブリッジ大刊　　　１９６６

年　１０冊　　　カバー付　　シミ有　	 30,800

840	 ROBERTSON (W.) AN HISTORICAL DISQUISITION CONCERNING 

THE KNOWLEDGE WHICH THE ANCIENTS HAD OF INDIA.  And 

the progress of Trade with that Country prior to the discovery 

of the Passage to it by the Cape of Good Hope. London: 

A.strahan, 1791. First Ed. with 2 large folding maps. 4to. 

xii,364pp,index,(1)errata,  contempoary full calf.  

	 （英）　ロバートスン著　　　「印度史論」　　　ロンドン刊　　　１７９１年　　　	初版　　　地図

２枚付　　古装総革装丁　　　四折版　　 	 52,800

841	 SUMIDA (J.T.) IN DEFENCE OF NAVAL SUPREEMACY. Finance, 

technology and British Naval Policy 1889-1914. Boston: 

Unwin Hyman,1989. xix,377pp. la.r8vo. dust jacket. very 

good. 	 15,400

842	 TISSANDIER (G.) POPULAR SCIENTIFIC RECREATIONS IN 

NATURAL PHILOSOPHY, ASTRONOMY, GEOLOGY, CHEMISTRY. 

etc., Translated and Enlarged from”L+s recreatopms 

Scoemtofoqies” London: Ward, Lock, and co,, N.d.,(c.1885) 

906 b/w illusts and text figures. 781pp. lar.8vo. 25 x 17.5cm. 

original pictorial cover. 	

	 （英）　ティサンジエール著　　　「大衆的科学実験」　	　　ロンドン刊　　　1885 年

頃　　　挿絵多数　	 27,500
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843	 URWICK (L.) AND BRECH (E.F.L.) THE MAKING OF SCIENTIFIC 

MANAGEMENT. 1.Thirteen pioneers. 2.Management in Briktish 

Industry. 3. The Hawthorne investigations. London: I.Pitman & 

sons,1964. 3 Vols. cr.8vo. dw. 	 13,200

844	 WEBER (J.M.ERICH)(Herausg) PRAKTISCHE KONDITOREI-

KUNST. “PRA-KO-KU”. Das grosze Konditoren-fachwerk der 

welt. Dresden: Kunstanstalt Markert & Sohn, 1923. 90 full 

page colour photographs. oblong 4to. (29.5x 31cm.) original 

pictorial half boards. 	

	 （独）　ウェーバー編　　　「ドイツ製菓業の技術と実践：PRA-KO-KU」　	

	 ドレスデン刊　　　１９２３年　　　大版　　　彩色画９０枚入　　　版元装丁　	 38,500

845	 WILSON (C.) THE HISTORY OF UNILEVER. A Study in Economic 

Growth and Social Change. London: Cassell, 19543 vols.  

original black cloth. dust jacket. very good. 	 19,800

◆◇   BUSINESS & FINANCE    BUSINESS & FINANCE   ◇◆

846	 BIGG (R.J.) CAMBRIDGE AND THE MONETARY THEORY OF 

PRODUCTION. The Collapse of Marshallian Macroeconomics. 

London: Macmillan, 1990. 228pp.with dust jacket. top edge 

spotted. 	 13,200

847	 BROWN (P.L.)(Ed.) CLYDE COMPANY PAPERS 1821-1873. 

Melbourne: Oxford U.P., 1977. 7 vols. lar.8vo. with dust cover. 

fine set. 	 27,500

848	 COTTRELL (A.F.), LAWLOR (M.S.) & WOOD (J.H.)THE CAUSES 

AND COSTS OF DEPOSITORY INSTITUTION FAILURES. Boston: 

Kluwer Academic pub., 1995, 250pp. Roy.8vo. original 

boards. fine. 	 13,200

849	 COURTENAY (T.P.) A LETTER TO LORD GRENVILLE, ON THE 

SINKING FUND. London: J.Murray, 1828. 136pp. cr.8vo. 

wrapper. sl. worn.  	 12,100

850	 DAMMER (Otto.) HANDBUCH DER CHEMISCHEN TECHNOLOGIE. 

Stuttgart: Ferdinand Enke. 1895-1898. 5 vols. with numerous 

illsutrations by Wood Engraved. 4to. contemporary half calf. 	

（独）　デンマ編　　　「化学技術ハンドブック」　　　	シュツットガルト刊　　　１８９５年

　５冊揃　　　背革装丁　　　木版画多数入　	 38,500

851	 DAUPHINOIS  (Jacques  Besson)  INSTRVMENTORVM 

ET MACHINARVM, qvas Iacobvs Bessonvs Delphinas 

mathematicvs et a machinis praeter alia excogitauit, multisque 

vigiliis & laboribus excoluit, ad rerum multarum intellectu 

difficillimarum explicationem, & totius Reipulicae vtilitatem. 

Liber primus. Jardin de Flore, 1978. Il A Ete realise D’Apres 

L’Edition Originale Parue en 1569?. Daniel Jacomet, Imprimeur 

D’Art A Montrouge A Tire L’Ensemble des Gravures sur un 

Papier Verge pur Chiffon de Richard de Bas. Les Reliures Ont 

Ete Executees par Le Poincon D’Or A Cachan, D’Apres des 

Dessins de Fernand Pouillon. Cette Edition du Livre Premier 

des Instruments Mathematiques et Mecaniques A Ete Tiree 

A 250 Exemplaires Numerotes A La Main. folio. yellow velvet 

board(with pictorial blind-stamp). cover sl.rubbed & bit soiled. 

text is almost fine. 	

	 （仏）　ダフィノイス著　  「道具と機械」　  1978 年　	 93,500

852	 D I E T Z  ( A . )  F R A N K F U R T E R  H A N D E L S G E S C H I C H T E . 

Unveranderter Nachdruck der Ausgabe Frankfurt / Main 1910. 

Glashutten: D.Auvermann, 1970. 4 Bde in 5. 4to. spine calf 

with boards. good. 

	 （独） ディーツ著　  「復刻版　フランクフルト商業史」　　　	 16,500

853	 DODD (W.) THE FACTORY SYSTEM Illustrated; in a series of 

letters to the Right Hon. Lord Ashley. London: J.Murray, 1842. 

First Ed. vi,264pp. cr.8vo. spine sl. chipped. 	 27,500

854	 FORBES (R.E.) & JOHNSTON (D.L.) CANADIAN COMPANIES 

AND THE STOCK EXCHANGES. CCH Canadian Limited, 1980. 

141pp. lar.8vo. green cloth. ex-library stamped on endpaper. 

fine. 	 11,000

855	 GOODE (G.B.) THE FISHERIES AND FISHERY INDUSTRIES OF 

THE UNITED STATES. Prepared Though the Co-Operation 

of the Commissioner of Fisheries and the Superintendent 

of the Tenth Census. Section 1:Natural History of Useful 

Aquatic Animals, with an Atlas of 270 plates. Text & Plates. 

Washington: Government Printing Office, 1884. 2 vols. 4to. 

895,277 plates. cover worn.  text is clean.	

	 （英）　グード著　　　「アメリカの漁場と漁業／魚介類図版付」　　	

	 ワシントン刊　　　１８８４年　　　２冊　　　277 プレート入　　　カバー汚　	 13,200

856	 GRABILL (S.J.) SOURCEBOOK IN LATE-SCHOLASTIC MONETARY 

THEORY. The Contributions of Martin de Azpilcueta, Luis de 

Molina, S.J., and Juan de Mariana, S.J. Lanham: Lexington 

Books, 2007. xxxv,362pp. lar.8vo. paperback. 	 16,500

857	 HURD (H.B.) THE LAW AND PRACTICE OF MARINE INSURANCE. 

Relating to Collision Damages and other Liabilities to Third 

Parties and Maritime Conventions on Limitation of Shipowners’ 

Liability and other Subjects. London: Effingham Wilson, 1930. 

xvi,178pp. sm.4to. blue cloth. cover soiled. text foxing. 		

	 16,500

858	 JERROLD (W.B.) THE THREADS OF A STORM-SAIL. A Little 

book on the benefits of assurance. London: Birkbeck Life 

assurance co.,1853. 108pp. original cloth. 	 27,500

859	 KARSTEN (C.J.B.) HANDBUCH DER EISENHUTTENKUNDE. 

I.Teil:Die Eigenschaften des Eisens. II.Teil:Von den Eisenerzen, 

von den Brennmaterial ien und von den Geblasen. I I I .

Teil:Roheisenerzeugung, Umschmelung des Roheisens und 

Giessereibetrieb. IV.Teil:Die Bereitung und Verfeinerung des 

Stabeisens und die Stahlfabrikation. V.Teil:enthaltend die 

Erlauterung der Kupfertafeln und das Register. Berlin: Reimer, 

1841. 5 vols. old boards. spine rubbed. small stamped on title. 

text bit browned. 	 27,500

860	 KEASEY (K.),THOMPSON (S.) & WRIGHT (M.)(Ed.,)CORPORATE  

GOVERNANCE.Vol.1: Aspects of Corporate Govefrnance.  

2: Governance Mechanisms. I.  3: Governance Mechanisms. 

II. 4: Rersponses to Governance Issues. Elgar,1999.4 Vols. 

Roy.8vo. very good. 	 11,000

861	 KNIGHT (E.H.) THE PRACTICAL DICTIONARY OF MECHANICS. 

Being a Description of tools instruments, machines, processes, 

and engineering; History of Inventions, General Technological 

Vocabulary and digest of Mechanical appliances in Science and 

the Arts. London: Cassell, 4 Vols. illustrations. 4to.3/4 calf. 

vol3. upper cover detached. otherwise fine copy. 	 16,500

862	 L AB O U R L AY E  ( M . C H)  D I C T I O N N AI R E  D E S  AR T S  E T 

MANUFACTURES ET DE L’AGRICULTURE. Formant un traaite 

complet de technologie. Paris: Librairie du dictionnaire des 

Arts et manufactures,1891. septieme ed., 5 vols. 4to.. half 

morocco. 	 49,500

863	 LEMIRE (B.)　DRESS, CULTURE AND COMMERCE.　The English 

Clothing Trade before the Factory, 1660-1800.　Macmillan, 

1997. xiv,224pp. dust jacket. very good.

	 （英）レミーレ著　　　「ドレス・文化・商業」　　　マクミラン社刊　　　1997 年　		

	 12,100

864	 MAITRE (S.) LA TENUE DES LIVRES. En Partie Simple et Partie 

Double, Ouvrage Offrant: Un Cours Complete de Contentleux 

Commercial Dedie au Tribunal de Commerce de la Seine 

par L.Deplanque. Paris: Dutertre, 1842. 826pp.  3/4 calf & 

marbled boards. 	 38,500

865	 MODIGLIANI (F.) & HEMMING (R.)(Ed.) THE DETERMINANTS 

OF NATIONAL SAVING AND WEALTH. Proceedings of a 

Conference held by the International Economic Association at 

Bergamo, Italy. Macmillan, 1983. xv,424pp. green cloth. fine. 		

	 13,200

866	 MOREAU-NERET (O.) LES VALEURS MOBILIERES. Paris: 1939. 

2 tomes. roy.8vo. wrappers. 	 12,100

867	 NOEL (O.) HISTOIRE DU COMMERCE DU MONDE DEPUIS LES 

TEMPS LES PLUS RECULES. Paris: E.Plon, 1891-1906. First Ed. 

3 vols. 4to. vol.1,2:half calf. vol.3:wrapper. 	 16,500

868	 PARIEU (M.E.de) TRAITE DES IMPOTS. Consideres sous le 

Rapport Historique, Economique et Politique en France et A 

L’Etranger. Paris: Cotillon/Guillaumin, 1866. Deuxieme Ed. 4 

vols. wrapper. slightly worn. spine darkened & sl.foxing. vol.2 

spine cracked. 	 13,200

869	 PERMEZEL (J.) POLITIQUE FINANCIERE DE SULLY DANS LA 

GENERALITE DE LYON. Lyon: Imprimerie Audin, 1935. holding 

map. 139pp. original wrappers.　unopened. 	 12,100

870	 PFEIFFER (E.) DIE ALTEN LANGEN- UND FLACHENMASSE 

IHR URSPRUNG, GEOMETRISCHE DARSTELLUNGEN UND 

ARITHMETISCHE WERTE. St.Katharinen: Scripta Mercaturae, 

1986. 2 vols. lar.8vo. wrapper. sl.foxed. 	 13,200

871	 PHILLIPS (M.) A HISTORY OF BANKS, BANKERS, & BANKING, 

IN NORTHUMBERLAND, DURHAM, AND NORTH YORKSHIRE, 

Illustrating the Commercial Development of the North of 

England, from 1755 to 1894. London: E.Wilson, 1894. Cheap 

Ed. With Numerous Portraits, Facsimiles of Notes, Signatures, 

Documents & c. 466pp. sm.4to. exlibrary. original text in 

modern cloth(sl.soiled). foxing	 16,500

872	 P ICARD (M.)  &  BESSON (A.)  TRAITE  GENERAL DES 

ASSURANCES TERRESTRES EN DROIT FRANCAIS. Paris: Librairie 

Generale de Droit, 1938. 4 vols. original text in modern beige 

cloth. exlibrary copy. scarce. 

	 （仏）　モーリス・ピカード編　　　「フランス法における損害保険条約」

　	 パリ刊　　　１９３８年　　　４冊揃　　　図書館本　	 31,900

873	 REED (E.J.) SHIPBUILDING IN IRON AND STEEL. A Practical 

treasise, giving full details of construction, processes of 

manufacture, and building arrangements; London: John 

Murray, 1869. with 5 engraved platges and many wood-

engravings in the text. xxii,(i),540pp. contemporary full calf. 

gilt spine. 

	 （英）　リード著　　　　「鋼鉄船の建造とその行程」　　　

	 ロンドン刊　　　１８６９年　　　図解多数　　　総革装丁　　	 77,000

874	 RICCI (Francesco) TESORO ARITMETICO... All’Illustrissima 

signora la sigmarchesa Mariachristiana Malaspinad’olivola 

nei bonaventuri. In Vrbino: Con Licenze de superiori, 1667. 

186pp. boards. joint weak. 	

	 （伊）　フランシス・リッチ著　　　　「財務省算術」　　　１６６７年　　　綴じ少弱　		

	 66,000

875	 ROSS (D.M.)(Ed.) HISTORY OF BANKING II 1844-1959. 

London: Pickering & Chatto, 1998. 10 vols. lar.8vo. original 

red cloth. fore-edge sl.spotted. 	 74,800

876	 ROYAL BANK OF SCOTLAND GROUP LIMITED: THE THREE 

BANKS REVIEW. No.1-128. Royal Vabk of Scotland, Glyn,Mills 

& co, Williams Deacon’s Bank Limited, 1949-80. 	 16,500

877	 SCHMALENSEE (R.)  & WILLIG (R.D.)  HANDBOOK OF 

INDUSTRIAL ORGANIZATION. Amsterdam: North-holland,1989. 

2 Vols. lar.8vo. dust jacket. (sl. rubbed) very good. 	 22,000

878	 SMITH (W.B.) & COLE (A.H.) FLUCTUATIONS IN AMERICAN 

BUSINESS 1790-1860. Harvard Economic Studies Vol.L. N.Y: 

RUSSELL & RUSSELL, 1969. xxix,195pp. 4to.  cover sl. worn. 

text is clean. 	 11,000

879	 TARBELL (Ida M.) HISTORY OF STANDARD OIL COMPANY. 

1882-1911,Pioneering in Big Business./1911-1927, The 

Resurgent Years./1927-1950,　New Horizons. N.Y.: MeClure, 

Phillips,1905.  Harper & Bros., 1971. First ed, 3 volumes set. 

frontispiece. new horison is many photographs. 406,roy.8vo. 

originla red cloth. top edge gilt. spine gilt lettered.  /New 

horizons-dust jacket. 

	 （英）　イダ・ターベル著　　　「スタンダード石油会社史」　　　ニューヨーク刊　

１９５５ー７１年　　　３冊揃　　　初版　　　第３巻カバー付　	 132,000

880	 THE INDUSTRY OF ALL NATIONS 1851: THE ART-JOURNAL 

ILLUSTRATED CATALOGUE. London: published for the 

Proprietors, by George Virtue, 1851. numerous B/W 

engravings. xxvi,328,xxiipp. 4to. 3/4 dark-brown morocco 

with brown boards. morocco some wear, boards sl.soiled. gilt 

edges. 

	 （英）　　「世界の産業　1851 年　美術雑誌カタログ」　	 　　ロンドン刊　　　１８５１

年　　　背革装丁　　　大版　	 30,800

881	 THOMPSON (C.B.) SCIENTIFIC MANAGEMENT. A Collection 

of the more significant articles describing the taylor system 

of management. Routledge-Thommes,1993.xii,878pp. very 

good.  	 41,800

882	 WEBSTER (R.) PRINCIPLES OF MONETARY LEGISLATION. 

Definite proposals for placing the sound and successful 

principle into permanent operation. London: Longmans,Green, 

1874. 192pp. 3/4 calf with marbled boards. inner-joint weark. 

calf faded & rubbed. 	 13,200

883	 WIRTH (M.) GESCHICHTE DER HANDELSKRISEN. Frankfurt: 

Sayerkabder’s, 1858. 480pp. half cloth over marbled boards. 

text spotted. exlibrary(titlepage stamped) 	 14,300

884	 WRITERS (V.) FORTUNES MADE IN BUSINESS. Series of Original 

sketches. London: Sampson, low, 1884. 2 vols. original cloth. 

worn. 	 13,200
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